ВАЖНОСТЬ СЛОВА БОЖИЯ В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА 
Несколько лет назад в одной из газет была небольшая заметка, как один человек работал 
на своём приусадебном участке и неоднократно натыкался на камень, который ему мешал. 
Несколько раз он передвигал его с места на место и в очередной раз, столкнувшись с 
необходимостью его подвинуть, он в сердцах ударил по нему лопатой. После удара на камне 
появилась тонкая полоска, которая блеснула в лучах заходящего солнца. Мужчина наклонился 
и стал внимательно разглядывать «камень» не один год, лежавший у него на даче и неоднократно
мешавший ему. Тщательно очистив его от земли, он обнаружил к своему изумлению и 
большой радости, что этот предмет был не камень, а слиток золота весом 13 кг. 

Сегодня дорогие друзья, мы будем говорить о большом бриллианте, который имеется у 
многих из вас дома, а у некоторых и не по одному. 

Ф. М. Достоевский: «Господи! Что за Книга, это Священное   Писание, какое чудо, какая 
сила, данные в ней человеку. Люблю Книгу сию! Гибель народу без Божьего Слова,  ибо 
жаждет душа Слова и всякого прекрасного восприятия».
А. С.  Пушкин:  «Мы никогда не дадим народу ничего лучше, чем Писания.  Вот единственная
Книга в мире, в ней есть всё».
 
Сегодня речь пойдёт о Библии или Священном Писании, как о величайшей драгоценности, 
Священное Писание подобно бриллианту сверкающему множеством граней и сегодня мы 
прикоснемся к одной из его граней. 

Апостол Петр во втором послании поощряет христиан в их обращении к Библии. Он сравнил слово 
Божье со светильником:
«И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в темном месте, доколе не начнет рассветать день, и не взойдет утренняя звезда в сердцах ваших» (2Пет.1:19).
Подобное сравнение сделал в более древние времена царь Давид в 118 псалме: «Слово Твое - светильник ноге моей и свет стезе моей» (Пс.118:105).

А теперь представьте, что вы находитесь в темном месте и вам ничего не видно, вам тяжело идти, вы постоянно спотыкаетесь, часто падаете. В чем вы особенно нуждаетесь, так это в светильнике. Впрочем, со временем вы свыкаетесь с тем, что ничего не видите. Вы даже начинаете выстраивать свое представление о вещах, с которыми знакомитесь на ощупь. Через какое-то время, вы становитесь уверены в том, что ваше представление об этих вещах абсолютно верно. Но стоит зажечь свет, как перед вами предстает совершенно другая картина, ваши прежние представления рушатся, потому что оказываются ложными. И самое главное, вы начинаете видеть путь, по которому вам следует идти, и вы можете идти по нему свободно, не спотыкаясь на каждом шагу. Люди привыкли жить без светильника Божьего. Но куда можно прийти, не видя пути? 
«Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их - путь к смерти» (Прит.14:12).
Если же мы знаем путь, но редко пользуемся светильником, то стоит ли удивляться, почему мы так часто спотыкаемся и падаем? Нам начинается казаться, что идти этим путем (путем христианства) очень сложно, а ошибки и падения – просто неизбежны. А причина зачастую всего лишь в том, что мы редко пользуемся светильником, данным нам Богом – Его словом.

Господь дал нам Писание не для того, чтобы мы держали его на почетном месте в книжном шкафу или гадали на нём, или держали как оберёг (для защиты от всего плохого). Он дал нам Писание для того, чтобы мы каждый день сверяли свою жизнь с тем, что открыто в нем. Чтобы мы познавали Бога, Его волю, Его характер, Его планы, чтобы мы, читая Библию и размышляя над прочитанным, могли слышать Его голос. По сути, держа Библию закрытой, мы держим закрытыми свои уши, чтобы не слышать Бога. 

Есть различные пути, с помощью которых Бог желает, чтобы мы услышали Его. Но Библию Он предусмотрел для нас, как главную возможность услышать Его. Часто в Библии Бог призывает народ Божий слушаться гласа Его и обличает народ именно за то, что он не слушает гласа Его. Скажите, каким образом они должны были слышать глас Его? Неужели весь народ ходил в пророках и, подобно Моисею, общался с Богом лицом к лицу? Нет, конечно. Под гласом Божьим, который они должны были слушать, подразумевалось слово Божье, записанное пророками, т.е. Писания. Слушать и слышать голос Божий – это значит вникать в слово Божие, записанное в Библии.

Господь сравнивает Свое Слово с хлебом. Без многих блюд человек обходится, но хлеб – всегда на столе. Предложите кому-нибудь есть хлеб в течение одного года с тем, чтобы по прошествии этого времени отказаться от него. Многие на это согласятся? А вот в отношении слова Божьего, к сожалению, у христиан такое случается. Многие христиане лишь изредка открывают Библию и то порой под давлением каких - либо обстоятельств.

Когда Моисей оставил после себя преемника, Иисуса Навина, он оставил ему в руководство Тору. Иисус Навин долгое время был рядом с Моисеем, видел, как тот общался с Богом лицом к лицу, как Бог через Моисея руководил Своим народом. И когда наступило время стать преемником Моисея, мог ли Иисус рассчитывать на то, что для общения с Богом ему не нужно никакого письменного свидетельства? Что он, будет общаться с Богом только непосредственно, как Моисей? Сам Бог обратился к Иисусу, со словами: 
«Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно» (Иис.Нав.1:8).
Если бы вы были на месте Иисуса Навина, вас не разочаровали бы эти слова? «Как!? Каждый день и ночь поучаться из книги и в точности исполнять все, что в ней написано!? А как же голос Божий?» А вот эта книга закона и есть голос Божий.

В Новом Завете сказано, что Писание полезно для научения (2Тим.3:16), т.е. польза от него возможна только в том случае, если оно будет изучаться, а не бегло прочитываться фрагментами. Павел призывает Тимофея: «Вникай в себя и в учение (Писание); занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя» (1Тим.4:16). Слово вникать (epeho) означает  внимательно смотреть, пристально следить. Значит, Писание и наше соответствие ему должны быть в центре нашего внимания каждый день. 

[bookmark: _GoBack]В книге «Путь ко Христу» на стр. 90 говорится о том, как нужно читать Библию, чтобы это принесло нам пользу: «Беглое чтение Писаний приносит мало пользы. Можно прочитать Библию от начала до конца и все же не уразуметь всей ее красоты, не уловить глубины ее сокровенного смысла. Лучше изучать одно место Писания до тех пор, пока его содержание и значение не станет ясным и Божественный замысел спасения понятным, чем бегло читать многие главы, не имея определенной цели и не извлекая для себя жизненно важных уроков. Пусть всегда ваша Библия будет с вами! При любой возможности читайте ее и старайтесь запоминать прочитанное. Даже идя по улице, вы можете прочесть какой-то отрывок, поразмышлять над его содержанием и таким образом закрепить его в памяти.
   Без серьезного исследования Библии, без изучения ее с молитвой мы не можем обрести истинной мудрости» (ПХ, 90)
Вернемся к тексту Иисуса Навина 1:8. Здесь сказано, с какой целью нужно поучаться в книге закона день и ночь – «дабы в точности исполнять всё, что в ней написано». Для того чтобы обойти необходимость исполнять всё, что в ней написано, люди изобрели различные способы. Самые востребованные из них:1) манипулирование Библией и 2) утверждение, будто соблюдать Божью волю невозможно. Давайте остановимся на каждом из этих способов.

1. Манипулирование Библией. В связи с приведу слова, точно отражающие такой подход к Библии из Утренних чтений для молодежи за 2 и 3 февраля 2011 г. В них говорится о религиозной ситуации во времена Иисуса Христа, которая во многом повторяется в настоящее время в христианской церкви.
«Современное христианство погрязло в самодовольстве. Мы оправдываем что угодно, если это делается ради воображаемого «блага».  Мы создали субкультуру по своему образу и подобию, мы окрестили это Церковью, однако больше не можем провести границу между собой и миром.
Духовные вожди Израиля ничего не имели против Бога, пока Его весть оставалась лишь словами на страницах священных книг. Древние поучения почти утратили связь с реальной жизнью. Всё было отлично до тех пор, пока священники могли манипулировать толкованиями, запутывать их смысл и усложнять понимание вести.… Но когда Слово стало плотью, они не смогли этого вынести. Словами в свитках можно было пренебрегать. Но Слово, ставшее плотью, было могущественным, действенным Словом. Оно изменяло реальность вокруг себя…
Что получается, когда вы пытаетесь использовать Бога,  чтобы выглядеть лучше, чем вы есть на самом деле? Вы просто перестаете Его замечать, даже если Бог стоит прямо перед вами….
Для противников Христа Писание было чем-то вроде лотерейного барабана с текстами: нужно сунуть руку, вытащить несколько текстов, выбрать те, что тебе нравятся, и бросить обратно те, которые не согласовываются с твоим поведением и планами. На основе избранных таким образом текстов они создали собственные правила игры, которые работали на них, выгодно подчеркивали их праведность, оправдывали их высокомерие и предрассудки» (Т. Уиллер. Божье пространство. 2 и 3.02.11)
Здесь настолько точно сказано о попытках религиозных людей манипулировать Библией, что добавить к этому нечего. Перейдем ко второму способу отказа от послушания Богу.
  
2. Утверждение, что соблюдать Божью волю невозможно. Так ли это? 
Когда читаешь Библию, как Ветхий, так и Новый завет, то становится очевидным, что сама Библия не содержит ни тени сомнения в том, что послушание Богу возможно и необходимо. Да, она признаёт греховное состояние человека. Библия говорит о грешнике, который «в узах греха своего содержится». Но она говорит также о том, что познав истину, человек обретает свободу. Закон Божий назван законом свободы. А суть Нового завета заключается в том, что принципы этого закона становятся внутренним убеждением каждого христианина, потому что они вписаны в сердце и разум человека.

Когда Иисусу один законник задал вопрос: «Учитель! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?», Иисус ответил ему: «в законе что написано? как читаешь? Он сказал в ответ: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостью твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя. Иисус сказал ему: правильно ты отвечал; так поступай, и будешь жить» (Лука 10:26-28).

Иисус согласился с ответом самого законника и указал ему на необходимость поступать в согласии с тем, что тот читал в законе и чему учил других. Иисус не ставит под сомнение возможность быть послушным Богу, но всех побуждает к этому.

Прочитаем еще Евангелие от Луки 11:27-28: 
«Когда же Он говорил это, одна женщина, возвысив голос из народа, сказала Ему: блаженно чрево, носившее Тебя, и сосцы, Тебя питавшие! А Он сказал: блаженны слышащие слово Божие и соблюдающие его»
А в этих словах вы видите хотя бы намек на невозможность соблюдения слова Божьего? Нет. Христос говорит, что блажен тот, кто слышит слово Божие и соблюдает его. В Нагорной проповеди Иисус говорит о принципах Царства Божьего, которые должны соблюдаться христианами уже сейчас, в этом мире. Но многие христиане считают, что эти принципы невозможно соблюдать, что они являются всего лишь недосягаемым идеалом, к которому нужно стремиться по мере возможности. 

Сам же Иисус, заканчивая проповедь, привел притчу о муже благоразумном, строящем дом свой на камне, и о человеке безрассудном, строящем дом свой на песке. Что их отличает друг от друга? Дома у них могут быть совершенно одинаковые, построенные по одному и тому же проекту, и даже из одного и того же материала. Но один строит на камне, а другой – на песке. Так Иисус противопоставляет две категории христиан – тех, «кто слушает слова Мои сии и исполняет их» и тех, «кто слушает сии слова Мои и не исполняет их». Не исполняет под любым предлогом, в том числе, оправдывая свое непослушание чрезмерной сложностью Божьих заповедей. 

Иисус сказал и о христианах, для которых полной неожиданностью окажется отвержение их Богом. Они были убеждены, что спасены, что Бог был с ними, потому что Его именем даже чудеса творили, думая, что тем угождают Ему. Но они услышат в свой адрес: «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие» (Мф.7:23). Что такое беззаконие? Нарушение закона, его отвержение, несогласие с ним.

Но может быть правы те, кто говорит, что соблюсти закон Божий невозможно (это был главный тезис Люцифера, восставшего против Бога)? Да, действительно, многим людям это невозможно. Но – почему? Евангелист Иоанн приводит слова Христа, сказанные  Его ученикам: «без Меня не можете делать ничего» (Ин.15:5).  Ничего. Тем более не можете соблюдать закон Божий. Каким, исходя из этих слов Христа, может быть ответ на вопрос: почему я не могу соблюдать Божий закон? Потому что я – без Христа. Если мы непослушны Богу, то, возможно, потому, что в настоящее время мы потеряли Христа. «А что мы познали Его, узнаем из того, что соблюдаем Его заповеди» (1Ин.2:3).

Иисус говорит: «Если любите Меня, соблюдите Мои заповеди» (Ин.14:15). Исходя из этих слов Христа, выходит, что если мы не соблюдаем Его заповеди, то может быть потому, что нет настоящей любви к Нему, а только лишь слова?


Христос утверждает: «Вы друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам» (Ин.15:14). Если мы не исполняем то, что Он заповедает нам, то с кем наша дружба – с Ним или с этим миром? 
«Прелюбодеи и прелюбодейцы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу» (Иак.4:4).
Естественно, что дружа с этим миром и изменяя тем самым Богу, мы становимся неспособны исполнять то, что Он нам заповедал. Какую же характеристику Библия дает этому миру? 
 «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек» (1Ин.2:15-17). 
Кто пребывает вовек? Исполняющий волю Божию. А возможно ли это? В Библии эта возможность под сомнение не ставится. Невозможность послушания Богу – это обман сатаны, который не пожелал соблюдать Божий закон. 

Причина того, что мы не послушны Богу может быть также в том, что мы не верим в то, что это вполне реально. Христос часто говорил, что «всё возможно верующему». И это не пустые слова. Однажды Его ученики не смогли изгнать беса из отрока. После того, как это сделал Иисус, они подошли к Нему наедине и спросили: «почему мы не могли изгнать его? Иисус же сказал им: по неверию вашему» (Матф.17:19,20). А что бы Иисус ответил нам на вопрос: почему мы не можем соблюдать заповеди Твои? Думаю, ответ был бы таким же: по неверию вашему. 

Мы вбили себе в голову, что это невозможно, и перед первой же трудностью пасуем. Отступаем и уступаем искушению. Прав был апостол Павел, когда писал: «Вы еще не до крови сражались, подвизаясь против греха» (Евр.12:4). Тот же Павел писал: «почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим.6:11). Это означает нашу веру в то, что грех не имеет над нами власти, потому что мы живем для Бога во Христе Иисусе.
Утренние чтения 1 февраля 2011: «Мы должны быть всегда благодарны Иисусу за то, что Он показал нам на деле, что мы можем соблюдать заповеди Божьи вопреки сатанинской лжи, будто для нас это невозможно… 
…с помощью Божественной силы, дарованной Ему Небом, люди могут соблюсти заповеди Божьи. Иисус, Сын Божий, смирил Себя ради нас, превозмог ради нас искушение, одержал ради нас победу, дабы показать нам, как мы можем побеждать». (Е. Уайт. По примеру Иисуса).
В книге «Желание веков» есть обнадеживающее обетование:
«Как Сын Человеческий Он является для нас примером повиновения, как Сын Божий Он дает нам силу повиноваться» (ЖВ, с. 24). 
Мы часто сравниваем Церковь с больницей, где грешники лечатся от греха. И это правильно, если мы используем эту метафору не для оправдания греха. Действительно, Церковь подобна больнице. Но не дому инвалидов. Церковь подобна больнице, где люди вылечиваются, а не дому инвалидов, где неизлечимые больные доживают свой век. 
Подводя итог вышесказанному, мы видим, что 
1. Без слова Божьего нет духовного возрастания и нет спасения. 
2. К слову Божьему нужно обращаться каждый день, чтобы поучаться, исследовать, вникать в него. Именно таким образом мы и можем слышать голос Божий, обращенный к нам. 
3. Исследуя Писание, важно в точности исполнять всё, что в нем написано, не пытаясь манипулировать им. Несмотря на убеждения многих христиан, верящих сатане, послушание Божьей воле вполне возможно в том случае, если мы 1) знаем Бога; 2) любим Христа;  3) дружим с нашим Спасителем, а не с этим миром.

Призыв к слушателям
Дорогие друзья! Пересмотрите свое отношение к Библии. Это больше, чем книга, которой украшают журнальный столик. Это больше, чем полезная информация или добрый совет. Это нечто больше, чем книга, с которой ходят в церковь. Это святая книга! Это обращение Божье, Его весть к нашим сердцам! 

Она не только повествует о чудесах давно минувших дней, но она творит великие чудеса и в наши дни. Заключенная в ней сила может произвести решающие изменения и в вашей жизни! И главное назначение Слова Божьего состоит в том, чтобы  привести нас к Иисусу Христу, источнику нашего спасения. 
 
Дорогие друзья! Выделите время для ежедневного  изучения Священного Писания. Это важнее всего на свете. Потому что это – возможность слышать Бога. Поверьте в то, что всё возможно верующему и послушание Божьим заповедям – это не миф, а реальность, к которой нас призывает Бог, потому, что Сын Божий дает нам силу повиноваться. 

Кто из вас верит Божьему обетованию Нового завета о том, что Бог вписывает Свой закон в наши мысли и сердца? Кто из вас готов с верой просить Бога об исполнении этого обетования? Поднимите руки. Слава Богу! Приглашаю вас к молитве.

Валерий Переверзин, пастор и руководитель отдела Субботней школы и Личного служения 
(Южное объединение Западно-Российского Союза). 



ВАЖ

НОСТЬ СЛОВА БОЖИЯ В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА

 

 

Несколько лет назад в одной из газет была небольшая заметка, как один человек работа

л

 

 

на своём приусадебном

 

участке и неоднократно натыкался на камень, который ему мешал. 

 

Несколько раз он передвигал его с места на место и в очередной раз

,

 

столкнувшись с 

 

необходимостью его подвинуть

,

 

он в сердцах ударил по нему лопатой. После удара на камне 

 

появилась тонкая полоска, которая блеснула в лучах заходящего солнца.

 

Мужчина наклонился 

 

и стал внимательно разглядывать «камень» 

не один год, лежавш

ий у него на даче и 

неоднократно

 

мешавший ему. 

Тщательно очистив его от земли

,

 

он 

обнаружил 

к своему изумлению и 

 

большой 

радости

,

 

что

 

этот предмет был не камень, а слиток золота весом 13 кг. 

 

 

Сегодня дорогие друзья, мы будем говорить о большом бриллианте

, который имеется у 

 

многих из

 

вас дома, а у некоторых и не по одному. 

 

 

Ф. М. Достоевский:

 

«Господи! Что за Книга, это Священное  

 

Писание, какое чудо, какая 

 

сила, данные в ней человеку. Люблю Книгу сию! Гибель народу без Божьего Слова,  ибо 

 

жаждет душа

 

Слова и всякого прекрасного восприятия».

 

А. С.  Пушкин:

 

 

«Мы никогда не дадим народу ничего лучше

,

 

чем Писания.  Вот единственная

 

Книга в мире

, в

 

ней есть

 

вс

ё

».

 

 

 

Сегодня речь пойдёт о Библии или Священном Писании, как о 

величайшей драгоценности, 

 

Священное Писание подобно 

бри

л

л

и

а

н

т

у сверкающему множеством граней 

и 

сегодня

 

мы 

 

пр

и

ко

с

не

м

ся к 

о

д

ной из его 

гр

а

н

ей.

 

 

 

Апостол Петр во втором послании поощряет христиан в их обращении к Библии

. Он

 

сравнил слово 

 

Божье со светильником

:

 

«И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к 

светильнику, 

сияющему в темном месте, доколе не начнет рассветать день, и не взойдет утренняя звезда в 

сердцах ваших» (2Пет.1:19)

.

 

Подобное сравнение сделал в более древние времена царь Давид в 118 псалме:

 

«Слово Твое 

-

 

светильник 

ноге моей и свет стезе моей» (Пс.118:1

05).

 

 

А теперь представьте, что вы находитесь в темном месте 

и 

вам ничего не видно, вам тяжело идти, вы пост

о-

янно спотыкаетесь, часто падаете. В чем вы особенно нуждаетесь, так это в светильнике. Впрочем, со врем

е-

нем вы свыкаетесь с тем, что ничего не види

те. Вы даже начинаете выстраивать свое представление о вещах, с 

которыми знакомитесь на ощупь. Через какое

-

то время

,

 

вы становитесь уверены в том, что ваше представл

е-

ние об этих вещах абсолютно верно. Но стоит зажечь свет, как перед вами предстает совершен

но другая ка

р-

тина, ваши прежние представления рушатся, потому что оказываются ложными. И самое главное, вы начина

е-

те видеть путь, по которому вам следует идти, и вы можете идти по нему свободно, не спотыкаясь на каждом 

шагу.

 

Люди привыкли жить без светильника Божьего. Но куда 

можно прийти

, не видя пут

и

? 

 

«Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их 

-

 

путь к смерти» (Прит.14:12).

 

Если же мы знаем путь, но редко пользуемся светильником, то стоит ли удивляться, почем

у мы так часто 

спотыкаемся и падаем? Нам начинается казаться, что идти этим путем 

(путем христианства) 

очень сложно, а 

ошибки и падения 

–

 

просто неизбежны. 

А причина зачастую всего лишь в том, что 

мы редко пользуемся св

е-

тильником, данным нам Богом 

–

 

Его сл

овом.

 

 

Господь дал нам Писание не для того, чтобы мы держали 

его 

на почетном месте в книжном шкафу или 

гадали на н

ё

м, или 

держали как оберёг (для защиты от всего плохого). 

Он дал нам Писание для того, чтобы 

мы каждый день сверяли свою жизнь с тем, что откр

ыто в нем. Чтобы мы познавали Бога, Его волю, Его х

а-

рактер, 

Его планы, 

чтобы мы, читая Библию и размышля

я

 

над прочитанным, могли слышать Его голос. По 

сути, держа Библию закрытой, мы держим закрытыми свои уши, чтобы не слышать Бога. 

 

 

Есть различные пути, 

с помощью которых Бог желает, чтобы мы услышали Его. Но

 

Библию 

Он пред

у-

смотрел для нас, как главную возможность услышать Его.

 

Часто в Библии Бог призывает народ Божий сл

у-

шаться гласа Его и обличает народ именно за то, что он не слушает гласа Его. Скажите, каким образом они 

должны были слышать глас Его? Неужели весь народ ходил в пророках и, подобно Моисею, общался с Богом 

