УВАЖАЕМЫЕ СЛУЖИТЕЛИ ЕВРО-АЗИАТСКОГО ДИВИЗИОНА!
Предлагаем вашему вниманию практический семинар «Совместное видение миссии поместной церкви». Этот семинар был подготовлен в Северо-Американском дивизионе в 1992 г.  В нашем дивизионе впервые он был представлен в 1998 г. руководителем Отдела СШ и ЛС ГК Джеймсом Закрисоном. 
Наши братья служители Северо-Американского дивизиона ранее пережили ту ситуацию в поместных церквах, которую сегодня переживает Евро-Азиатский дивизион.  В общинах не достаёт по истине христианских отношений, всё труднее становится пригласить членов церкви принять ответственность или служение, люди меньше уделяют времени духовному, происходит изменение приоритетов, всё это ведёт к неудовлетворению в сфере духовной жизни и разочарованию, которое испытывают не только члены церкви, а порой и пасторы. 
Иногда приходится слышать из уст пасторов нашего дивизиона следующие слова: «А вы нас спросили, а вы спросили общины, предлагая тот или иной проект, ту или иную инициативу?» Предлагаемый вам практический семинар «Совместное видение миссии поместной церкви», как раз и является ответом на выше поставленные вопросы. Уникальность и ценность данного семинара заключается в том, что в ходе предлагаемых действий с непосредственным участием каждого члена церкви происходит создание и формировании видения миссии конкретной отдельной взятой общины. 
В комплект материалов для проведения этого семинара входят следующие материалы:
1. Обращение к пасторам ЕАД (которое в данный момент вы читаете). 
2. Методика проведения семинара (текстовой документ).
3. Методика проведения семинара (презентация).
4. Совместное определение миссии поместной церкви.
5. Анкета для членов церкви.

Первые три материала предназначены для пастора и только для него. Эти материалы будут в помощь пастору в организации семинара.

Для проведения этого семинара распечатайте достаточное количество анкет, чтобы в первую встречу семинара в анкетировании мог участвовать каждый приходящий на богослужение и в первую очередь члены церкви вашей общины. На вторую встречу семинара подготовьте достаточное количество чистых листов бумаги , чтобы каждый член церкви мог поделиться своим видением, в том направлении деятельности общины, которое будет предложено общим собрание или советом церкви. 

Предлагаемый вам семинар практичен, эффективен и будет благословением для вашей церкви. Он был неоднократно апробирован в общинах г. Москвы и в других церквах  
Евро-Азиатского дивизиона.


Уважаемые братья, многих вам и вашей общине благословений в осуществлении Миссии! 

Котов В.А., руководитель Отдела  субботней школы и личного служения 
Евро-Азиатского дивизиона.
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