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ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ, ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ ЕВРО-АЗИАТСКОГО ДИВИЗИОНА!

Во втором квартале 2015 года предлагаем вам для изучения в малых группах уроки о молитве . В этой, казалось бы, очень известной теме вы откроете для себя новые грани практиче- ской христианской жизни . Подготовил этот материал Галстян Артур Вазгенович . Он является руководителем Армянской миссии, которая входит в состав Транскавказской унионной миссии . Артур Вазгенович имеет высшее образование и в те- чение 13 лет совершает служение в Церкви . С супругой Наи- рой Вазгеновной они воспитывают: сына Альберта и дочерей Марию и Инну .
Дорогие братья и сестры, пусть Господь обильно благосло- вит вас в изучении этих уроков!

С уважением и молитвой о вас,
Котов В. А., директор Отдела субботней школы
и личного служения Евро-Азиатского  дивизиона.
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 	УРОК 1	
ЧТО ЕСТЬ МОЛИТВА?

Вступление
Едва ли найдется на земле человек, который хотя бы раз  в жизни не молился; однако, к сожалению, не все осознают истинный смысл молитвы . Для многих молитва потеряла свое сакральное значение и превратилась в обыденный ри- туал . Но что есть молитва на самом деле и почему она столь необходима для нас?

Ломка льда
Генерал Джекоб Астли перед сражением у Эджхилла воз- нес  Богу  следующую   молитву:   «Господи,   Ты   знаешь,   как  я буду занят сегодня! Если я о Тебе забуду, Ты обо мне не за- будь» . Согласны ли вы с его утверждением? Поделитесь мне- ниями .

Изучение Слова Божьего
Быт . 1–3; 1 Фес . 5:17; Исх . 25:8; Ин .1:14 . 1 . Для какой цели Бог сотворил человека?
2 .  Какой глагол в истории творения встречается более всего  и о чем это говорит?
3 . Как тема общения прослеживается в первых трех главах книги Бытие? О каком общении говорится в каждой главе  и какой вид общения опасен для человека?
4 .   Какой  смысл  приобретает  молитва  в  контексте  общения    с Богом? Имеет ли молитва одностороннюю  направлен- ность или она представляет собой диалог с Господом (Дан . 2:23; Ис . 38:5; Пс . 65:19)?
5 . Как грех повлиял на общение человека с Богом? Что сдела- ли Адам и Ева после грехопадения?
6 . Что является серьезным препятствием для совершения мо- литвы?
7 . Каким образом Бог решил проблему разрыва отношений человека с Ним после грехопадения?

 (
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Комментарий
Без общения не может существовать ни отдельный че- ловек, ни человеческое общество . Общение для человека — это его среда обитания . Важное место общение занимает и в Священном Писании, причем в нем мы находим, что человек приглашается к общению на двух уровнях — вертикальном  и горизонтальном . Уже с самого начала на страницах Библии затрагивается тема двухуровневого общения — между Богом и человеком и между человеком и человеком .
Интересно отметить, что ни один глагол в истории творе- ния не встречается так часто, как глагол «сказал», что свиде- тельствует об общительном характере Бога . Господь сотво- рил человека для общения, и в этом смысле молитва — это разговор с Богом .
Тема общения прослеживается на протяжении всех трех первых глав книги Бытие . Первая глава повествует об об- щении на вертикальном уровне, между Богом и человеком, тогда как вторая — на горизонтальном: «Не хорошо быть че- ловеку одному» (Быт . 2:18) . И только третья глава повеству- ет о запрещенном виде общения — между человеком и сата- ной . Контакт с дьяволом привел к тому, что человек утратил общение с Богом и убежал от Него . Если ранее Адам и Ева свободно общались с Богом, то совершенный ими грех стал серьезной помехой для этого общения .
Общение с Богом доставляет человеку многочисленные благословения . Благочестивый Асаф пишет: Пс . 72:28 . Ранее он выразил мысль о том, что если Бог рядом, то ему больше ничего не нужно (ст . 25) . Удаление от Бога является прокля- тием . В этом же псалме Асаф пишет: ст . 27 .
«В молитве мы открываем наше сердце Богу как другу . Это необходимо не потому, что Богу неизвестно, кто мы та- кие, но для того, чтобы помочь нам принять Его» (Э .Уайт . Путь ко Христу, с . 93) . Таким образом, молитва позволяет нам принять Бога в свою жизнь; вот почему ни в коем случае нельзя пренебрегать молитвой .
После грехопадения взаимоотношения между Богом и че- ловеком нарушились, однако Господь не оставил человече- ство во мраке, но нашел выход из сложившейся ситуации
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И  повелел  Моисею  соорудить  святилище  для  того,  чтобы пребывать со Своим народом и общаться с ним (Исх . 25:8) . Господь  намерен  обитать  не  в  святилище,  но  посреди  Сво- его народа . Святилище должно было служить лишь местом встречи Господа с Его народом .
Однако Божья любовь достигла своего апогея, когда Сын Божий «раскинул шатер» (Ин . 1:14, буквальный перевод) по- среди нас, чтобы обитать с нами . Воплощение Сына Божье- го свидетельствует о том, что Он желает быть к нам намного ближе, чем мы можем себе представить . Господь Иисус Хри- стос умер за нас, чтобы восстановить ту гармонию общения, которая была до грехопадения в Едеме .

Свидетельство
· Что лично для вас значит молитва?
· Что для вас важнее в молитве — внешняя форма или содер- жание?
· С чего вы начинаете свой день, о чем ваши первые мысли утром нового дня?
· Какие чувства переполняют вас после общения с Богом?

 (
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 	УРОК 2	
ИСТИННОЕ БОГОПОЗНАНИЕ

Вступление
Век атеизма прошел, и сегодня с трудом можно найти че- ловека, который полностью отвергал бы существование Бога . Тем не менее сегодня возникает вопрос иного характера: до- статочно ли хорошо люди знают Бога? Ведь от этого зависит их отношение к Нему . На самом деле наше общение может быть свободным и непринужденным лишь с тем, кого мы хо- рошо знаем, но если мы не знаем Бога, как станем возносить Ему молитвы?

Ломка льда
Русской поэтессе Марине Цветаевой принадлежит сле- дующее высказывание: «Что мы можем сказать о Боге? Ни- чего . Что мы можем сказать Богу? Все!» Согласны ли вы с ее утверждением?

Изучение Слова Божьего
Исх . 33:13,19; Исх . 34:5–7, 29; Исх . 24:1–18 .
1 . Многие мыслители считают, что Бога познать невозможно . Что по этому поводу говорит Священное Писание? Прочти-  те Ин . 5:39 .
2 . Чего более всего Господь ожидает от Своих детей? (Ос . 6:3; Иер . 9:23, 24; Ин . 17:3) .
3 . Чем отличается знание Бога от знания о Боге?
4 . Кто, согласно апостолу Павлу, не знает Бога? (1 Кор . 15:34; Тит . 1:16) .
5 . Известно, что Моисей несколько раз встречался с Господом на горе . Но когда его лицо стало сиять?
6 . Кроме Моисея Бога увидели Аарон, его сыновья и семьде- сят старейшин, но чем отличалось Божье откровение Мои- сею от Его откровения остальным?
7 . Почему  Моисей  увидел  Бога  в «облаке», а остальные  — в образе «огня поядающего»? О чем это говорит?

 (
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Комментарий
Вопреки мнению  многих  мыслителей  Священное  Пи- сание неоднократно призывает Божий народ  познавать  Его:  Пс . 45:11; 99:3; Притч .  3:6 .  Мы не можем свободно общаться с Богом, если не знаем Его . Апостол Павел обращается к хри- стианам со следующими словами: 1 Кор . 15:34 . В другом ме- сте он пишет: Тит . 1:16 . Те,  кто  утверждает,  что  знает  Бога, но продолжает пребывать во грехе, на самом деле не имеют    о Нем  правильного  представления .  Говорить  о  Боге,  верить в Его существование еще не означает знать Бога . Некто ска- зал: «Знать, что Христос умер, — это история . Знать, что Он умер за меня, — это спасение» .
Насколько хорошо мы знаем Бога? До того как Иов познал Бога, он говорил: «Я слышал о Тебе слухом уха», но после общения с Господом Иов высказался иначе: «Теперь же мои глаза видят Тебя» (Иов . 42:5) .
Слышим ли мы о Боге или видим Его? От этого вопроса зависит качество нашей молитвы .
Сам  Моисей  познавал  Бога  постепенно,  шаг  за  шагом . Он часто общался с Ним . Обычно местом их встречи служила гора . И однажды, как повествует Священное Писание, после очередной беседы с Богом лицо Моисея стало сиять .
Но когда это произошло? Не тогда, когда Бог поручил ему вывести Израиль из Египта, не тогда, когда Он поручил ему подготовить народ к встрече с Собой, не тогда, когда вручил ему Десять заповедей, и даже не тогда, когда Моисей готов был положить свою жизнь за других . Но тогда, когда Господь провел перед ним Свою славу и открыл Свой характер . Это была встреча, при которой Моисей познал Бога во всей Его полноте .
Следовательно, знать Бога означает знать Его характер . Именно поэтому для Моисея слава Божья была подобна «об- лаку», а для сынов Израилевых — «огню поядающему» . Они видели одного и того же Бога, но по-разному, так как их зна- ния о Нем различались .
Мы призваны познавать Бога в Его любви, милосердии, святости, совершенстве и величии . Если мы молимся Богу, Которого не знаем, то мы молимся некоему тирану, который
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готов пожрать нас огнем за любое прегрешение . Если же мы молимся Богу, Которого знаем, то молимся Личности,  Ко- торая готова освежить нас подобно дождевому облаку и за- лечить наши израненные души . Теперь становится ясно, насколько насущен вопрос: знаем ли мы Бога достаточно хо- рошо?

Свидетельство
· Каким образом знание вами Бога отражается на ваших мо- литвах?
· Как вам  кажется,  достаточно  ли  только  молиться  Богу, не исследуя при этом Священное Писание?
· Как вы понимаете следующий библейский текст: «Истреб- лен будет народ Мой за недостаток ведения» (Ос . 4:6)?
· Сияют ли ваши лица после общения с Богом?

 (
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 	УРОК 3	
НАУЧИ НАС МОЛИТЬСЯ

Вступление
Сама постановка вопроса может показаться странной . Раз- ве можно научиться молитве?
Не является ли молитва выражением наших чувств? Разве не должны мы говорить то, что желаем? Или, может, нам сле- дует заучивать определенные молитвы и возносить их Богу? Конечно же нет! Молитва должна выражать исключительно наши переживания, наши эмоции . Как же тогда можно на- учиться молитве?

Ломка льда
Вспомните вашу первую молитву . Что побудило вас обра- титься к Богу?

Изучение Слова Божьего
Мф . 6:9–13; Дан . 9:4, 5, 7, 9, 17, 19 .
1 . Что имеет в виду апостол Павел в Рим .  8:26?  Означает  ли это, что наши молитвы могут быть необдуманными?
2 . В качестве примера Иисус преподал ученикам молитву
«Отче наш», однако никто из Его учеников в дальнейшем не молился этой молитвой . Почему тогда Иисус привел мо- литву «Отче наш» в качестве примера?
3 . Из каких двух частей состоит молитва Господня? О чем сви- детельствуют эти части?
4 . Почему Иисус заповедал нам обращаться к Богу «Отче наш», а не «Отче мой»?
5 . Каким образом в молитве «Отче наш» (ст . 11–13) отраже- ны наше прошлое, настоящее и будущее? О чем это гово- рит?
6 .  Какая последовательность наблюдается в молитве Даниила и чему она нас учит?
7 . Почему Даниил начинает  молитву  с  напоминания  о  том,  что Господь «хранит завет»?
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Комментарий
Молитва должна выражать исключительно наши пережи- вания, наши эмоции . Как же тогда можно научиться молит- ве? Мы должны понять, что речь идет не о букве молитвы,   а о духе . Апостол Павел в Рим . 8:26 предполагает, что Святой Дух корректирует наши молитвы, придает им особый смысл и передает те переживания, которые мы сами не можем вы- разить .
Хотя Иисус преподал пример молитвы, тем не менее ни- где в Писании мы не встречаем, чтобы Его ученики молились этой молитвой . «Господня молитва» дана не для того, чтобы ее постоянно произносить .
«Молитва Господня» делится на две части . Первая часть полностью сконцентрирована на Боге: «да святится имя Твое», «да придет Царствие Твое», «да будет воля Твоя и на земле, как на небе» . Человек прежде всего должен святить имя Божье, искать Его Царства и руководствоваться Его во- лей . Вторая же часть сконцентрирована на наших нуждах:
«хлеб наш насущный дай нам на сей день», «прости нам дол-  ги наши», «не введи нас в искушение» . В «Молитве Господ- ней» Богу отводится  надлежащее  Ему  верховное  положение и только потом уделяется внимание нашим нуждам и жела- ниям .
В свою очередь, вторая часть «Молитвы Господней» за- трагивает  три  измерения  времени .  Во-первых,  это  просьба  о хлебе, который необходим для поддержания и сохранения жизни сегодня . Во-вторых, это просьба о прощении грехов, которые были совершены в прошлом, и, в-третьих, это прось- ба о помощи преодолеть искушения, поджидающие человека  в будущем . В этих трех просьбах представлена истина о том, что мы должны  представить  Богу  наше  настоящее,  прошлое и будущее .
Определенный порядок наблюдается также в молитве Даниила . В девятой главе Даниил молится о своем народе, который находился в вавилонском плену . Как и в «Молитве Господней», Даниил прежде всего концентрирует свое вни- мание на Боге (ст . 4) . Он выражает мысль, что, хотя Израиль нарушил завет с Богом, Господь, тем не менее, остается верен
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Своему завету . Именно верность Бога завету дает нам надеж- ду на восстановление взаимоотношений с Ним .
Далее Даниил говорит: ст . 5 . После  напоминания  о  том, что Бог верен завету, Даниил исповедует свой грех и грехи всего народа .
Третьим последовательным шагом в молитве является на- поминание о Божьей справедливости: ст . 7 . Даниил осознает, что его народ на самом деле заслуживает осуждения .
Однако Даниил говорит не только о Божьей справедливо- сти, но и о Его милости: ст .  9 .  Он взывает к Божьей милости    и просит Его помиловать Свой народ .
Затем Даниил просит Господа услышать его молитву: ст . 17 . Шестым шагом в молитве Даниила является просьба отве-
тить на молитву: ст .19 .
Последним, седьмым шагом является просьба о том, чтобы Бог не просто ответил, но ответил по Своей воле: «Не умедли ради Тебя Самого» (ст . 19) . Как важно доверить свою прось- бу Богу и ждать решения согласно Его воли! Сам Иисус Хри- стос молился: Мф . 26:39 .
Как мы видим, хотя Даниил изливал Богу свою душу, тем не менее его молитва имела строгую последовательность .

Свидетельство
· О чем вы просите Господа в первую очередь?
· Что означают для вас слова: «Хлеб наш насущный дай нам на сей день»?
· Является ли ваша молитва стройной, упорядоченной, или она хаотична?
· Пытались ли вы когда-нибудь кого-то научить молиться?

 (
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 	УРОК 4	
КОГДА БОГ НЕ ОТВЕЧАЕТ НА МОЛИТВУ

Вступление
«И вопросил Саул Господа; но Господь не отвечал ему ни во сне, ни через урим, ни через пророков» (1 Цар . 28:6) . Господь перестал отвечать Саулу намного раньше: «И вопросил Саул Бога: идти ли мне за филистимлянами? Предашь ли их в руки Израиля? Но Он не отвечал ему в тот день» (1 Цар . 14:37) .
Наверняка многие задают себе вопрос: почему Бог не отве- чает на молитвы? Но прежде, чем задать такой вопрос, стоит задать несколько вопросов себе . Для чего я молюсь? Пра- вильно ли я молюсь? Какой ответ я ожидаю получить?

Ломка льда
Святой Иоанн Златоуст говорит: «Если человек искренне молит- ся и не получает просимое, значит, Господь  готовит  ему  большее и лучшее, чем он просит» . Согласны ли вы с его утверждением?

Изучение Слова Божьего
Притч . 28:9; Иак . 4:3; Втор . 3:25, 26; 2 Кор . 12:8, 9 .
1 . Пророк Иезекииль пишет: Иез . 8:18 . Означает ли это выра- жение окончательный приговор (Суд . 10:10–16)?
2 . О какой категории людей говорится в Притч . 28:9? Чью мо- литву Господь не слышит?
3 .  Молитва беззаконника названа «мерзостью» (Притч . 28:9) . С какими другими грехами сравнивает Господь молитву беззаконника (Лев . 18:22; Втор . 27:15; Иер . 32:35)?
4 . О какой категории людей говорится в Иак . 4:3?
5 . Что подразумевает Иаков под словом «вожделение» (2 Пет . 2:13; Лк . 8:14, везде используется греческое слово гедоне — удовольствие, наслаждение)?
6 .  О ком говорится  во Втор .  3:25,  26? Чью молитву Господь   не услышал? В чем состоял его грех (Числ . 20:12; Евр . 11:6)?
7 . О ком говорится во 2 Кор . 12:8, 9? Почему Господь не исце- лил Своего верного раба (2 Кор . 12:7)?

 (
Материал для встреч в малых группах
)


Комментарий
Священное Писание содержит несколько причин, по кото- рым Господь не отвечает на молитвы . Как пишет Соломон, Бог не отвечает на молитвы беззаконников, сравнивая их молитвы с мерзостью . Соломон использует еврейское слово тоэва (мер- зость), буквально означающее «омерзительный», «гнусный»,
«противный» . Анализ показывает, что это  слово  используется для описания таких грехов, какими являются гомосексуализм, идолопоклонство и жертвоприношение детей .
Иаков осуждает человека, для которого истинное счастье за- ключено не в Боге, а в материальном благополучии .
Грех Моисея скорее был обусловлен всплеском эмоций . Гос- подь осудил израильтян на смерть в пустыне за их неверие и не- послушание . Теперь же Моисей проявляет грех неверия . Бог не отвечает на молитву Моисея, чтобы не дать повода осталь- ным сомневаться в Его справедливости .
Несмотря на то, что апостол Павел исцелял других от разных недугов (Деян . 19:11, 12), тем не менее сам страдал от болезни (Гал . 4:13, 14) . И теперь в надежде на исцеление он трижды обращается к Господу . Однако Господь не удовлетворяет его прошение . Дело, конечно, не в том, что Господь желает видеть Своих детей боль- ными . Просто не каждое исцеление способствует ко благу . Сам апостол Павел это отчетливо осознает: «И чтоб я не превозносился чрезвычайностью откровений, дано мне жало в плоть, ангел сата- ны, удручать меня, чтоб я не превозносился» (2 Кор . 12:7) . Апо- стол Павел был образованнее и успешнее всех остальных учеников Христа и мог возгордиться этим . Болезнь же препятствовала этому .

Свидетельство
· Бывало ли в вашей жизни, когда на ваши молитвы от Господа не приходил ответ? Какова была ваша реакция?
· Исследуете ли вы свое сердце, когда не получаете ответ на ваши молитвы? Осознаете ли вы, что проблема может за- ключаться в вас самих?
· Что лично для вас означают слова Господа: Рим . 8:28? Озна- чают ли эти слова полное доверие Богу?
· Считаете ли вы, что гордость является самым серьезным пре- пятствием для общения с Богом? Если да, то почему?

 (
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 	УРОК 5	
ЛИЧНАЯ МОЛИТВА

Вступление
Где бы ни находился человек, в каком бы месте он ни жил, всегда есть уголок, который может стать для него самым до- рогим местом . Достаточно только, чтобы этот уголок был ме- стом встречи с Богом .
Ни одна молитва не может заменить собой «тайной молит- вы», ибо только в этой молитве человек может открыть свое сердце Богу . Но что представляет собой «тайная молитва»  и как человеку подготовиться к ней?

Ломка льда
Рассказывают историю о крушении небольшого самолета, пролетавшего над океаном . Летчику чудом удалось выбрать- ся из горящей и тонущей машины . Вцепившись в спасатель- ный плотик, он вспомнил о Боге и помолился: «Господи, я не беспокоил Тебя десять лет . Если Ты мне сейчас поможешь, то обещаю еще десять лет Тебя не беспокоить» . Могут ли наши молитвы утомить Бога?

Изучение Слова Божьего
Мф. 6:5–8
1 . Почему комнату для молитвы Иисус сравнивает со спальней или амбаром? О чем это говорит?
2 .    Почему Иисус советует затворить дверь? О чем это говорит?   3 . Что значит «не говорить лишнего» в молитве? Как опреде-
лить, что лишнее в молитве?
4 .    Иисус предупреждает нас не подражать молитве язычников . В чем особенность их молитв, ели учесть, что греческое сло- во батталогейн (лишнее) в переводе означает «заикаться»?
5 . Почему Иисус осуждает многословие? Что подразумевается под многословием? (Еккл . 5:1, 4)
6 . Означает ли многословие, что Иисус осуждает долгие молит- вы (Лк . 6:12)?

 (
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7 . Если Богу известны наши нужды, зачем тогда Ему молиться?

Комментарий
В Мф . 6:6–8 Господь излагает суть личной молитвы . Преж- де всего Он советует войти для молитвы в комнату . Как видно из греческого  текста,  Он  приглашает  человека  для  общения  в амбар, где обычно хранится зерно . То же греческое слово позже стало обозначать и спальню . Почему Господь пригла- шает нас в амбар или в спальню? Потому что в этих комнатах обычно присутствует тишина . Тишина позволяет сосредото- читься, высказать то, что лежит на сердце и, самое главное, услышать голос Божий .
Во-вторых, Иисус рекомендует затворить за собой дверь, чтобы  в  эту   комнату   не   смог   войти   никто   посторонний .  В личной молитве мы призваны излагать Богу то, о чем никто больше не должен знать . Это тайны нашего сердца, которые ведомы только Ему . Христос повелевает затворить дверь, а не прикрыть ее . Если  дверь  прикрыта,  то  есть  вероятность,  что в нее может кто-то войти .
В-третьих, Иисус предупреждает не говорить ничего лиш- него . Греческое слово батталогейн, переведенное как «лиш- нее», на самом деле означает «заикаться» . Господь приводит  в пример язычников: «А молясь, не говорите лишнего, как язычники» (Мф . 6:7) . Язычники в своих молитвах часто по- вторяли одни и те же слова в форме заклинания . Это были необдуманные, бессмысленные и зазубренные выражения . Иисус осуждает бессмысленную молитву, в которой отсут- ствует разум .
Далее Господь предостерегает от многословия . На первый взгляд может показаться, что Господь осуждает долгие мо- литвы . Однако Сам Иисус проводил целые ночи в молитве .
То, что осуждает Иисус, уже было осуждено в Ветхом За- вете . Мудрый Соломон пишет: Еккл .  5:1 .  Соломон  говорит  не о длительности молитвы, а о необдуманных обещаниях, которые люди дают Богу . В той же  главе  он  говорит:  ст . 4 . Мы не должны в порыве эмоций обещать Богу то, что не в состоянии исполнить . «При многословии не миновать греха» (Притч . 10:19) .

 (
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И, наконец, важно помнить, что молитва возносится не для того, чтобы осведомить Бога о наших нуждах .  Он и так знает    о них . Молитва выражает то, насколько ревностно  и  горячо мы представляем наши нужды . Личная молитва должна быть ревностной .   Она  должна  открывать  Богу  не  наши  нужды,    а состояние нашего сердца .

Свидетельство
· Ощущаете ли вы невидимое Божье присутствие в ваших тайных молитвах?
· Были ли вы свидетелями очевидных ответов на ваши тай- ные молитвы?
· Как часто вы совершаете тайную молитву?
· Что располагает вас к совершению тайной молитвы?

 (
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 	УРОК 6	
ОБЩЕСТВЕННАЯ МОЛИТВА

Вступление
Общественную молитву можно сравнить с симфоническим оркестром . В оркестре каждый играет на своем музыкальном инструменте, будь то скрипка, виолончель или флейта, но мы воспринимаем музыку в целом, во всей ее гармонии и красо- те . В симфоническом оркестре каждый музыкант исполняет свою партию, но в то же время зависит от других музыкантов . Поэтому самое главное в общественной молитве — это гармо- ния и согласованность .

Ломка льда
В своей благодарственной молитве пророк Даниил гово- рит: «Славлю и величаю Тебя, что Ты даровал мне мудрость и силу и открыл мне то, о чем мы молили Тебя; ибо Ты от- крыл нам дело царя» (Дан . 2:23) . Обсудите, почему Даниил совмещает единственное число («мне») с множественным числом («нам»)?

Изучение Слова Божьего
Быт . 4:26; Пс . 104:1, 2; 144:1–4; Деян . 4:24–30; Откр . 4:8 .
1 .   Что представляет собой общественная молитва?  2 . Что значит «призывать имя Господа»?
3 .   Из каких  частей  состоит  общественная  молитва  (Пс . 104:1)? 4 .      Каким частям  современного  поклонения  соответствуют про-
славление Бога, призвание Его имени и возвещение Его дел?    5 .   Найдите три части поклонения в Пс . 144:1–4 и Деян . 4:24–30 . 6 . Можно  ли  считать  поклонение  полноценным,  если  в нем  от-
сутствует хотя бы одна часть?
7 . Какое качество Бога должно возвеличиваться в нашем по- клонении?

 (
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Комментарий
В  общественной  молитве   не   может   быть   дисгармонии, а это означает, что каждый поклоняющийся Господу должен сотрудничать со всеми остальными . Впервые общественная молитва появляется в Священном Писании в Быт . 4:26 . Как видно из текста, общественная молитва — это официальное поклонение . В  чем  же  заключалось  поклонение,  описанное в Быт . 4:26? Как повествует текст, «начали призывать имя Господа» . Поэтому важно определить, что значит призывать имя Господа . Обратимся к Пс . 104:1, 2 . Перед нами пример еврейского параллелизма . В этих двух стихах представлена гармония поклонения, состоящего из трех основных частей:
1. Славословие .
В нашем поклонении эта часть обычно выражается про- славлением Господа через воспевание гимна .
2. Тема славословия .
Эта часть может соответствовать проповеди,  которая должна быть христоцентричной . В основе проповеди должно находиться имя Божье . Если проповедь не христоцентрична,  то поклонение теряет свой смысл . Как видно из параллелиз- ма, в основе главной темы музыкального произведения  ле-  жит имя Божье . Наша весть должна быть полностью скон- центрирована на Боге .
3. Евангелие
Весть о Боге должна быть поведана всему миру . Если Цер- ковь не благовествует, то поклонение теряет свой смысл .
Вот три составляющие общественной молитвы или покло- нения . Отсутствие какой-либо составляющей сводит  на  нет  все поклонение .
Та же система видна в 144-м псалме:  1 . Стих 1-й является прославлением .
2 .  Стихи 2-й и 3-й являются главной темой, сосредоточенной  на имени Бога .
3 . Стих 4-й является проповедью Евангелия .
Рассмотрим еще одну общественную молитву, произнесен- ную апостолами Христа и записанную в Деян . 4:24–30 .
1 . 24-й стих представляет славословие Богу-Творцу .

 (
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2 . С 25-го по 28-й стихи раскрывается главная тема, в центре которой находится Сын Божий .
3 . С 29-го стиха начинается евангельская весть, а именно по- желание «со всею смелостью говорить слово» Божье .
В четвертой главе книги Откровение представлена небес- ная атмосфера общественной молитвы . В восьмом стихе не- бесные ангелы воспевают троекратную святость Божью . Все небесное воинство акцентирует внимание на Божьей  свято-  сти . Поэтому основным вектором нашего поклонения должна служить святость Божья .

Свидетельство
· Чем является для вас общественная молитва? Осознаете ли вы, что общественная молитва связана с поклонением?
· Какую из трех составляющих общественной молитвы вам труднее всего исполнять?
· Чем, по вашему мнению, общественная молитва отличается от личной молитвы?
· Осознаете ли вы, что общественная молитва (или поклоне- ние) связана со святостью Творца? Как это знание отража- ется на вашем поклонении?

 (
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 	УРОК 7	
ХОДАТАЙСТВЕННАЯ МОЛИТВА

Вступление
В мире, где царит эгоизм, где каждый думает только о себе, ходатайственная   молитва    помогает    обратить    внимание на нужды других и на время забыть о себе .  Это значит стать      в проломе за того, кто нуждается в молитве . Ходатайственная молитва преображает не только тех, за кого мы молимся, но и нас самих .

Ломка льда
В русском языке местоимение «я» обозначает первое лицо,
«ты» — второе, а «он» — третье .
В христианской грамматике порядок иной . Там первое лицо — «Он», второе — «ты», а третье — «я» . Христианская грамматика, таким образом, отодвигает меня на последний план, ставя на  первый  Бога  и  моего  ближнего .  Обсудите в группах важность христианской грамматики .

Изучение Слова Божьего
Исх . 28:29, 30; 29:38, 39; 30:1, 7, 8; Числ . 16:44–48; Иез .
22:30; Ис . 43:27, 28; Быт . 19:29; 1 Цар . 12:23 .
1 . Каждое утро  и  каждый  вечер  на  алтаре  приносилась  жерт- ва всесожжения и в то же самое время воскурялся фимиам . Какая взаимосвязь между жертвой и воскурением фимиама (Откр . 5:8)?
2 . Где должен был носить Аарон «суд сынов Израилевых» (воз- ле какого органа человеческого тела)? О чем это говорит?
3 . До каких пор Аарон должен был ходатайствовать за свой народ?
4 . Господь повелел Моисею и Аарону отступить от народа, что- бы его погубить . Почему Аарон не послушался  слов  Бога, но заступился за людей? Не ослушался ли Он Господа?
5 . Каким образом Господь одобрил поступок Аарона (Числ .
17:1–10)?

 (
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6 . Пророк Иезекииль говорит, что Господь искал ходатаев, что- бы не погубить землю . О какой роли ходатайственной молит- вы говорит этот текст?
7 . Чем, по словам Самуила, является пренебрежение ходатай- ственной молитвой? Почему это настолько серьезно?

Комментарий
Посредническая молитва была неотъемлемой частью слу- жения в святилище . На жертвеннике всесожжения постоянно горела жертва — утренняя и вечерняя . В то же самое время первосвященник  воскурял  фимиам,  который   символизиру-  ет ходатайственную молитву  (Откр .  5:8) .  Всякий  раз,  когда на алтарь возлагается жертва в оставление грехов, одновре- менно в святилище совершается молитва, чтобы эта жертва была принята и грешнику было даровано прощение .
Будучи первосвященником,  Аарон  должен  был  «носить суд сынов Израилевых у сердца своего» .  Это говорит о том,  что он должен был ходатайствовать за свой народ от всего сердца . И должен он был это делать постоянно . Он не должен был говорить: «мое долготерпение исчерпано» или: «с этим народом уже все покончено» .
Когда Господь  повелел  Аарону  отступить  от  народа,  тот  не согласился (Числ . 16:44–48) . Господь одобрил поступок Аарона, поскольку Аарон следовал своему долгу постоянно молиться за свой народ, как и заповедал ему Господь .
Насколько важна ходатайственная молитва? Пророк Иезекииль пишет: Иез . 22:30 . Можете ли  вы  представить  себе важность этих слов? Бог искал ходатая за землю, чтобы    не погубить ее, но не нашел . Не нашлось ни одного человека, который заступился бы в молитве за землю, как когда-то за- ступился за народ Аарон и прекратил истребление . Пророк Исаия также пишет: Ис . 43:27,28 .
Ходатайственная молитва настолько важна, что пренебре- жение ею расценивается как грех, поскольку отсутствие хода- тайственной молитвы свидетельствует о нежелании молиться за других, беспокоиться и переживать о них .

 (
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Свидетельство
· Что лежит в основе ходатайственной молитвы?
· Были ли вы свидетелями того, как по вашей молитве Гос- подь удовлетворял  нужды  других?  Как  это  отражалось на вас самих?
· Имеете ли вы список людей, за которых постоянно моли- тесь? Каковы результаты ваших молитв?
· Что означают для вас слова Соломона в контексте ходатай- ственной молитвы: «Спасай взятых на смерть, и неужели откажешься от обреченных на убиение» (Притч . 24:11)?

 (
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 	УРОК 8	
МОЛИТВА БЛАГОДАРНОСТИ

Вступление
Лодка потерпела крушение, люди погибали . Доктор Хил- мер, отличный пловец, не задумываясь бросился спасать людей . Он трижды входил в море и вытаскивал на берег то- нувших, а на четвертый раз сам ударился о скалу и был от- правлен в больницу .
Несколько лет спустя один проповедник рассказал об этом поступке как о примере мужества и беззаветного служения людям . В зале присутствовал доктор Хилмер . Его попросили выйти вперед, и проповедник спросил:
· Что вам больше всего запомнилось? Доктор ответил:
· Ни один из спасенных мною не пришел поблагодарить меня .

Ломка льда
Французский философ, писатель и мыслитель Жан Жак Руссо сказал: «Благодарность — долг, который надо опла- тить, но который никто не имеет права ожидать» . Соглас-  ны ли вы с его высказыванием?

Изучение Слова Божьего
Лк . 17:11–19; Кол . 4:2; 2 Фес . 1:3; Евр . 3:8, 9; 1 Кор . 10:7–10 .
1 . Сколько прокаженных исцелилось, а сколько из них воз- благодарили Господа? О чем это говорит?
2 . Господь исцелил всех прокаженных, но лишь  одному  ска- зал: «Вера твоя спасла тебя» (ст . 19) . О чем это говорит?
3 . За что следует благодарить Бога (2 Фес . 2:13; 1 Тим . 1:12;
1 Кор . 15:57; 2 Кор . 9:15)?
4 . О какой молитве говорит апостол Павел в Кол . 4:2?
5 . Почему молитву благодарения апостол Павел считает спра- ведливой (2 Фес . 1:3)? В чем выражается справедливость этой молитвы (ср . со Втор . 29:5)?

 (
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6 . Апостол Павел пишет, что мы должны всегда благодарить Бога (2 Фес . 2:13) . Означает ли это, что мы должны благо- дарить Бога и во время кризиса (Авв . 3:17, 18)?
7 . Как описывает апостол Павел неблагодарность Израиля в 1 Кор .10:7–10? Какие грехи он перечисляет?

Комментарий
Из десяти прокаженных лишь один возвратился побла- годарить Иисуса Христа . К сожалению, люди  забывают  Бога после того, как получают ответы на свои молитвы . Тем не менее Господь не перестает благословлять Своих детей . Он исцелил всех прокаженных, хотя заранее знал, что девять из них не поблагодарят Его . Однако при этом лишь одному из них Он сказал: «Вера твоя спасла тебя» . Это говорит о том, что только один из них кроме физического исцеления приоб- рел спасение .
Апостол Павел пишет, что любой человек, по справедли- вости, должен благодарить Бога . У нас есть множество при- чин благодарить Его: за спасение (2 Фес . 2:13), за служение (1 Тим . 1:12), за победу над грехом (1 Кор . 15:57), за Его дары
(2 Кор . 9:15) .
Более того, как пишет апостол Павел в Кол . 4:2, наша мо- литва преимущественно должна быть молитвой благодаре- ния, а не молитвой прошения . Однако, к сожалению, человек не всегда ценит Божьи благословения, не всегда их замечает, и вместо молитвы благодарения снова и снова просит у Гос- пода благословений .
Апостол Павел приводит список грехов,  которыми  Из-  раиль грешил против Бога: идолопоклонство (1 Кор . 10:7), блудодейство (1  Кор .  10:8),  искушение  Христа  (1  Кор .  10:9) и ропот (1 Кор . 10:10) .
Интересно заметить, что за грех идолопоклонства погибло
«около трех тысяч человек» (Исх . 32:28); за грех  блудодей-  ства погибло «двадцать четыре тысячи» (Числ . 25:9); за грех искушения Христа «умерло множество народа»  (Числ .  21:6); за ропот погибло все общество, кроме Иисуса Навина и Хале-  ва (Числ . 14:36–38) . Грехи Израиля представлены по степени  их  тяжести,  и  самым  тяжким  грехом  апостол  Павел  считает
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ропот . Ропот — это полная противоположность благодарно- сти . Ропотники — это люди, «ничем не довольные, поступаю- щие по своим похотям (Иуд . 16) .
Как важно быть благодарными! Апостол Павел, красочно описавший неблагодарность древнего Израиля, сам никогда не упускал возможности благодарить Господа . Почти все его послания начинаются с выражения благодарности Богу .

Свидетельство
· Как часто вы благодарите Бога, за что вы Его благодарите?
· Благодарите ли вы Бога тогда, когда у вас не все благопо- лучно?
· Всегда ли получается у вас благодарить Бога? Когда особен- но трудно это сделать?
· Бывает ли в вашей жизни так, что вы отвечаете Господу не- благодарностью за Его благодеяния? С чем это связано?

 (
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 	УРОК 9	
МОЛИТВА ПРОКЛЯТИЯ

Вступление
Имеем ли мы право в молитвах проклинать людей? Долж- на ли исходить из наших уст молитва проклятия? Если да, тогда как нам подражать Иисусу Христу, Который советовал благословлять, а не проклинать? А если нет, тогда как по- нять Давида, который, будучи Божьим помазанником, брал на себя смелость проклинать врагов в молитве?

Ломка льда
По преданию граф Карнарвон и Хауард Картер в 1922 году раскопали гробницу фараона и обнаружили глиняную до- щечку с надписью: «Смерть покроет своими крылами всяко- го, кто потревожит покой фараона» . Шесть месяцев спустя граф скончался от инфекции, занесенной укусом москита . Кроме того, несколько главных участников раскопок умерли странной и внезапной смертью . Как считают, причиной тому было проклятие фараона . Что вы думаете относительно на- ложения проклятий?

Изучение Слова Божьего
Быт . 3:14, 17; 4:11; 12:3; Числ . 22:6, 12; 23:18; Быт . 9:22–25; Иер . 18:19–23 .
1 . Свидетельствуют ли следующие библейские  тексты  о  том, что в молитвах можно проклинать человека (Пс . 108:9, 10, 15; 54:13–16; 136:8, 9; Иер . 18:21, 22)?
2 . На кого пали первые проклятия (Быт . 3:14, 17; 4:11)?
3 . Кому принадлежит  исключительное  право  благословлять  или проклинать (Быт . 12:3)?
4 .  Насколько  будет   эффективным   произнесенное   прокля- тие, если Господь не намерен предать человека проклятию (Числ . 22, 23)?
5 . Кто проклинает Ханаана  — Ной или Господь? Если  Ной,  то почему он проклинает Ханаана, а не Хама?

 (
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6 . Проклинает ли Иеремия своих врагов (ст . 20)? Как может Иеремия проклинать своих врагов и в то же время ходатай- ствовать за них перед Богом? О чем это говорит?
7 . После чего Иеремия произносит слова проклятия (ст . 12)?
О чем это говорит?

Комментарий
Священное Писание содержит немало так называемых псалмов-проклятий . Но что представляют собой на самом деле эти псалмы?
Впервые с проклятием мы встречаемся в книге Бытие  (Быт . 3:14) . Первое Божье проклятие направлено на сатану . Затем Бог проклинает землю (Быт . 3:17) и, наконец, чело- века (Быт . 4:11) . Как мы видим, во всех трех случаях право проклинать принадлежит исключительно Богу . Еще одним важным текстом является Быт . 12:3 .  Обратите  внимание  на то, что право благословлять или проклинать принадлежит не Аврааму, а Богу .
Но можно ли проклясть без ведома Бога, и насколько это проклятие будет эффективным?
В Священном Писании содержится уникальный пример, проливающий свет на поставленный вопрос . Моавитский царь Валак просит Валаама проклясть Израиль, однако Гос- подь повелел Валааму не делать этого и не идти с Валаком (Числ . 22:12) . Таким  образом,  проклятие  может  коснуть- ся человека только в том случае, если он не находится под Божьим покровительством .
Итак, мы выяснили, что сам человек не может проклясть, если Бог не проклинает . Тогда какой смысл в проклятиях Да- вида, Иеремии и других библейских авторов? Проклинают ли они на самом деле своих врагов или они говорят от имени Бога? Кто автор проклятия — Бог или человек?
В этой связи немаловажным является текст из Быт . 9:25 . Кто произносит это проклятие — Бог или Ной? Если пред- положить, что слова проклятия принадлежат Ною, то перед нами встанет необъяснимая загадка . Почему Ной проклинает Ханаана, а не Хама (ст . 22, 24)? По всей логике Ной должен был проклясть Хама . Но если предположить, что автором
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проклятия является Бог, то картина проясняется . Если рас- смотреть ст . 25–27 более внимательно, то легко понять,  что они написаны в форме пророчества . Господь  проклинает здесь не личность Ханаана, но говорит о том, что народ хана- анский будет рабом «у братьев своих» . Пророческим взором Господь видит, что низменные наклонности Хама в будущем проявятся и в его детях .
Анализируя молитву-проклятие Иеремии можно заме- тить, что проклятие высказывается лишь после слов народа: ст . 12 . Таким образом, проклятие Иеремии указывает на за- вершение благодати . Проклятие стало прямым следствием нарушения завета . А в этом случае автором проклятия явля- ется не Иеремия, а Бог .
Обобщая, можно заключить, что библейское проклятие — это не выражение личной мести, но констатация факта . Мо- литва-проклятие предостерегает от тех последствий, которые непременно коснутся человека, нарушившего завет .

Свидетельство
· Верите ли вы в проклятие или оно является для вас чем-то мистическим?
· Было ли у вас желание проклясть человека, который доста- вил вам много неудобств?
· Обращаетесь ли вы к Богу в молитве, когда на сердце лежит ненависть к человеку?
· Осознавая, что молитвы-проклятия являются нарушением завета с Богом, а не проклятиями в прямом смысле слова, как вы собираетесь реагировать на вашу личную неприязнь к человеку?

 (
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 	УРОК 10	
МОЛИТВА И ВЕРА

Вступление
Что есть вера? Правильно ли мы понимаем суть веры? Яв- ляется ли вера абстрактным понятием или она тесно связана с практической жизнью человека? Наилучшее определение веры мы находим в Послании к евреям: «Вера же есть на- дежда на реальные, доказанные/подтвержденные события, но еще не видимые» (Евр .11:1, буквальный перевод автора уроков для малых групп) .

Ломка льда
Верна ли следующая логика: «Если мы молимся и у нас все получается, значит, это воля Божья, а если не получается, значит, на то нет Божьей воли»?

Изучение Слова Божьего
Иак . 2:14–26; Рим . 3:28; Евр . 11:1 .
1 . Апостол Павел пишет, что «человек оправдывается верою, независимо от дел закона» (Рим . 3:28), тогда как Иаков гово- рит, что «человек оправдывается делами, а не верою только» (Иак . 2:24) . Противоречат ли два апостола друг другу или между верой и делами есть непосредственная связь?
2 .     Достаточно  ли верить в истины Священного  Писания (ст . 19)? 3 . В качестве примера оправдания верой Иаков приводит Ав-
раама и Раав . Какую мысль он хотел этим выразить?
4 .   Что есть вера согласно Евр . 11:1? Почему вера сравнивается    с надеждой? Какая разница между верой и надеждой?
5 . Что значит надежда на реальные события?
6 . Что значит надежда на подтвержденные события? (Евр . 11:5; Исх . 3:12; Деян . 27:22–24) .
7 . Чем отличается вера от самоуверенности?

 (
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Комментарий
На самом деле между высказываниями апостолов Павла и Иакова нет никаких разногласий . Павел говорит о делах закона, тогда как Иаков — о делах веры . Под делами зако- на подразумеваются добрые поступки, совершенные с целью получить одобрение от Бога, угодить Ему и обратить Его внимание на себя . В отличие от дел закона дела веры свиде- тельствуют о характере христианина . Когда Господь отделит
«овец» от «козлов», основным критерием разделения будут служить дела милосердия . При этом «овцы» будут весьма удивлены, что совершали дела милосердия, даже не подозре- вая об этом (Мф . 25:32–45) .
Одной теоретической веры  недостаточно .  Как  пишет Иаков, бесы тоже веруют, и трепещут (Иак . 2:19) . Только жизнь, полная любви, может свидетельствовать  о  присут- ствии в человеке подлинной веры .
Но что такое вера? Определение веры наилучшим обра- зом раскрыто в Послании к евреям: «Вера же есть надежда на реальные, доказанные/подтвержденные события, но еще не видимые» (Евр . 11:1, буквальный перевод) . Из этого опре- деления можно вывести три положения: во-первых, вера есть надежда . Отличие надежды от веры в том, что мы верим во что-то сейчас, но надеемся это увидеть позже .
Во-вторых, это надежда на реальные события . Вера не свя- зана с мистикой . Господь действует во времени и в истории, поэтому наша вера не должна выходить за пределы реаль- ности . Мы не можем верить и молиться, чтобы после зимы сразу наступило лето .
В-третьих, вера надеется на доказанные или подтвержден- ные Богом события или дела . Как видно из самого опреде- ления, она касается лишь тех событий, дел, ситуаций, кото- рые уже подтверждены или доказаны Богом . Это означает, что вера весьма далека от импульсивных действий . Истинная вера предполагает определенность, ясность . Мы можем ве- рить в исполнение лишь того, что нам уже заранее открыто Богом, что подтверждено Им . Все остальное является прояв- лением не веры, а самоуверенности . Мы должны ясно отли- чать веру от самоуверенности .
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Так, Енох является героем веры, «поскольку прежде пере- селения своего получил он свидетельство, что угодил Богу»  (Евр . 11:5) . Таким образом, вознесение Еноха не было чем-то неожиданным, внезапным . Оно было заранее предусмотрено . Следовательно, вера Еноха была основана на Божьем обето- вании, а не на случае .
То же самое можно сказать о Моисее .  Когда израильтяне  во главе с Моисеем подошли к морю, народ охватила паника .
«И сказали Моисею: разве нет гробов в Египте, что ты привел нас умирать в пустыне?» (Ст . 11) . Но каков был ответ Моисея?
«Но Моисей сказал народу: не бойтесь, стойте — и увидите спасение Господне, которое Он соделает вам ныне» (ст . 13) .
Откуда у Моисея такая уверенность? Не проявил ли он самоуверенность? Нет, так как прежде того, как Бог послал Моисея в Египет вывести Его народ, Он дал ему обетование: Исх . 3:12 . У Моисея была уверенность, что он должен вместе с освобожденным из Египта народом совершить служение Господу у горы Синай . Он верил Божьему обетованию .
Аналогично Бог явился и апостолу Павлу и сказал, что ему
«должно предстать пред кесаря» (Деян . 27:23, 24) . Вот откуда происходит убежденность Павла в успехе путешествия . Его слова были основаны на вере . Здесь очень важно обратить внимание на ключевой момент: Павел не выражал убеж- денности в благополучии путешествия  до  тех  пор,  пока  Бог  не явился ему .

Свидетельство
· Является ли вера для вас надеждой на невидимое будущее или вы верите, когда видите?
· Доверяете ли вы Богу в самые трудные минуты жизни?
· Легко ли вам отличить самоуверенность от подлинной веры?
· Почему «без веры угодить Богу невозможно» (Евр . 11:6)?

 (
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 	УРОК 11	
МОЛИТВА ПОКАЯНИЯ

Вступление
Тема покаяния красной нитью проходит через все Свя- щенное Писание . Особое место она приобретает в Новом За- вете . Иоанн Креститель начал свое общественное служение призывом к покаянию (Мф . 3:2) . С вестью о покаянии начал общественное служение и наш Господь (Мф . 4:17) . После вознесения Иисуса Христа весть о покаянии звучала из уст апостолов (Деян . 2:38) .
Таким образом, покаяние является первым шагом на пути становления христианской веры .

Ломка льда
Киприан Карфагенский выразил следующую мысль: «Для того, кто живет еще в этом мире, никакое покаяние не позд- но» . Согласны ли вы с ним? Не может ли быть такого, что двери благодати для некоторых людей уже закрылись?

Изучение Слова Божьего
Исх . 9:22–27; Числ . 22; 1 Цар . 15:1–24; Нав . 7:10–26; Мф .
27:4; Лк . 15:17–19 .
1 . Какое покаяние является истинным, а какое — ложным?
2 . В книге Исход описано покаяние фараона (Исх . 9:27) . По- чему оно является ложным?
3 . В книге Числа описано раскаяние Валаама (Числ . 22:34) . Почему покаяние Валаама также считается неистинным?
3 . В чем проблема раскаяния Саула (1 Цар . 15:24)? Какой вид покаяния представляет покаяние Саула?
4 . Если Ахан признал свою ошибку и раскаялся (Нав .  7:20), зачем его побили камнями?
5 . Иуда Искариот после предательства Иисуса Христа возвра- щает сумму денег обратно и раскаивается  за  совершенное им зло (Мф . 27:4) . Почему его покаяние нельзя считать ис- кренним?

 (
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6 . В притче о возвращении блудного сына представлены три шага на пути к истинному покаянию (Лк . 15:17–19) . Ка- ковы эти шаги?
7 . О какой стадии раскаяния свидетельствует каждый шаг?

Комментарий
Говоря о покаянии, следует отличать истинное покаяние от ложного . В основе истинного покаяния лежит сокрушение сердца о соделанном грехе, тогда как ложное покаяние скорее связано с обстоятельствами или с последствиями за соделан- ный грех .
Фараон
Как видно из контекста, фараон раскаялся после того, как Господь начал поражать землю Египетскую градом (Исх . 9:22–25) . Нетрудно догадаться, что фараон весьма испугался  за свою жизнь . Его покаяние было ложным, поскольку оно было обусловлено только страхом .
Валаам
В своем раскаянии Валаам ссылался на то, что не знал Бо- жью волю (Числ . 22:34), однако Господь дважды сказал ему, чтобы он не ходил проклинать Божий народ (Числ . 22:7, 8, 12) . Валаам знал Божью волю, но подарки настолько осле- пили ему глаза, что он пожелал преступить Божье повеление и проклясть Израиль .
Саул
Почему Господь не принял покаяние Саула? Ответ на по- ставленный вопрос можно извлечь из самого текста . В первой части 24-го стиха Саул на самом деле исповедует свой грех, но во второй части он говорит: «Но я боялся народа, и по- слушал голоса их» . Иными словами, Саул, с одной стороны, исповедует свой грех, а с другой — пытается оправдать свой поступок .
Ахан
Признание Ахана трудно вообще назвать покаянием . По- сле того как человек уличен, пойман на месте преступления, после того как его вина доказана, его исповедание бессмыс- ленно .

 (
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Иуда Искариот
Господь не принял покаяние Иуды, так как оно исходило не из осознания своей вины, а из чувства страха перед послед- ствиями его греха . Иуда испугался дальнейших последствий . Если бы Христос освободил Себя из рук черни, Иуда никогда не пришел бы к выводу, что поступил неверно .
Истинное раскаяние (Лк. 15:17–19)
Истинное раскаяние включает в себя три шага: Прийти в себя (ст . 17) .
Это выражение означает самоанализ . Блудный сын «оста- новился», задумался и стал анализировать свою жизнь .
Вернуться к отцу (ст . 18) .
Один лишь самоанализ не принесет никакой пользы . Вто- рой шаг истинного раскаяния — это возвращение к Богу .
Записаться в наемники (ст . 19) .
Третий   шаг    истинного    раскаяния    —    бескорыстность   и жертвенность . Прежде чем покинуть отчий дом, блудный сын находился на правах наследника . Он был сыном, а сын после смерти отца становился собственником его наследия . Однако,  решив  вернуться  в  отчий  дом,  сын  забывает,  что  он был когда-то сыном, и предпочитает быть наемником . Ис- тинное покаяние, истинное обращение к Богу предполагает чистоту мотивов .

Свидетельство
· Нуждаетесь ли вы в ежедневном покаянии? Почему?
· Что вы чувствуете после того, как откроете Господу в покая- нии свое сердце?
· Бывает ли в вашей жизни проявление ложного покаяния?
Осознаёте ли вы это?
· Готовы ли вы после раскаяния вернуться к Небесному Отцу бескорыстно?

 (
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 	УРОК 12	
МОЛИТВА И ЖИЗНЬ

Вступление
Молитва — это не только просьба, это нечто большее . Мо- литва — это наша жизнь, это то, что  подкрепляет  нас,  дает нам стимул к жизни . Жить без молитвы значит жить без Бога, Источника жизни . Но если для нас молитва является лишь прошением об удовлетворении наших нужд, то вместо полно- ценной жизни мы выбираем жалкое существование .

Ломка льда
«Вы  не  можете  ничего  сделать  с  долготой  вашей  жиз-  ни, но вы можете сделать что-то с ее шириной и глубиной»      (Э . Эзар) . Поразмышляйте над этими словами .

Изучение Слова Божьего
Ин . 1:35–39; Мк . 10:46–52; Мф . 20:21, 22; 4 Цар . 2:9; Деян .
9:1–6; Гал . 2:20; 2 Кор . 3:2, 3 .
1 . Что хотели узнать ученики Иоанна Крестителя от Иисуса Христа?
2 . Что хотел Вартимей получить от Христа?
3 . О чем просила Иисуса мать Иакова и Иоанна? 4 . Что желал получить от Бога пророк Елисей?
5 . Чем апостол Павел отличался от всех вышеперечисленных людей? Что ожидал Павел от Христа?
6 .  Что   имеет   в   виду   апостол   Павел,   сравнивая   верующих с письмом? Каким должно быть это письмо?
7 . Что означают слова апостола Павла в Гал . 2:20?

Комментарий
Иоанн Креститель много свидетельствовал об Иисусе Хри- сте . Теперь двое его учеников хотели лично познакомиться с Ним, узнать Его поближе . Их интересовала Его миссия и то, каким образом она связана с ними .

 (
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У слепого Вартимея была иная просьба: он хотел получить от Бога физическое исцеление (ст . 51) .
С какой просьбой мать с сыновьями подошла к Христу? (Мф .  20:21) .  Она просила для своих детей земной власти   и процветания .
Илия знал, что Господь забирает его к Себе, и, обращаясь к Елисею говорит: «Проси, что сделать тебе», на что Елисей отвечает: «Дух, который в тебе, пусть будет на мне вдвойне» . Елисей просит у Бога духовных благословений .
Таким образом, мы убеждаемся в том, что люди приходят    к Господу по разным причинам . Некоторые движимы эгои- стичными мотивами, другие — искренним познанием Бога, иные — желанием получить физическое или духовное благо- получие . Согласимся, однако, что во всех вышеперечислен- ных случаях в центре молитвы находится человек . Все, о чем просит человек, он просит для себя .
Рассмотрим еще один библейский пример, где молитва представлена уже не как просьба, а как суть самой христиан- ской жизни . В Деян . 9:1–6 говорится о Савле, который «дыша угрозами и убийством на учеников Господа» (ст . 1), отпра- вился в Дамаск . Однако в Дамаске ему явился Господь и ска- зал: «Что ты гонишь Меня?» (Ст . 4) . От присутствия Божьей славы Савл ослеп и «в трепете и ужасе» стал молиться . Как вам кажется, о чем молился Савл? Он мог бы молиться об ис- целении, так как ослеп . Но Савл не молится об исцелении .  О чем же молится Савл? Вот его молитва: «Господи! Что по- велишь мне делать?» (Ст . 6) .
Как эта молитва отличается от всех предыдущих молитв!  В отличие от тех молитв Савл просит не для себя, а для Бога . Чем он может послужить Богу? Что он сможет сделать для Бога? Савл меняет суть вопроса . Не Господь говорит Савлу:
«Что Мне сделать для тебя?», но Савл спрашивает Господа, что он может сделать для Него .
В Послании к коринфянам апостол Павел  пишет:  2  Кор .  3:2,   3 .   Мы   должны   представлять   собой   письмо Христово,
«узнаваемое и читаемое всеми человеками» . Сегодня люди желают видеть, а не слышать . Сегодня Бог желает написать письмо  жителям  этого  мира .  Он  желает,  чтобы  мир  прочел
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это письмо . И этим письмом являемся мы . Мы должны пред- ставлять Христа своей жизнью .  Люди желают видеть Христа,   и нашей обязанностью является показать Его им .
Апостол Павел сказал Господу: «Что мне сделать для Тебя?» Эта молитва и его желание служить истинному Богу обратила многих людей ко Христу . Он жил для Бога, всей своей жизнью служил Ему и в один день заявил: Гал . 2:20 . Апостол Павел стал Христовым письмом .  В  своей  жизни  он настолько стал  отражать  характер  Христа,  что  совету-  ет всем верным христианам подражать ему, как он Христу   (1 Кор . 4:16) .

Свидетельство
· Как вы отвечаете Господу на Его вопрос: «Что тебе нужно?»
· Обращаетесь ли вы к Богу только с просьбой удовлетворить ваши потребности или, подобно апостолу Павлу, предлагае- те себя для служения Ему?
· Представьте, что вы являетесь тем письмом, о котором го- ворит апостол Павел . Что бы вы желали, чтобы люди виде- ли в вас?
· [bookmark: _GoBack]Можете ли вы засвидетельствовать о себе, что уже не вы живете, но в вас живет Христос? Как вы представляете эту жизнь
