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ВДОХНОВЕННЫЙ ПРИМЕР

В наш стремительно изменяющийся век очень трудно заметить что-то незыблемое. При поверхностном взгляде все окружающее пре- вращается в огромный калейдоскоп, в котором нормы морали, цен- ности, цены, услуги, оформление жизни, межличностные отношения переплетаются в причудливых ежеминутно изменяющихся узорах.
На что опереться человеку? Есть ли что-то такое, что не поддается изменениям и твердо стоит, несмотря на попытки сегодняшнего вре- мени смести все на своем пути?
Да, есть. То, что в начале мироздания названо добром, добром остается и сегодня. Вопреки распространившемуся мнению добро жи- вет и действует. Бог по-прежнему восседает на Своем троне и управ- ляет всей Вселенной.
«О, человек! сказано тебе, что — добро и чего требует от тебя Гос- подь: действовать справедливо, любить дела милосердия и смиренно- мудренно ходить пред Богом твоим» (Мих. 6:8).
Самый верный способ растерять все благословения  — это прой- ти только половину пути. Если мы останавливаемся на пути полного подчинения, то обнаруживаем, что наша христианская жизнь — это лишь непосильная ноша. Мы теряем то удивление и восторг, которые дарует Иисус.
Вдохновенному перу Э. Уайт принадлежат следующие строки: «Те, кто решил не совершать неугодного Богу, будут знать, каким путем идти, после общения с Ним. И тогда они получат не только мудрость, но и силу для послушания и для служения. Так обещал Христос» (Же- лание веков, с. 668).
Те, кто решил «не совершать неугодного Богу», заключили полный завет, безусловный завет, они без всяких условий подчинили себя Его воле.
В предстоящие три месяца мы будем изучать жизнь людей, кото- рые жили по принципам добра и послушания в окружении, которое исповедовало совсем другие понятия. Они  выстояли  и  победили.  Их пример может и должен вдохновить и нас сегодня держаться в сво- ей жизни великих правил добра, справедливости и покорности живо- му Богу, Который один имеет право претендовать на поклонение.
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У  Р  О  К  1
ПЕРВЫЙ МУЧЕНИК ЗА ВЕРУ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Радуетесь ли вы жизни?
· Насколько вы цените жизнь?
· Есть ли что на свете дороже жизни?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Быт. 4:1–10; Евр. 11:4.
Главная мысль: «Чем ярче сияет небесный свет, отражен- ный в верных рабах Божьих, тем отчетливее раскрываются грехи беззаконников и тем решительнее они пытаются уни- чтожить нарушителей своего покоя…
Все мученики за веру в Иисуса умерли победителями» (Э. Уайт.
Патриархи и пророки, с. 76, 77).

Обзор
1. В какое время земной истории жил Авель?
2. В какой семье рос Авель и какое воспитание он получил?
3. Каков был род его занятий?
4. Какую жертву Авель принес Господу?
5. Как была оценена его жертва?
6. В  чем  заключался  конфликт  между  братьями  —  Каином  и Авелем?
7. Чем Авель поплатился за послушание?
8. Какова была реакция Бога на его смерть?
9. Как Иисус оценивает жизнь Авеля? (См. Мф. 23:35).
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как проявилась праведность Авеля?
2. Можно ли утверждать, что Авель принес в жертву «от перво- родных стада своего», потому что был пастухом? Почему?
3. Попробуйте предположить, о чем мечтал Авель, принося жертву.
4. Попытайтесь восстановить события того рокового дня, опи- санные в Быт. 4:8.
5. Что мог сказать Каин брату своему, и что мог ответить Авель?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Писание показывает нам  боголюбивое  намерение  Авеля  и то, что он принес не просто от овец, но от „первородных“,      т. е. дорогих, отборных… И „от туков“, т. е. из самого приятного, наилучшего.
Жертва Авеля была совершеннее жертвы Каина, т. е. больше отвечала основной идее жертвы, так как была проникнута жи- вой и действенной верой, под которой прежде всего подразуме- вается вера в обетованного Мессию.
История сохранила память об Авеле как о первом праведни- ке, запечатлевшем исповедание своей веры в Бога-Творца и Бо- га-Искупителя мученической кончиной. Это был первый взрыв предвозвещенной Богом вражды между семенем жены и змея, проходящей через всю историю человечества» (Толковая Биб- лия под редакцией А. П. Лопухина, т. 1).
«Чувство долга и осознание необходимости, а также побуж- дение возрожденного сердца производят совершенное послу- шание, необходимое для освященной души. Посему такое по- слушание не ослабевает во время испытаний и не разрушается во время гонений. У жизни нет средств, которыми она смогла бы отвернуть добрую душу от ее желания повиноваться Богу… А пока от нашего сегодняшнего послушания зависит, сколь близко мы окажемся к престолу благодати завтра» (Чарльз Сперджен).
«Сыновья Адама, Каин и Авель, были совсем разными по ха- рактеру. Авель вырос богобоязненным, а Каин поощрял в себе мятежные чувства и роптал на Бога за то, что из-за греха Ада-  ма проклял всю землю. Обоих сыновей родители ознакомили   с планом спасения человеческого рода. От них требовалось лишь
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смиренное послушание Божьей воле, что свидетельствовало бы об их почтительном отношении к Творцу, а также об их вере      и зависимости от обещанного Искупителя. Эта их зависимость проявлялась в том, что они убивали первенцев из стада и тор- жественно приносили их вместе с кровью во всесожжение Богу» (Э. Уайт. История спасения, с. 52).
«Кротко, но твердо и бесстрашно Авель защищал справедли- вость и милость Божью. Он указывал Каину на его заблуждение и пытался убедить, что причина недовольства кроется в нем са- мом… Авель убеждал Каина в Божьей любви к ним, ибо в про- тивном случае Он не отдал бы Своего невиновного безгрешно- го Сына на страдания, не обрек бы Его на наказание, которого были достойны они. Но все это сильнее разжигало гнев Каина. Разум и совесть подсказывали ему, что Авель прав, но он разъ- ярялся из-за того, что тот, кто до сих пор всегда во всем согла- шался с ним, теперь осмеливался противоречить и не поддержи- вал его. В приступе ярости Каин убил своего брата» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 74).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Стоит ли послушание Богу того, чтобы отдавать за него жизнь?
· Может ли характер помешать действенной вере?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Как проявляется ваше послушание Богу?
· О чем проповедует ваша жизнь?
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У  Р  О  К  2
ОН УГОДИЛ БОГУ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· «Угождать» — это хорошо или плохо?
· Приятно ли, когда вам угождают?
· Нравится ли вам угождать кому-либо?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Быт. 5:18–24; Евр. 11:5, 6.
Главная мысль: «Сатана пытался внушить людям, что праведники не получат награды, а нечестивые не будут наказа- ны и что вообще человеку невозможно соблюсти Божественные установления. Но в случае с Енохом Бог утверждает, что “Он есть, и ищущим Его воздает”. Господь показал, что Он сдела- ет для тех, кто соблюдает Его заповеди» (Э.  Уайт.  Патриархи  и пророки, с. 88).

Обзор
1. Что нам известно о Енохе?
2. Был ли он отшельником?
3. Сколько лет длилась дружба Еноха с Богом?
4. Было ли для Еноха сюрпризом то, что он понравился Богу?
5. Скрывал ли Бог Свое отношение к Еноху?
6. Скрывал ли Енох свою дружбу с Богом?
7. О чем проповедовал Енох своим современникам? (См. Иуд. 14, 15).
8. Чем окончилась земная жизнь Еноха?
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. За что Бог особо отметил Еноха?
2. Чего Бог ожидает от верующего человека?
3. Трудно ли было Еноху верить, что Бог есть?
4. Попробуйте представить заключительные минуты жизни Еноха на этой земле.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«„Ходить перед Богом“.  Подобное  выражение  встречается в Библии неоднократно (см. Мих. 6:8; Мал. 2:6 и др.). Везде оно означает высшую степень нравственного направления жизни человека, когда он стал глубоко проникаться благоговейным чувством Божественного присутствия, что очами веры как бы постоянно видит Бога перед собою, и в строгом соответствии     с этим согласует весь образ своего поведения и каждый шаг сво- ей жизни.
Главной мыслью верующего должна быть следующая: „Как   я могу угодить Богу?“ Его основным желанием является жела- ние исполнять волю Божью или стремиться к этому, и если по- явится такая возможность, он непременно воспользуется ею. Он не выбирает богатство, положение или собственную славу,   а лишь то, что может прославить Бога. Повиновение для него стало столь же естественным, сколь эгоизм естественен для невозрожденного человека. Он вопиет к Богу: „По Твоему по- велению я стою или иду, Твое желание — мое желание, Твое благоволение — мое благоволение, Твой закон — моя любовь“» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 1).
«Общение с Христом — как это ценно! Наше преимущество наслаждаться таким общением, если, конечно, мы стремимся   к нему и готовы пожертвовать чем угодно, лишь бы иметь его (см. 1 Ин. 2:6; Рим. 8:9)... Мир не сможет не заметить подобно- го сходства с Христом. Он обязательно обратит на него внима- ние и будет рассуждать о нем. Христианин может и не сознавать ту большую перемену, которая произошла в его жизни, ибо чем ближе он напоминает Христа по характеру, тем скромнее ста- новится и тем меньше остается у него самомнения, но все окру- жающие обязательно заметят, что это Божий человек» (Э. Уайт. Свидетельства для Церкви, т. 5, с. 223).
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«Его сердце было в согласии с волей Божьей… Вера Еноха ста- новилась все тверже, а любовь — крепче даже с течением сто- летий… На протяжении трехсот лет Енох стремился к душевной чистоте, чтобы быть в гармонии с Небом. Он ходил с Господом в течение трех столетий. Изо дня в день он стремился все к более тесному единению с Богом: все более и более близким станови- лось общение, пока Бог не взял его к Себе. Он стоял на пороге вечного мира, только один шаг отделял его от блаженной стра- ны, и вот ворота отворились, и тот, кто постоянно ходил с Богом на земле, первым из людей вошел во святой град» (Э. Уайт. Па- триархи и пророки, с. 85, 87).
«Христос призывает нас бодрствовать и молиться. Тем самым Он стремится сказать нам: „Сохраните Меня в ваших мыслях, обращайтесь ко Мне со всеми вашими вопросами, а когда Я буду отвечать вам, слушайте с вниманием. Я хочу, чтобы между нами существовала постоянная связь, непрерывный диалог“» (Джон Граз. История любви).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Возможно ли угодить Богу? Если да, то как?
· Почему нужно угождать Богу?
· Чего Господь ожидает от нас?
· Кому воздает Господь? (См. Евр. 11:6).
· Какова ваша цель хождения с Богом?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Видят ли люди, окружающие вас, что вы ходите с Богом?
· Что видят люди в вашей жизни?
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У  Р  О  К  3
ЕГО МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Что такое мечта?
· Назовите свою самую заветную мечту.
· Что происходит, если мечта долго не осуществляется?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Числ. 13:1–34; 14:6–9, 30, 38; 27:15–23; Втор. 31:7, 8;
Нав. 1:16–18; 24:14, 15.
Главная мысль: «Отважный, решительный, настойчивый, быстрый, неподкупный, жертвующий всем ради блага вверен- ных ему людей и превыше всего вдохновляемый живой верой в Бога, — таков был тот, кого Бог избрал быть вождем изра- ильтян и кому Он поручил ввести их в обетованную землю» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 481).

Обзор
1. Где родился Иисус Навин и к какому колену он принадле- жал?
2. Сколько лет ему было во время исхода из Египта?
3. Где впервые мы встречаемся с ним на страницах Библии? (См. Исх. 17:8–16).
4. Где был Иисус Навин, когда Моисей на горе получал скрижа- ли завета? (См. Исх. 32:17).
5. Какое доверие было оказано Иисусу Навину его соплеменни- ками?

155



	


 (
Материал для встреч в малых группах
)

6. Чем отличался доклад Иисуса Навина и Халева от рассказов других соглядатаев?
7. Какую награду Бог приготовил для верных соглядатаев?
8. В каком качестве Иисус Навин вошел в землю обетованную?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. О чем мечтал каждый израильтянин, выходивший из Египта?
2. Каковы были интересы Иисуса Навина, если мы часто встре- чаем его в обществе Моисея?
3. Какое впечатление на Иисуса Навина произвел осмотр земли обетованной?
4. Как его характер и послушание Богу проявились в докладе об увиденном?
5. Представьте чувства Иисуса Навина, когда он услышал, что его мечта войти в землю обетованную осуществится.
6. Как отнесся Иисус Навин к высочайшему доверию Бога за- нять место Моисея и ввести народ в Ханаан?
7. Могли ли признательные слова народа стать искушением для Иисуса Навина к гордости и самовозвышению?
8. Какие слова этого великого Божьего мужа венчают его жиз- ненный путь?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Господь требует честности как в малом, так и в большом.    В небесных дворах будут в конечном итоге приняты те, кто здесь, на земле, стремился исполнить волю Господню во всех частно- стях и наложить печать неба на свои земные труды» (Э. Уайт.    В небесных обителях, 27 мая).
«Только тот будет подготовлен к жизни в  вышних  обите- лях, кто вполне и безусловно послушен  Богу.  Бог  знает,  что  мы не оценим Его редчайшие дары, если не будем совершен- но покорны Ему в послушании, всегда взирая на Его славу…»   (Э. Уайт. В небесных обителях, 28 мая).
«Церкви нужны верные Халевы и Иисусы, готовые принять вечную жизнь на единственном условии — послушании Богу» (Э. Уайт. Свидетельства для Церкви, т. 4, с. 156).
«После смерти Моисея вождем израильского народа стал Иисус Навин, которому Бог поручил ввести Свой народ
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В  обетованную  землю.  На  протяжении  большей  части  стран- ствования Израиля по пустыне Иисус был первым помощником Моисея.  Он  видел  чудесные  дела  Божьи,  совершенные  Им  че- рез Моисея, и хорошо знал нравы своего народа. Он был одним из  двенадцати  соглядатаев,  посланных  осматривать  обетован- ную  землю,  и  одним  из  двух,  кто  правдиво  рассказывал  наро- ду о ее богатствах и воодушевлял всех пойти и с помощью силы Божьей овладеть ею. Он был хорошо подготовлен для этой важ- ной должности. Господь пообещал Иисусу пребывать с ним, как и с Моисеем, и покорить пред ним все народы, жившие в Ханаа- не, при условии, что Навин будет в точности соблюдать Его за- поведи и повеления. Иисуса Навина беспокоило, каким образом он введет народ в Ханаанскую землю, но это ободрение устрани- ло все его страхи…
Святой характер Иисуса Навина ничем не был запятнан. Это был мудрый вождь, полностью посвятивший свою жизнь Богу» (Э. Уайт. История спасения, с. 175, 181).
«Деятельность Иисуса во имя Израиля завершилась. Он „от всего сердца служил Господу“, и в Книге Божьей записано о нем:
„раб Господень“. Последующая история поколений, которым довелось наслаждаться плодами его трудов, является благород- ным свидетельством его характера как вождя народа» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 524).
«Мысли следует воспитывать. Препояшьте чресла ума ва- шего, чтобы он действовал по хорошо разработанному плану. Тогда каждый шаг будет шагом вперед, ни усилия, ни время    не будут потеряны на неясные мысли и непродуманные планы. Мы должны обдумывать жизненные намерения и цели и всегда ставить перед собой достойную цель. Каждый день следует ра- ботать над своими мыслями и направлять их в верном направ- лении, как стрелка компаса направлена к полюсу. Каждый дол- жен ставить перед собой цель, а затем направить каждую мысль и действие на выполнение этой цели. Мысли должны находить- ся под контролем. Нужно проявлять целеустремленность в осу- ществлении того, к чему вы стремитесь…
Если вы позволяете, чтобы кто-то  другой  думал  за  вас, ваши силы и способности ослабнут. Многие останавливаются    в  развитии  своего  интеллекта,  потому  что  ограничивают  его,
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сосредоточиваясь на малозначительных темах» (Э. Уайт. Разум, характер, личность, с. 655, 666).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Легко ли ждать исполнения мечты?
· Что необходимо предпринимать, чтобы не подпасть под влияние окружающих людей?
· Как сохранить смирение и уберечь себя от гордости?
· Легко ли забыть обо всем, если наконец-то получил желае- мое?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Достаточно ли просто не соглашаться с неправильным мнением других людей?
· В каком духе следует обращаться с обличениями к заблуж- дающимся?


У  Р  О  К  4
«КАК Я СПАСУ ИЗРАИЛЯ?»
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· Мешает ли в жизни «комплекс неполноценности»?
· Стоит ли мириться с подобным положением вещей?
· Имею ли я право требовать гарантии на благополучный исход того или иного дела?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Суд. 6; 7; Евр. 11:32.
Главная мысль: «Часто Бог избирает для служения Себе не самых одаренных людей, а тех, кого Он может лучше исполь- зовать: „Славе предшествует смирение“ (Притч. 15:33). Самы-
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ми преданными Богу оказываются те, кто более всего осозна- ет собственную несостоятельность и полагается на Него как на своего Вождя и Источник силы. Именно их Он делает силь- ными и мудрыми, сочетая их немощь со Своей силой и их неве- жество со Своей мудростью» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 553).

Обзор
1. В какое время жил Гедеон?
2. Что мы можем узнать о его семье?
3. Где ангел Господень нашел Гедеона?
4. С какой целью ангел искал Гедеона?
5. Как отреагировал Гедеон на призвание Господа?
6. Когда Гедеон понял, что разговаривал с посланником Неба?
7. Какое первое поручение Господа пришлось выполнить Ге- деону?
8. Какой материал выбрал Гедеон, чтобы увидеть подтвержде- ние Божьих слов?
9. Как проходил отбор в армию Гедеона?
10. Что в последний момент укрепило дух Гедеона? 11.Как воевали израильтяне на этот раз?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Понимал ли Гедеон, почему его народ порабощен инопле- менниками?
2. Что мешало Гедеону согласиться с поручением ангела?
3. Почему Гедеон испугался, когда осознал, с кем разговаривает?
4. Тяжело ли было выполнить первое поручение Господа?
5. Могла ли пошатнуться вера Гедеона после возмущения жите- лей города?
6. Можно ли понять Гедеона, когда он просил Бога проводить опыты с шерстью?
7. Представьте состояние Гедеона, когда он смотрел, как уходи- ли домой 32 900 солдат его армии?
8. Предположите, какой смысл вкладывал Гедеон в боевой клич: «Меч Господа и Гедеона».


159



	


 (
Материал для встреч в малых группах
)

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«До того как освободить Израиля, нужно  было  решитель- но воспротивиться поклонению Ваалу. Прежде чем сражаться   с врагами своего народа, Гедеону предстояло объявить войну идолопоклонству. Божественное  повеление  было  исполнено  в точности. Зная, что открытые действия вызовут сопротивле- ние, Гедеон совершил это дело тайно ночью, с помощью слуг» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 547).
«Часто характер испытывается самыми простыми средства- ми. Те, кто во время опасности думает об удовлетворении лич- ных нужд, являются  людьми,  на  которых  нельзя  положиться в критические минуты. В служении Богу нет места для ленивых и для тех, кто потворствует своим желаниям. Люди, которых Он избрал, были теми немногими, кто не уклонился от исполнения долга ради собственных интересов. Триста избранных мужей обладали не только смелостью и самообладанием — они были людьми веры. Они не осквернили себя идолопоклонством. Бог мог руководить ими и с их помощью совершить избавление Из- раиля. Успех не зависит от количества. Бог может достичь цели благодаря немногим так же, как и благодаря многим. Он про- славляется не столько большим количеством, сколько харак- тером тех, кто  служит  Ему»  (Э.  Уайт.  Патриархи  и  пророки,  с. 549, 550).
«Он и сейчас желает так сотрудничать со Своим народом, используя слабые орудия для выполнения великой  работы.  Все Небо ожидает, что мы испытаем потребность в Его мудро- сти и силе. Бог „может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем“ (Еф. 3:20)» (Э. Уайт. Патри- архи и пророки, с. 554).
«Когда Господь простирает руку, чтобы приготовить путь Своим служителям, их долг — идти туда, куда Он направляет их. Он никогда не оставит без поддержки тех, кто с чистым сердцем подчиняется Его руководству» (Э. Уайт. Избранные вести, т. 2,   с. 401).
«Бог принимает людей не потому, что они обладают каки- ми-то выдающимися способностями, а потому, что они ищут Его лица, взывая к Нему о помощи. Бог смотрит не так, как человек. Он судит не по внешнему виду. Он испытывает сердце и судит
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праведно. „Вот на кого Я призрю, — провозглашает Он, — на сми- ренного и сокрушенного духом и на трепещущего пред словом Моим“. Он принимает Своих смиренных, скромных последова- телей и общается с ними, потому что в них Он видит самый цен- ный материал, который выдержит испытание бурей, ураганом, зноем и гнетом» (Э. Уайт. В небесных обителях, 2 марта).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Какие «комплексы» мешают вам откликнуться на поруче- ние Господа?
· Можете ли вы довериться Богу без дополнительных усло- вий и опытов?
· Как Господь ободряет вас для выполнения Его поручений?
· Всегда ли легко соглашаться с Божьими методами работы?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Как тот факт, что вы выполняете поручение Господа, влия- ет на окружающих людей?
· Возможно ли молчать, если вы точно знаете, что Господь на вашей стороне?


У  Р  О  К  5
ВСЯ ЖИЗНЬ НА СЛУЖБЕ У ГОСПОДА

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· Нравится ли вам, если кто-то, даже очень близкий чело- век, распоряжается вашей жизнью?
· Почетно ли быть всю жизнь в услужении?
· Что необходимо, чтобы сохранить свое достоинство?
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ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: 1 Цар. 1:19–28; 3:1–21; 7:1–17; Иер. 15:1; Евр. 11:32.
Главная мысль: «Хотя он не окружал себя пышностью и блеском, его труды были отмечены печатью Неба. Он был про- славлен Искупителем мира, под чьим руководством управлял еврейским народом. Но люди устали от его набожности и вер- ности, они презрели его смиренное правление и променяли на че- ловека, который должен был царствовать над ними» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 607).

Обзор
1. В какой период жизни Израиля родился Самуил?
2. В какой семье он появился на свет?
3. Что предшествовало его рождению?
4. Кто решил, что он всю свою жизнь будет служить Господу?
5. Каковы были его первые слова в ответ на обращение Господа?
6. Каковы самые яркие события в его служении?
7. Какой случай показывает, что Самуил был самым обыкно- венным человеком? 1 Цар. 16:7.
8. Кто положил начало христианскому образованию?
9. Какие самые неприятные моменты в жизни довелось пере- жить Самуилу?
10. С какими словами он обратился к отвергнувшему его народу? (См. 1 Цар. 12:23).

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Какое наследство Анна передала своему сыну?
2. Как вы думаете, мог ли Самуил отказаться от служения Богу?
3. Трудно ли было Самуилу остаться верным, общаясь с сы- новьями Илия?
4. Представьте состояние Самуила, когда к нему обратился  Сам Бог?
5. О чем свидетельствуют слова: «Говори, Господи, ибо слышит раб Твой»?
6. Легко ли было передавать слова Господа первосвященнику?
7. Попробуйте представить состояние Самуила, когда народ по- требовал царя.
8. Насколько опасно было обличать грехи Саула?
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9. В чем ошибался Самуил в доме Иессея?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Слово „Самуил“ с еврейского означает „испрошенный от Бога“.
Наблюдение за исправностью лампад светильника, особенно в ночное время, очевидно, возложено было священниками на от- рока Самуила, что вынуждало его проводить это время в храме Господнем, где ковчег Божий, точнее — в первом (со входа) от- делении этого храма, или скинии, то есть во святилище.
Установившаяся к этому времени форма еврейского наро- доправления носила характер теократии (то есть Богоправ- ления) — в  тесном  смысле  этого  слова.  Будучи  равно  Богом и небесным Царем всех вообще народов (теократия в широком смысле слова), Господь был в отношении Своего избранного на- рода в то же время и Царем земным. От Него исходили законы, постановления, распоряжения не только чисто  религиозного, но и семейного, общественного, государственного характера. Как Царь Он был в то же время и главным Вождем военных сил Своего народа. Скиния, будучи местом особого присутствия Гос- пода Бога, была вместе с тем и резиденцией Государя еврейско- го народа: здесь открывалась народу воля небесного и земного Царя во всех важнейших случаях его религиозной, семейной, общественной и государственной жизни. Пророки, первосвя- щенники, вожди, судьи были лишь послушными исполнителя- ми и проводниками воли небесного Владыки народа» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 1).
«Какими бы знаниями и образованием ни блистал  чело-  век, только тот, кто сознает свою ответственность перед Богом  и кто ведом Святым Духом, может быть эффективным учителем и успешным в приведении к Богу людей, находящихся в сфере его влияния. Неужели те, кто не обращает внимания на Боже- ственный совет, будут призваны как руководители в Господних учреждениях? Боже избавь. Можно ли считать надежными ру- ководителей, которые проявляют дух неверия и своими слова- ми, а также характером не являют благочестия?» (Э. Уайт. Этот день с Богом, 27 августа).
«Рабам Божьим нужно быть нежными и сострадательными  и  показывать  всем,  что  они  не  руководствуются какими-либо
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личными  мотивами   в   своих   взаимоотношениях   с   людьми и не испытывают восторга от того, что возвещают гневные ве- сти во имя Господа. Но они не имеют права уклоняться от сво- его долга указывать на грехи, развращающие избранный народ Божий, или отказываться от попыток повлиять на детей Божь- их, дабы обратить их от заблуждений к послушанию Господу» (Э. Уайт. Свидетельства для Церкви, т. 4, с. 185).
«Своим влиянием мать может благословить мир, и, делая это, она и своей душе доставляет великую радость. Она может про- ложить прямую стезю для своих детей через свет и мрак к слав- ным горним высотам. Но только сама стремясь в своей жизни следовать учению Христа, она может надеяться сформировать характер своих детей по Божественному образцу...
Хотя юность Самуила, посвященная служению Богу, и про- шла в скинии, но и там он не был избавлен от дурного влияния или греховного примера… Его постоянным стремлением было стать таким, каким желал его видеть Бог. Это привилегия каж- дого юного сердца. Богу приятно, когда даже маленькие дети по- свящают себя Ему на служение» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 572, 573).
«Со дней Иисуса Навина никто не управлял Израилем с такой великой мудростью и успехом, как Самуил. Помазанный Богом на тройное служение — как судья, пророк и священник, — Саму- ил неутомимо, с бескорыстным рвением трудился на благо сво- его народа, и нация процветала под его мудрым руководством» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 604).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Благодаря чему в наше время возможно остаться чистым и неразвращенным человеком?
· Что вам нравится в характере Самуила и чему вы хоте-     ли бы подражать?
· Когда предпринятые вами усилия на благо общества от- вергаются, как можно продолжать любить?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Какая возможность для служения Богу дана всем родите- лям?
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· Как стать Божьим человеком по определению Самого Бога?
· Какая проповедь заключена в словах: «До сего места помог нам Господь»?



У  Р  О  К  6
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГЕРОЙ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· Каким обычно мы себе представляем героя?
· Чем отличаются герои от остальных людей?
· Что нужно совершить, чтобы стать героем?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: 1 Цар. 16:11–13; 17–23; 17:41–54; 23:1–13; 24:5–7;
26:7–12; 2 Цар. 9:1–7; 12:1–14; 24:11–14; 1 Пар. 22:7, 8; Пс. 50.
Главная мысль: «Глубоко было падение Давида, но велико оказалось и раскаяние, его любовь была пламенной, а вера — сильной. Ему многое было прощено, потому что он много возлю- бил… История его жизни говорит о том, что грех сулит только горе и стыд, но любовь Божья и милость Его беспредельны, что вера дает кающейся душе право усыновления, право быть сыном Божьим. Среди всех свидетельств, содержащихся в Его Слове, история жизни Давида является одним из сильнейших доказа- тельств Божьей верности, справедливости и завета Его мило- сти» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 754).

Обзор
1. В какой семье родился Давид?
2. Чем занимался Давид в доме своего отца?
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3. Где был Давид, когда пришел пророк искать нового царя?
4. Как Давид победил Голиафа?
5. Что пришлось пережить Давиду до воцарения?
6. Какой ужасный грех совершил Давид?
7. Как Давид отреагировал на обличение пророка Нафана?
8. Какой еще грех совершил Давид в конце своего царствования?
9. Какое из трех наказаний, предложенных Богом через проро- ка Гада, выбрал Давид?
10. О чем мечтал Давид?
11. Чем еще очень знаменит Давид?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как братья относились к Давиду?
2. Как Давид оценивает свои победы над полевыми зверями?
3. Что побудило Давида выступить против Голиафа?
4. Что говорит о Давиде тот факт, когда он отказался поднять руку на своего преследователя?
5. Чем Давид мотивирует свой отказ?
6. Почему покаяние Давида было принято Богом?
7. Из чего мы можем заключить, что Давид любил Господа?
8. Почему даже такие страшные грехи не подорвали авторитет Давида ни среди народа, ни у Бога?
9. Что можно сказать об отношениях  Бога  и  Давида,  исходя из выбора одного из трех наказаний?
10. Трудно ли было согласиться Давиду с тем, что храм он не по- строит?
11. Что можно узнать о Давиде из его псалмов?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Сегодня имеется такая же большая потребность в искрен- нем, чистосердечном покаянии и исповедании. Люди, не сми- рившие свою душу перед Богом и не признавшие свою вину, еще не выполнили первое условие принятия. Если мы не пережили того покаяния, о котором впоследствии не сожалели, и не испо- ведали свой грех в истинном смирении души и сокрушении духа, возгнушавшись своим беззаконием, значит, мы никогда еще по-настоящему не стремились к прощению греха; а если не стре- мились к этому, то никогда и не обретали мир Божий…
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Исповедание со слезами и печалью, когда человек изливает свою душу перед Богом, обязательно будет принято безгранич- но сострадательным Богом. Псалмопевец говорит: „Близок Гос- подь к сокрушенным сердцем и смиренных духом спасет“ (Пс. 33:19)» (Э. Уайт. Свидетельства для Церкви, т. 5, с. 636).
«Великая честь, оказанная Давиду, не сделала его гордым. Не- взирая на высокое положение, которое ему предстояло занять, он мирно продолжал заниматься своим обычным делом, покор- но ожидая осуществления Божьих планов в определенное Им время и назначенным Им способом. Кроткий и скромный, как   и до своего помазания, мальчик-пастух вернулся к своим стадам и с прежней нежностью заботился о них. Но с новым вдохнове- нием он продолжал слагать свои мелодии и играть на арфе.
Давид в самом расцвете мужества и красоты был приготов- лен занять высокое положение среди благороднейших людей на земле. Его таланты как драгоценные дары Бога послужили прославлению Божественного Подателя.
Поднимаясь в горы, Саул свернул в сторону и вошел один     в ту самую пещеру, где скрывался Давид со своим отрядом. Когда люди Давида увидели это, они стали уговаривать своего началь- ника убить Саула. Царь находился в их власти, и они истолковали это как явное доказательство того, что Сам Бог предал этого врага в их руки для уничтожения. Давида искушали принять эту точку зрения, но голос совести говорил ему: „Не прикасайся к помазан- нику Божьему“» (Э. Уайт. Патриархи и пророки, с. 641, 642, 661).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Кому выгодно удерживать нас от признания собственных грехов?
· Что мешает  нам  достичь  таких  же  близких  отношений  с Богом?
· Изменяются ли наши отношения с Богом, если Он говорит нам «нет»?
· Какой псалом Давида вам больше всего нравится?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Как может ободрить современного человека история жиз- ни Давида?
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· Чему мы можем научиться на примере покаяния Давида?
· Что способствовало тому, что Давид даже сегодня являет- ся национальным героем?



У  Р  О  К  7
ДУМАЛ, ЧТО ОСТАЛСЯ ОДИН
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· Что мы понимаем под словом «одиночество»?
· Остаться одному — это страшно или почетно?
· Почему в большинстве своем люди боятся одиночества?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: 3 Цар. 17; 18; 19:1–14; 4 Цар. 2:1–11.
Главная мысль: «В пустыне, одинокий и разочарованный, Илия просил Бога о смерти, но Бог в Своем милосердии не испол- нил его просьбу. Великая работа предстояла Илии, и, когда она была выполнена, он не был оставлен на произвол судьбы в же- стоких цепях разочарования. Не в могилу он должен был сойти, но вместе с небесными ангелами вознестись к Его престолу» (Э. Уайт, Пророки и цари, с. 228).

Обзор
1. С какой вестью от Бога пророк Илия вышел на свое служение?
2. Где пророк провел три с половиной года засухи?
3. Какой жизненно важный вопрос задает Илия всем живущим?
4. Где оказался Илия после триумфа на Кармиле?
5. Какую заботу Бог проявил о Своем уставшем слуге?
6. С каким вопросом Бог обращается к пророку у горы Хорив?
7. Что отвечает пророк Богу?
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8. Какие поручения Господь дает Своему слуге?
9. Чем закончилась земная жизнь пророка Илии?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Понимал ли Илия, что нес народу такие вести, за которые можно было поплатиться жизнью?
2. Представьте  те  благословения,  которые  получила   вдова из Сарепты, общаясь с пророком Божьим.
3. Какую  смелость  надо  иметь,  чтобы  сказать  царю  прямо   в лицо: «Ты смущаешь народ»?
4. Имел ли Илия основания утверждать, что он остался один? Если да, то какие?
5. Как Бог лечит Своего слугу от депрессии?
6. Какой сюрприз Бог приготовил для того, кто всегда смело стоял на стороне Господа?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Во времена Ахава среди галаадских гор, к востоку от Иор- дана, жил муж веры и молитвы, бесстрашному служению ко- торого суждено было остановить быстрое распространение от- ступничества в Израиле. Живя вдали от городов и не занимая никакого видного положения, Илия Фесвитянин тем не менее приступил к своей миссии, доверяя намерению Бога указать ему путь и увенчать его старания успехом. Верой и убежденностью отличались его речи, и вся его жизнь была посвящена преобра- зованиям» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 119).
«На протяжении всех долгих столетий, прошедших со вре- мени Илии, его жизнь служила вдохновляющим и ободряющим примером для тех, кто был призван сражаться за истину среди всеобщего отступничества. И для нас… жизнь Илии имеет осо- бенное значение. История повторяется… Наш век — век идо- лопоклонства — во многом схож с тем временем, в которое ко- гда-то жил Илия… Многие имеют извращенное представление  о Боге и о Его сущности и так искренно служат своему лжебо- жеству, как это делали и поклонники Ваала. Даже среди тех, кто называют себя христианами, многие вступили в союз с людьми, которые открыто враждуют с Богом и Его истиной» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 177).
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«Нет ничего странного или нового в том, что при тяжелых жизненных обстоятельствах духовно сильные люди под чрез- мерным давлением впадают в разочарование и отчаяние и уже больше не находят никакой радости в этой жизни. Пусть все, по- павшие в такое положение, вспомнят об одном из величайших пророков, который бежал, спасая свою жизнь от гнева разъ- яренной женщины. Утомленный и измученный дорогой, про- рок, испытывая горькое, гнетущее разочарование, просил смер- ти. Но именно тогда, когда надежда его угасла и казалось, что дело его жизни потерпело поражение, он получил один из самых драгоценных уроков. В час наибольшей немощи он познал необ- ходимость и возможность полагаться на Бога в самых тяжелых обстоятельствах» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 173).
«Если он взыщет Господа в смирении и вере, то каждое испы- тание послужит ему во благо. Порой кажется, что он терпит не- удачу, но эта мнимая неудача в попытках достичь вожделенной цели может служить Божьим средством для его духовного роста. Он думает, что оплошал, но его кажущееся поражение помога- ет ему больше познать самого себя и решительнее довериться Богу» (Э. Уайт. В небесных обителях, 22 января).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Что безопаснее: нести конкретную весть от Бога или про- молчать?
· В каких случаях нам кажется, что мы остались в одиночестве?
· Где искать ответы на свои вопросы?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Илия был человеком, подобным нам. Как это может слу- жить ободрением для служения Богу?
· Можно ли замалчивать Божью весть окружающему миру?
· Где черпать силу и вдохновение для проповеди?
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У  Р  О  К  8
ПРЕВЗОШЕЛ УЧИТЕЛЯ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Часто ли в жизни случается так, что ученик превосходит учителя?
· Что для этого необходимо?
· Бывает ли, что учителя боятся конкуренции?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: 3 Цар. 19:19–21; 4 Цар. 2; 4; 5:8–11, 16; 6; 13:14, 20, 21.
Главная мысль: «Не земной славы и не высокого положения среди великих мира сего просил Елисей. Он страстно желал при- общиться к Святому Духу, излитому Богом на того, кто удо- стоится быть взятым живым на небо. Он знал: ничто, кроме Духа, покоящегося на Илии, не может сделать его более спо- собным для служения в Израиле, к которому он призван Богом. Поэтому он просил: „Дух, который в тебе, пусть будет на мне вдвойне“» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 227).

Обзор
1. В какой семье воспитывался Елисей?
2. За каким занятием его нашел Илия?
3. Какие обязанности при Илии выполнял Елисей?
4. О каком наследстве мечтал Елисей?
5. С чего началось служение Елисея?
6. Как Елисей ответил на просьбу вдовы пророка?
7. Прочитайте историю дружбы пророка с семьей из Сонама.
8. Почему Елисей вызвался исцелять Неемана?
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9. Какое интересное обстоятельство открывает пророк своему испуганному слуге? (См. 4 Цар. 6:16).
10. Чем примечательна кончина пророка?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. О чем свидетельствовал поступок Елисея во время призвания?
2. О чем, по-вашему, свидетельствует просьба Елисея, выска- занная Илии?
3. Почему медведицы набросились на детей?
4. Что вы можете сказать о Елисее как о наставнике молодых пророков?
5. Как пророк относился к окружающим людям?
6. Как люди относились к нему?
7. Какие отношения складывались у Елисея с царями?
8. Представьте ситуацию, описанную в 4 Цар. 6:13–23. Попы- тайтесь описать чувства Елисея, слуги, сирийских солдат, из- раильтян.
9. Как можно в целом охарактеризовать жизнь Елисея как про- рока и как человека?
10. Какое качество характера Елисея можно назвать его визит- ной карточкой?
11. Как  вы  думаете,  был  ли  Елисей  уверен  в  том,  что  Господь  с ним даже на одре болезни?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Отец Елисея был богатым землевладельцем, который, не- смотря на господствующее беззаконие, вместе со всем своим до- мом не преклонил колен перед Ваалом. В его доме чтили Бога, и правилом повседневной жизни там была непоколебимая вера древнего Израиля. В сельской тишине, постоянно изучая Слово Божье, постигая тайны природы и занимаясь полезным трудом, он учился жить незатейливо, повиноваться родителям и Богу, что и сделало его впоследствии достойным такого высокого по- ложения» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 217).
«Живя с Илией, Елисей не был свободен от искушений. На его долю выпало много испытаний, но он во всем полагался на Бога.  Его искушали воспоминания о доме, покинутом им, но всякий раз он старался отогнать от себя подобные мысли. Положив руку на плуг,
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он решил не оборачиваться назад и, несмотря на все искушения, остался верен этому решению» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 222).
«Работа пророка Елисея в некотором отношении отличалась от того, что делал Илия. Илия был вестником обличений и суда. Его смелый голос призывал царей и народ оставить путь безза- коний. У Елисея же была более мирная миссия: ему следовало укреплять и развивать начатую Илией работу и учить народ Бо- жественной истине. Священное Писание представляет нам его среди людей, окруженным сынами пророков, творящим чудеса и дарующим исцеление и радость…
Он, на кого в полной мере излился дух Илии, остался верен до конца своему призванию. Он никогда не колебался, нико- гда не терял веры в силу Всемогущего. Всякий раз, когда перед ним, казалось, закрывались все пути, он продолжал с верой идти вперед, и Бог вознаграждал его доверие и указывал ему дорогу» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 235, 263).
«Вера в Бога требует, чтобы мы делали все то, что Господь повелел нам делать. Мы должны делать еще до того, как можем полностью постичь смысл требуемого.
Полная покорность является началом веры. Вы не колеблясь предаетесь пути Божьему. Вы вступаете в дружеское общение   с Богом, в общение, несущее высокие требования. Вы ни в чем не сопротивляетесь. Вы предоставляете Богу право действовать по Его усмотрению… Когда Бог говорит, вы слушаете» (В. Р. Бич. Величины спасения).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Быть кому-то слугой: есть ли перспектива? Если да, то какая?
· Чему в жизни и служении Елисея вы хотели бы подражать?
· Как мы можем увидеть и осознать, что тех, кто с нами, больше, нежели тех, кто против нас?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Возможно ли  проповедовать  своей  жизнью?  Если  да,  то как?
· Как достичь того, чтобы окружающие люди рядом с нами ощущали спокойствие и уверенность?
· С чего начинать свое свидетельство?
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У  Р  О  К  9
ИЗ-ЗА МОЛИТВЫ — В ЛЬВИНЫЙ РОВ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Для чего нужна молитва?
· Когда обычно молятся?
· На что рассчитывают, произнося молитву?
· Что  происходит,  когда  на  молитву  приходят  странные  и даже чудовищные ответы?

ИЗУЧЕНИЕ   СВЯЩЕННОГО  ПИСАНИЯ
Текст: Дан. 1:6–9; 6.
Главная мысль: «Благородство души не возникает случай- но, оно не приобретается благодаря особым милостям или да- рам Провидения. Оно является результатом самодисциплины, подчинения низменного возвышенному, устремления своего “я” на служение Богу и человеку» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 488).

Обзор
1. Где родился Даниил?
2. Почему он оказался в Вавилоне?
3. С какого внутреннего решения началась самостоятельная жизнь Даниила?
4. На какой должности находился Даниил в описываемых со- бытиях?
5. Какой указ запрещал молиться и почему?
6. Как отреагировал Даниил на новый указ?
7. Где в ту же ночь оказался Божий пророк?
8. Как провел ночь царь и как — Даниил?

174



	


 (
Материал для встреч в малых группах
)

9. Что произошло с завистниками?
10. Каков был результат молитвенной проповеди Даниила?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как еще мог поступить Даниил в свои шестнадцать-восемна- дцать лет?
2. Как сам Даниил объясняет свое присутствие в Вавилоне? (См. Дан. 9:5–14).
3. Стоило ли так демонстративно нарушать указ, изданный царем?
4. Почему, по-вашему, Даниил не стал хотя бы закрывать окна во время молитвы?
5. Почему Бог не избавил Даниила тогда, когда его арестовыва- ли дома?
6. Какой урок Бог хотел преподать людям тогда и нам сейчас?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Если бы Даниил захотел, ему нетрудно было бы, находясь   в плену, найти благовидный предлог для нарушения принципов воздержания. Он мог бы оправдываться  своей  зависимостью от царя и его милостей, и этим объяснить необходимость прини- мать пищу и вино с царского стола… Но Даниил остался непоко- лебим. Одобрение Бога было для него дороже благосклонности самого могущественного властелина, дороже, чем собственная жизнь. Он решил, невзирая ни на что, остаться верным Богу»  (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 482, 483).
«Даниил и его товарищи не знали, какими будут последствия их решения. Они знали лишь, что это  может  стоить  им  жиз- ни, но они решили не отступать от строгого воздержания даже во дворах развратного Вавилона…
Своим достойным поведением эти юноши снискали к себе расположение. Они вверили свое дело в руки Божьи, следуя пу- тем самоотречения и воздержания. И Господь трудился вместе с Даниилом и его друзьями» (Э.  Уайт.  В  небесных  обителях, 11 сентября).
«Честь, оказанная Даниилу, возбудила зависть влиятельных людей царства, и они искали случая пожаловаться на него царю. Но им не удалось найти никакого предлога… Безупречное пове- дение Даниила вызвало еще большую зависть его врагов…
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Человек, полагающийся на Бога, останется в часы тяжелей- ших испытаний таким же, как и в дни благополучия, когда свет и милость Бога и людей озаряли его жизненный путь. Вера по- стигает невидимое и приобщает нас к вечности» (Э. Уайт. Про- роки и цари, с. 539, 546).
«В то время как многое в молитве мы должны хорошо пони- мать и глубоко анализировать, в одном мы можем полностью быть уверены: в свое время и своими путями Бог отвечает на мо- литву. Его ответы часто бывают поистине чудом, дух захватыва- ет от Его силы. Когда люди сталкиваются со смертельной опас- ностью, как это чудесно — осознавать на опыте действенность молитвы!» (В. Р. Бич. Величины спасения).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Что нашептывает сатана, когда необходимо сделать само- стоятельный выбор в пользу Бога и Его истины?
· Чем опасно стремление скрыть свои убеждения в часы опасности?
· Если я молюсь и кажется, Бог не слышит, почему не стоит отчаиваться?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Что узнают окружающие из моего непрекращающегося общения с Богом?
· Какого Бога я представляю миру, если меня пугают угрозы и человеческие указы?













176




 (
Материал для встреч в малых группах
)


У  Р  О К    1 0
ПРОШЕДШИЕ СКВОЗЬ ОГОНЬ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Каковы обычные последствия встречи с огнем?
· Страшна ли смерть в огне?
· Что может быть сильнее огня?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Дан. 1:6, 7, 11, 12, 19; 3.
Главная мысль: «Время скорби, ожидающее народ Божий, потребует непоколебимой веры. Его дети должны будут засви- детельствовать, что только Он является Тем, Кому они по- клонятся, и ничто, даже угроза собственной жизни не заста- вит их пойти ни на малейшие уступки ложному служению. Для верных сердец постановления смертных грешников утратят всякое значение перед словом вечного Бога» (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 512).

Обзор
1. Кем были Седрах, Мисах и Авденаго в земле вавилонской?
2. На какой праздник собрались все достопочтенные люди страны?
3. Что требовалось от присутствующих?
4. Какую вольность позволили себе три мужа?
5. Какое наказание предусматривалось за неповиновение цар- скому указу?
6. Была ли у непослушных возможность передумать?
7. С какими словами три мужа встретили огонь?
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8. Кто их ожидал в огне?
9. Каков был результат их стойкости?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Кому были по-настоящему подотчетны Седрах, Мисах и Ав- денаго?
2. Что помогло им выстоять на поле Деир?
3. Представьте себе, что чувствовали три мужа, когда все вокруг пали ниц перед истуканом.
4. Царь был готов предоставить им еще один шанс. Как на это отреагировали три мужа?
5. Что свидетельствовало о силе жара из печи?
6. Куда исчезла гордость царя, когда он увидел в огне четверых?
7. Как изменилось теперь отношение царя к Богу живому?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Наши сердца должны приобрести стойкость в Боге. Нам сле- дует сформировать такой образ мышления, который сделает нас способными сопротивляться искушению. Жизнью, полной свя- тыми устремлениями, и непоколебимой верностью правде, дети Божьи должны запечатлеть свою участь…» (Э. Уайт. В небесных обителях, 20 января).
«Мало просто исповедовать свою веру; требуется нечто боль- шее, чем наше устное исповедание… Препятствия, испытания   и трудности, с которыми мы сталкиваемся, могут оказаться для нас не проклятием, но величайшим благословением в нашей жизни; ибо самые прекрасные характеры формируются среди трудностей и испытаний. Их надлежит воспринимать как прак- тические уроки в школе Христа… Расширяются наши познания  о происках сатаны и о нашей силе противостоять ему с помо- щью Божественной благодати» (Э. Уайт. В небесных обителях,   9 февраля).
«В тот знаменательный день казалось, что силы тьмы одер- жат великую победу; поклонение золотому истукану как нель- зя лучше сочеталось с прежними формами идолопоклонства, признанного главной религией страны. Сатана надеялся таким способом воспрепятствовать намерению Божьему использовать
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присутствие израильских пленников в Вавилоне для благосло- вения всех языческих народов.
Но Бог решил по-иному. Не все склонили колени перед язы- ческим символом могущества человека. Среди тех, кто покло- нялся истукану, были три человека, твердо решившие не бес- честить небесного Бога. Их Богом был Царь царей и Господь господствующих, и поклониться другому  они  не  пожелали»  (Э. Уайт. Пророки и цари, с. 506, 508, 509).
«Священное Писание указывает нам на завет, который Бог заключил со Своим народом. Верность Его остается непоко- лебимой и не зависящей от человеческой неверности. Человек может предпочесть уклониться от завета, он может предпочесть отказаться от своей веры. Бог же никогда не нарушает Своего договора. А потому мы можем с полной уверенностью поло- житься на Него» (В. Р. Бич. Величины спасения).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Стоило ли этим людям стоять на своем?
· Всегда ли Бог видимым образом вступается за Своих детей?
· Почему важно публично провозглашать свои убеждения при любом исходе дела?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Как вы думаете, только ли царь изменил свое отношение к Богу?
· Какое ободрение имеем мы, читая эту историю?
· Как Бог проявляет Свою силу, поддерживая наше свиде- тельство о Нем?
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У  Р  О К    1 1
ГЛАС ВОПИЮЩЕГО В ПУСТЫНЕ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· О чем вы подумали, прочитав название этого урока?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Мф. 3; 11:2–15; 14:1–12; Мк. 1:1–11; 6:14–29; Лк. 3;
Ин. 1:15–34.
Главная мысль: «И хотя Иоанну не было даровано чудес- ное освобождение, он не был оставлен. Его всегда окружали не- бесные ангелы, открывшие ему пророчества о Христе и драго- ценные обетования Священного Писания. Они были его опорой, такой же опорой они должны были быть для народа Божьего на протяжении грядущих веков. Иоанну Крестителю и тем, кто шел вслед за ним, было дано заверение: „Се, Я с вами во все дни до скончания века“» (Э. Уайт. Желание веков, с. 224).

Обзор
1. В какое время родился и жил Иоанн?
2. Какое служение было делом всей его жизни?
3. Как к нему относились люди?
4. Было ли востребовано его служение современниками?
5. Были ли у него ученики?
6. Какой день был самым знаменательным в его жизни?
7. Где Иоанн провел заключительные дни своей жизни?
8. Как Сам Иисус оценил жизнь и служение Иоанна Крестите- ля?
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. Знал ли Иоанн свое предназначение в жизни?
2. Можно ли утверждать, что он согласился с тем, что от него ожидалось? Почему?
3. Попробуйте представить себе жизнь Иоанна в пустыне. Как вы думаете, в чем заключалась его подготовка к служению?
4. Чем  можно  объяснить  довольно-таки  резкие  обличения   и недипломатичную проповедь Иоанна?
5. Представьте себя на месте слушателей Иоанна. Что вы слы- шите в его проповедях?
6. Попытайтесь представить, что испытал Иоанн, когда увидел идущего к нему Иисуса?
7. Что было самым трудным в темнице для Иоанна?
8. Сколько стоит честное служение, покорность и непоколеби- мая верность? Попытайтесь заметить не только очевидные ответы.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Иоанну надлежало стать вестником Иеговы и принести лю- дям свет Божий, изменить само направление их мыслей. Он дол- жен был запечатлеть в их сознании святость Божьих предпи- саний и убедить в том, что они нуждаются в Его совершенной праведности. Несущий такую весть сам должен быть святым. Ему следует стать храмом, в котором обитает Дух Божий. Для исполнения своей миссии он должен быть физически здоровым и обладать светлым умом и духовной силой. Предтече Господа надлежало смирить свои страсти и научиться так владеть собой, чтобы вопреки любым обстоятельствам стоять крепко, подобно скале в пустыне…
Самодисциплина крайне важна для обретения умственной силы и духовной проницательности, которая делает нас способ- ными понимать и соблюдать священные истины Слова Божь- его. Вот почему воздержание необходимо для приготовления ко Второму пришествию Христа…
Взирая с верой на Спасителя, Иоанн достиг совершенства в са- моотречении. Он не старался привлечь к себе людей, но направ- лял их мысли к Иисусу, пока они не сосредоточивались на Агнце Божьем. Сам он был только гласом вопиющего в пустыне и ныне
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С радостью соглашался умолкнуть и оставаться в тени, лишь бы люди обратились к Свету жизни…
Время от времени Бог призывает к служению различных лю- дей, через которых Он может лучше всего осуществлять Свои намерения. Блаженны те, кто готов смириться, говоря вместе    с Иоанном Крестителем: „Ему должно расти, а мне умаляться“» (Э. Уайт. Желание веков, с. 100, 101, 179, 182).
«Сатана не упускает возможности поставить нас в такие об- стоятельства, которые пробудят в нас неверие и заставят нас усомниться в Боге. Мы не можем позволить себе ни единой скептической мысли. Когда нас постигает искушение видеть все в мрачных тонах, мы должны распахнуть окна своей души, что- бы ее озарили яркие лучи Солнца правды. Нам нужно прибли- зиться к Богу… Утвердитесь на Слове Божьем. Что бы ни слу- чилось, сохраните начатую жизнь твердо до конца» (Э. Уайт.      В небесных обителях, 23 апреля).
«Нам не обещано лишь ясное, безоблачное небо, но как хри- стианам нам обещана сила, с которой мы можем смело встречать любые невзгоды, даже смерть. Это очень важно, если в конце нас все же ждет счастье, то какие бы страдания ни выпали на нашу долю — стоит бороться! Мы вовсе не говорим, что вера пред- лагает скородействующее средство от страданий или какой-то наилегчайший путь к счастью. Мы только говорим, что в Боге мы обретаем новую жизнь и новую силу, с которой можно усто- ять при любых обстоятельствах. Радость христианина заключа- ется не в том, чтобы просто не участвовать в этом жизненном водовороте, но чтобы совершать свой путь терпеливо, стойко    и мужественно» (В. Р. Бич. Величины спасения).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Всегда ли легко принимать Божью волю относительно на- шей жизни?
· Если мы соглашаемся с Божьим путем в нашей жизни, нужно ли соглашаться и с Божьими методами подготовки?
· Что самое трудное в нашей христианской жизни?
· Всегда ли нас устраивает цена следования за Господом?
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СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Какое свидетельство о Боге будет самым успешным?
· Что единственное может заставить замолчать проповедь о Господе?



У  Р О К   1  2
ЛИЦО ЕГО, КАК ЛИЦО АНГЕЛА
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· Опишите человека, которому можно дать такую характе- ристику.
· Хотели бы вы, чтобы такое говорили о вас?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Деян. 6; 7.
Главная мысль: «Мученическая смерть Стефана произве- ла глубокое впечатление на всех очевидцев. В памяти тех, кто оказался поблизости от места казни, навсегда остались слова Стефана, тронувшие их сердца, и Божественная печать на его лице. Все это говорило об истинности вести, которую он возве- щал» (Э. Уайт. Деяния апостолов, с. 101).

Обзор
1. В связи с какими обстоятельствами мы узнаем о Стефане?
2. Какую характеристику Библия дает этому человеку?
3. Какой успех имело служение Стефана и других диаконов?
4. Чем Стефан отличался от других диаконов, призванных вме- сте с ним?
5. Что стало причиной гонений на Стефана?

183



	


 (
Материал для встреч в малых группах
)

6. Что предприняли люди, чтобы осудить мужа Божьего?
7. Что произнес Стефан в качестве последнего слова?
8. На Кого даже в смерти был похож Стефан?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Что значит быть  изведанным,  исполненным  Святого  Духа  и мудрости?
2. Что предпринимает сатана, когда слово Божье растет и число учеников весьма умножается?
3. Опишите, что общего  между  последними  часами  Стефана и этим же периодом времени его Господа.
4. Подумайте, что могло побудить первосвященника разрешить Стефану объясниться?
5. Как слушатели воспринимали проповедь первого диакона?
6. Какое ободрение получил слуга Божий в самый трудный пе- риод своей жизни?
7. О чем свидетельствуют последние слова Стефана?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Церковь избрала семь мужей, исполненных веры и мудро- сти и Духа Божьего, чтобы они занимались данными вопросами. Первым избрали Стефана. По происхождению и религиозному воспитанию он был иудей, но умел говорить по-гречески и был знаком с обычаями и нравами греков. Поэтому все согласились с тем, чтобы он стал старшим среди всех избранных на это слу- жение братьев и следил за распределением и выдачей матери- альной помощи вдовам, сиротам, нищим и обездоленным. Такое избрание встретило благожелательный отклик среди верующих, и недовольство утихло…
Когда Стефан стоял перед своими судьями, готовясь ответить  на обвинение в богохульстве, его лицо озарилось святым сияни- ем. „И все, сидящие в синедрионе, смотря на него, видели лицо его, как лицо Ангела“. Многие, видевшие это сиявшее  светом  лицо Стефана, трепетали и закрывали свои лица, но не  отказа- лись от своего упрямства, неверия и предубеждения» (Э. Уайт. История спасения, с. 260, 264).
«Ни на мгновение нельзя допускать, что кому-то может быть выгодно скрыть его веру и принципы от неверующих мира сего,
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опасаясь, что он потеряет их уважение, если его принципы ста- нут известны. Христос требует от Своих последователей откры- того, мужественного исповедания веры. Каждый должен за- нять свою позицию и оставаться таким, каким его хочет видеть Бог, — зрелищем для мира, ангелов и человеков. Вся Вселенная с невыразимым интересом следит за заключительной стадией великой борьбы между Христом и сатаной… Никогда не допу- скайте, чтобы из-за трусости или вследствие мирской политики истина Божья отодвигалась на задний план» (Э. Уайт. Свиде- тельства для Церкви, т. 6, с. 144, 145).
«Бог хочет, чтобы Его сыновья и дочери явили перед сата- нинским сборищем, перед небесной Вселенной, перед миром силу Его благодати, дабы люди и ангелы познали, что Христос умер не напрасно. Давайте покажем миру, что у нас есть сила свыше… Да поможет Бог Своему народу выбраться из колеи,     в которую они попали, и прийти туда, где они смогут ходить      и общаться с Богом. И когда на их лицах отразятся свет и ра- дость небес, Сам Бог будет торжествовать о них с ликованием» (Э. Уайт. Рукопись 38, 1901 г.).
«Исполненное совсем другими чувствами, чистое сердце Сте- фана выражалось мужественным спокойствием лица и торже- ствующим одушевлением, сообщавшим — в контраст атмосфере обвинителей с их злобою и неистовством — поистине ангело- подобную светлость и приятность. Это тем более должно быть понятно, что если и прежде Стефан был исполнен особой силы Духа Святого, то в эту торжественную и решительную для него минуту он, без сомнения, удостоился особого озарения от Духа Божьего, преобразившего его внешний вид» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Как вы относитесь к желанию иметь такую же судьбу, как у Стефана? Не безумство ли это? Почему?
· Как мы слушаем те проповеди, в которых слышим ясные обличения в свой адрес?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Чем бывает чревата проповедь?
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· В каком случае даже такая реакция на проповедь не заста- вит замолчать проповедующего?
· О чем Стефан узнает в вечности? (См. Деян. 9).


У  Р  О К    1 3
ПОДВИГ ЛИ БЫТЬ МИРОТВОРЦЕМ?
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· В каждой ли жизни есть место подвигу?
· Что считается подвигом?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Деян. 4:32–37; 9:22–28; 11:19–30; 13:1–6; 14:8–28;
15:36–39.
Главная мысль: «Те верующие, которые имели деньги и иму- щество, с радостью жертвовали этим в помощь обездоленным… Эта щедрость верующих явилась результатом излития Духа. У обращенных в евангельскую веру было „одно сердце и одна душа“. Их объединяла общая цель — содействовать успеху пору- ченного им дела; и сребролюбию не могло быть места в их жизни. Они любили братьев и дело, которому себя посвятили, больше, чем деньги и имение. Поступки этих людей свидетельствовали о том, что для них человеческие души были дороже земных бо- гатств» (Э. Уайт. Деяния апостолов, с. 70, 71).

Обзор
1. Варнава — это прозвище или имя?
2. Как звали этого человека?
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3. Кто и за какие заслуги подарил новое имя Иосии?
4. Кто первым поверил в искренность обращения Савла?
5. Какое поручение было дано Варнаве Духом Святым?
6. Какую роль сыграл Варнава в разрешении конфликта между Павлом и Марком?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как вы думаете, на основании чего апостолы стали называть Иосию «сыном утешения»?
2. Как Иисус называет тех, кто поступает как Варнава? (См. Мф. 5:9).
3. Легко ли быть миротворцем в грешном мире? Почему?
4. Что помогло Варнаве поверить в искренность обращения Савла?
5. Рисковал ли Варнава, рекомендуя верующим в Иерусалиме нового ученика?
6. Что делало проповедь Варнавы такой действенной? (См. Деян. 11:23, 24).

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«В качестве примера упоминаемых добрых пожертвований, вероятно, более других поучительного, автор указывает Иосию, прозванного апостолами Варнавою, что значит „сын утешения“. Этот  Варнава  впоследствии  стал  спутником  апостола  Павла,  и новое имя его означало, вероятно, особенную утешительность его вдохновенно-пророческих речей… Он был также левитом. До него не было замечено случая, чтобы священное колено склонялось перед Христом верою в Него. За то вскоре появля- ются упоминания о многих священниках, которые покорились вере» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).
«Бог мог бы осуществить Свое дело в мире и обеспечить бед- ных без участия человека. Он ожидает нашего служения и на- ших даров не только потому, что мы можем таким образом про- явить нашу любовь к Нему и к нашим ближним, но и потому, что служение и жертва на благо других укрепит дух милосердия в сердце дающего, сближая нас с Тем, Кто был богат, но обни- щал ради нас, дабы мы обогатились Его нищетою. И только ко- гда мы будем так подражать примеру Спасителя, наш характер
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станет развиваться по Его подобию (Э. Уайт. Ревью энд Геральд, 9 мая 1893 г.).
«Всякий, кто согласен оставить грех и открыть свое сердце для Христовой любви, становится причастником этого небесно- го мира. Иного основания для мира, кроме сего, не существует. Благодать Христа, принятая в сердце, усмиряет вражду, укро- щает споры и наполняет душу любовью. Кто пребывает в мире с Богом и со своими ближними, тот не может быть несчастным. В его сердце не будет зависти, там не поселятся злые подозре- ния, там не будет места ненависти. Сердце, пребывающее в со- гласии с Богом, приобщается к небесному миру и будет распро- странять благословенное влияние вокруг себя… Последователи Христа посланы в мир с вестью о мире. Всякий, кто спокойным, неосознанным влиянием святой жизни будет открывать любовь Христа, всякий, кто словом или делом будет вести других к отка- зу от греха и покорению сердца Богу, есть миротворец» (Э. Уайт. Ревью энд Геральд, 15 октября 1908 г.).
«С точки зрения материальной ценности,  все,  что  бы  мы  ни давали, является лишь мизерной частичкой в очах Божьих. Нет такого количества золота, нет такого сокровища в мире, которые могли бы произвести особое впечатление на небесное воинство. Однако, когда то, что мы даем, обнаруживает мощное дыхание Духа, оно становится венцом святого служения чело- века…
Те люди, которые исполнены силой Духа Божьего, живут не- угасимой любовью. Дружелюбие и доброта исходят от них каж- дое мгновение. Они верят, что добро непременно восторжеству- ет, а поэтому могут оставаться спокойными и радостными среди любых невзгод. Недобрые слухи мало тревожат их и никакие угрозы их не пугают. Они непоколебимы в своем спокойствии   и мужестве. Они имеют самообладание. Жизнь их обнаруживает такую силу, что она невольно приводит в удивление всех, кто общается с ними» (В. Р. Бич. Величины спасения).
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ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Быть миротворцем — это слабость или сила?
· Мечтаете ли вы получить такую же оценку, какую получил Варнава? (См. Деян. 11:26).

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· В ком больше нуждается наш мир сегодня: в великих про- поведниках или в людях, несущих утешение?
· [bookmark: _GoBack]Какая проповедь более действенная?

