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ПРЕДМЕТ «БЛАГОВЕСТИЕ ЧЕРЕЗ ЛИТЕРАТУРНОЕ СЛУЖЕНИЕ»


ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ ОБУЧЕНИЯ
  
Распространение духовной литературы  – это одновременно и наука и искусство и менеджмент и благословение. 
Организуйте несколько практических занятий по обучению членов церкви распространению литературы. Пригласите для проведения практических занятий опытного литературного евангелиста. Если его нет в вашей общине, пригласите его из другой общины. Оплатите его дорожные расходы. Обучение свидетельству через литературное служение стоит этого. Финансовые затраты вашей общины на приезд литературного евангелиста окупятся сторицей.

Начните практическое обучение членов церкви литературному служению с опытов служения  литературного евангелиста. Пусть члены церкви почувствуют «вкус» к этому служению, пусть их сердца будут воспламенены благословениями удивительных свидетельств. Во время этих опытов приглашайте членов церкви к молитвам, делайте призывы к их сердцам посвятить своё время, таланты, силы литературному служению.

Первое практическое занятие 
Пусть на этом занятии литературный евангелист представит основные азы практического литературного служения, покажет книги, которые он распространяет. Пусть он расскажет как лучше и эффективнее распространять литературу бесплатно (миссионерская книга года или др.).
После его выступления объедините членов церкви по двое, и пусть они попробуют это практически друг с другом. После нескольких минут тренинга, когда члены церкви потренируются друг с другом, ответьте на их вопросы. После этого попросите их объединиться с другими членами церкви и вновь провести практические занятия. Завершите это практическое  занятие несколькими молитвами членов церкви и вашей пасторской молитвой. Обеспечьте членов церкви миссионерской книгой года  и осуществите практический выход (евангельскую акцию) всеми участниками обучения в районе нахождения церкви. После распространения литературы, соберитесь в здании церкви, чтобы вместе поделиться опытами, помолиться, пообедать. Перед тем как покинуть здание церкви, обеспечьте членов церкви миссионерской книгой года для индивидуального евангельского служения в течение недели. Благословите членов церкви на личное литературное служение.   

Второе практическое занятие 
Прежде чем вы (пастор) или литературный евангелист будете обучать членов церкви как эффективнее распространять литературу  методом продаж, уделите достаточно времени, чтобы члены церкви поделились опытами личного литературного служения, которое они совершали в течение недели. Спросите, в чём заключались их трудности в этом служении, ответьте на их вопросы. 
Пусть литературный евангелист практически покажет, как необходимо продавать различную литературу Церкви, и начнёт с книг о здоровье, семье, воспитании детей. После его практической презентации книг, объедините членов церкви по двое, и пусть они потренируются друг с другом. В завершении тренинга ответьте на вопросы членов церкви. После этого попросите их объединиться с другими членами церкви и вновь провести практические занятия. Завершите это практическое  занятие несколькими молитвами членов церкви и вашей пасторской молитвой. Обеспечьте членов церкви книгами о семье, здоровье, воспитании детей, журналами и осуществите практический выход (евангельскую акцию) всеми участниками обучения в районе нахождения церкви. После распространения литературы, соберитесь в здании церкви, чтобы вместе поделиться опытами, помолиться, пообедать. Перед тем как покинуть здание церкви, обеспечьте членов церкви книгами о семье, здоровье, воспитании детей, журналами для индивидуального евангельского служения в течение недели и благословите их на личное литературное служение.   

Третье практическое занятие
На третьем практическом занятии обучите членов церкви тому, как предлагать людям изучение библейских уроков и как их преподавать. Для этого заранее подготовьте двух членов церкви, которые могли бы в инсценировке показать всей общине, как преподавать библейские уроки, людям читающим литературу нашей Церкви. Пусть община увидит, как нужно предлагать библейские уроки, как проводить занятия по первому уроку, как делать призывы в завершении каждого урока, как вести человека к решению принять Христа как своего Господа и Спасителя, как сделать призыв к решению заключить с Ним завет через водное крещение. Материалы по преподаванию библейских уроков предлагаются на предмете «БЛАГОВЕСТИЕ ЧЕРЕЗ БИБЛЕЙСКИЕ УРОКИ». 

Четвёртое практическое занятие
Прежде чем пастор или литературный евангелист начнёт проведение очередного практического занятия, уделите достаточно времени, чтобы члены церкви поделились опытами личного литературного служения, которое они совершали в течение недели. Спросите, сколько книг им удалось распространить,  сколько книг они продали, в чём заключались их трудности в этом служении, ответьте на их вопросы. 
Литературному евангелисту необходимо научить членов церкви продавать духовную литературу:
книги из серии «Конфликт веков», доктринальные книги, Библии, книги Духа Пророчества и другие.  После его практической презентации этих книг общине, объедините членов церкви по двое, и пусть они потренируются друг с другом. В завершении тренинга ответьте на вопросы членов церкви. После этого попросите их объединиться с другими членами церкви и вновь провести практические занятия. Завершите это практическое  занятие несколькими молитвами членов церкви и вашей пасторской молитвой. Обеспечьте членов церкви книгами из серии «Конфликт веков», доктринальными книгами, Библиями, книгами Духа Пророчества и другими. Осуществите практический выход (евангельскую акцию) всеми участниками обучения с этими книгами в районе нахождения церкви. После распространения литературы, соберитесь в здании церкви, чтобы вместе поделиться опытами, помолиться, пообедать. Перед тем как покинуть здание церкви, обеспечьте членов церкви книгами из серии «Конфликт веков», доктринальными книгами, Библиями, книгами Духа Пророчества и другими для индивидуального евангельского служения в течение недели и благословите их на личное литературное служение.   

Начав общиной благовестие через литературное служение, регулярно проводите как теоретическое, так и практическое обучение. Регулярно проводите собрание опытов и свидетельств, мотивируя всё большее вовлечение членов церкви в благовестие через литературное служение.  
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Распространение духовной литературы  

–

 

это одновременно и наука и искусство и 

менеджмент и благословение. 

 

Организуйте несколько практических занятий по обучению членов церкви 

распространению литературы. Пригласите для проведения практических занятий опытн

ого 

литературного евангелиста. Если его нет в вашей общине, пригласите его из другой 

общины. Оплатите его дорожные расходы. Обучение свидетельству через литературное 

служение стоит этого. Финансовые затраты вашей общины на приезд литературного 

евангелиста 

окупятся сторицей.

 

 

Начните практическое обучение членов церкви литературному служению с опытов 

служения  литературного евангелиста. Пусть члены церкви почувствуют «вкус» к этому 

служению, пусть их сердца будут воспламенены благословениями удивительных 

сви

детельств. Во время этих опытов приглашайте членов церкви к молитва

м

, делайте 

призывы к их сердцам посвятить своё время, таланты, силы литературному служению.

 

 

Первое практическое занятие 

 

Пусть на этом занятии литературный евангелист представит основные а

зы практического 

литературного служения, покажет книги, которые он распространяет. Пусть он расскажет 

как лучше и эффективнее распространять литературу бесплатно (миссионерская книга года 

или др.).

 

После его выступления объедините членов церкви по двое, и 

пусть они попробуют это 

практически друг с другом. После нескольких минут тренинга, когда члены церкви 

потренируются друг с другом, ответьте на их вопросы. После этого попросите их 

объединиться с другими членами церкви и вновь провести практические занятия

. 

Завершите это практическое  занятие несколькими молитвами членов церкви и вашей 

пасторской молитвой. Обеспечьте членов церкви миссионерской книгой года  и 

осуществите практический выход (евангельскую акцию) всеми участниками обучения в 

районе нахождения 

церкви. После распространения литературы, соберитесь в здании 

церкви, чтобы вместе поделиться опытами, помолиться, пообедать. Перед тем как покинуть 

здание церкви, обеспечьте членов церкви миссионерской книгой года для индивидуального 

евангельского служени

я в течение недели. Благословите членов церкви на личное 
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Прежде чем вы (пастор) или литературный евангелист будете обучать членов церкви как 

эффективнее распространять литературу  методом продаж, удел

ите достаточно времени, 

чтобы члены церкви поделились опытами личного литературного служения, которое они 

совершали в течение недели. Спросите, в чём заключались их трудности в этом служении, 

ответьте на их вопросы. 

 

Пусть литературный евангелист практичес

ки покажет, как необходимо продавать 

различную литературу Церкви, и начнёт с книг о здоровье, семье, воспитании детей. После 

его практической презентации книг, объедините членов церкви по двое, и пусть они 

