ХРИСТИАНИН  
В СВОЕМ ДОМЕ
Уроки для малых групп

Первая серия из цикла 
«Всюду с Христом»

I. Серия «Христианин в своем доме»
II. Серия «Христианин на работе»
III. Серия «Христианин в обществе»
IV. Серия «Христианин в церкви»
Оглавление

1. Библия, или «Голубые кисти на краях одежды»
2. Молитва, или «Ежедневная жертва»
3. Физические упражнения, или «Отяжелевшие руки»
4. Питание, или «Не одним хлебом живет человек»
5. Финансы, или «Освятитесь»

6. Соседи, или «Люби ближнего твоего, как самого себя»
7. Прием гостей (гостеприимство), или «Побежал навстречу им»
8. Домашние обязанности, или «Язва проказы»
9. Свободное время, или «Скоро уклонились они от пути»
10. Супруги, или «Они были в тягость Исааку и Ревекке»
11. Воспитание детей, или «Храните сие как закон для сынов своих навеки»
12. Семейное богослужение, или «Жертвенник Господу»
Вступление
В течение этого года адвентисты, проживающие на территории постсоветского пространства, обнаружили, что в их пособиях по изучению Библии в субботней школе появились уроки для малых групп. С интересом просматривая эти уроки, возможно, кто‑то задавал себе вопрос: «Может быть, и я смогу получить ответы на волнующие меня вопросы, если буду посещать малую группу?»
Сотни и тысячи людей, сделавшие такой шаг, получили ответы на самые насущные вопросы. В этом квартале нас вновь ожидает увлекательное путешествие в мир Священного Писания, раскрывающее секреты истинной христианской жизни там, где нас не видит церковь, – в наших домах. Дом, семья, место проживания –  это важная часть нашей жизни, тот фронт, где происходит больше всего сражений, побед и неудач. Именно в наших домах мы выстраиваем наши отношения с Богом, поддерживаем свое здоровье, распределяем финансы, взаимодействуем с соседями, проводим большую часть свободного времени, воспитываем детей и общаемся с самым близким человеком – мужем или женой. Как все это делать правильно? Как во всем руководствоваться Божьей волей? Серия уроков «Христианин в своем доме» призвана помочь в решении этих и подобных вопросов.

Конечно, названные вопросы чрезвычайно важны и сложны, и уроки, которые вы держите в своих руках, не смогут дать ответа на все случаи жизни. Но в общении, в совместной молитве в группе искренних последователей Иисуса Дух Святой поможет найти ответы и исцелить израненные сердца.
              Несколько комментариев к серии «Христианин в своем доме» для лидера:

Приветствие и Поклонение. Лидеру предлагается продумать эти два раздела. Он может каждый раз начинать урок с традиционного приветствия и задать вопрос: «Как прошла неделя?». Или поинтересоваться, что и с кем произошло с момента последней встречи. Что касается раздела «Поклонение», мы рекомендуем вам выбрать ответственного за подбор песен или псалмов для каждого урока. 
«Ломка льда». Как вы увидите, в этих уроках «ломка льда» включает в себя два новых элемента – это игра и распределение ролей.

Игра. Думается, что взрослые и даже пожилые люди с удовольствием будут участвовать в предложенных играх, если лидер будет организовывать их с энтузиазмом и верой, что у группы все получится. Для «ломки льда» игры – очень подходящее средство.

Роль. Зачастую для лидера одна из наибольших проблем – как удержать людей в группе  на протяжении всего цикла. Распределение обязанностей может значительно облегчить задачу. Постарайтесь весело и непринужденно распределять роли и обязанности. Идея не нова, но это помогает – такой подход сделает роль интересной для того, кто будет ее исполнять.

Изучение слова Божьего. В каждом уроке есть рубрика «Библия говорит нам…». Здесь кратко раскрывается суть и главная мысль всего урока – в помощь лидеру, чтобы он знал, что является наиболее важным в данной теме и к какому выводу должны прийти участники дискуссии. С некоторыми идеями этой части урока лидер может познакомить собравшихся перед началом дискуссии, остальные прозвучат как вывод в конце урока.
Совет пастора. Цель данной рубрики заключается в частичном решении проблемы отсутствия в малой группе пастора как авторитетного духовного наставника. Другая цель – укрепление авторитета пастора как человека, который может ответить на волнующие членов церкви вопросы. «Совет пастора» лидер зачитывает вслух. Иногда можно попросить прочитать его кого-то из группы.
Применение. Хотя во время дискуссии разбираются и вопросы применения в современной жизни, в каждом уроке есть особый раздел, где дается несколько советов о том, как полученные в малой группе знания применять в своей жизни. Так как тематика уроков в целом принадлежит сфере практического христианства, таких советов может быть и больше. Ими делится сам лидер или члены группы. 

Миссионерская часть. Раздел «Свидетельство» состоит из домашнего задания и  его проверки в конце каждого урока. Если лидер будет использовать данный метод, группе будет легче последовательно осуществлять благовестие среди опекаемых людей. Евангельская весть этих уроков адресована трем группам людей: близким, соседям  и одному незнакомцу из малоимущих.
Божьих благословений!
Александр Отт, пастор
г. Бишкек, ЮУК
Урок 1
Библия
«Голубые кисти на краях одежды»

ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует собравшихся и просит каждого представиться, кратко рассказав о себе. Он благодарит пришедших на первую встречу и вкратце знакомит их с темами, которые будут изучаться на протяжении этого цикла. 
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение
Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
· Вспомните тот день, когда вы впервые открыли Библию. При каких обстоятельствах это случилось?
· Если бы Вам пришлось прятать единственную уцелевшую на земле Библию, где бы вы ее спрятали?
· Игра (3-5мин.): Библейские имена. Каждое следующее имя должно начинаться на последнюю букву предшествующего. Лидер начинает игру. Все называют имена по очереди или «кто вперед». Во втором случае можно записывать очки и выявить победителя. Тем не менее, лучше играть по очереди. Так как игра непродолжительная, запас имен в памяти участников не должен иссякнуть. 
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Числ. 15:37-47

Библия говорит нам…
     В доме каждого верующего человека Библия является частью имущества. Она занимает свое, специально или случайно отведенное, место – на столе, на полке или на тумбочке у кровати. В древние времена Слово Божье символически занимало еще более «близкое» место в жизни человека. Кисточки из голубых нитей на одежде израильтян были символом Слова Божьего. Делалось это для того, чтобы каждый верующий в череде ежедневных обязанностей помнил об уставах и постановлениях, которые изрек Господь. Каждый израильтянин, взглянув на голубые кисточки на своей одежде, вспоминал голубую завесу в храме, за которой находился престол Божий и Десять Заповедей. Изначально Бог хотел помочь людям помнить, что Он – их Бог, а они – Его народ. Именно для создания близких отношений с человеком Бог дал закон, записанный в Слове Божьем. И сегодня Бог по-прежнему желает быть близким Своим последователям. Подобная близость достигается ежедневным изучением Священного Писания. 

Дискуссия 

1. С какой целью израильтяне пришивали голубые кисти на края одежды?

2. О чем их цвет напоминал каждому израильтянину?

3. Почему было необходимо помнить Божьи постановления?

4. Почему для напоминания была избрана именно одежда?

5. Когда Давид отрезал край одежды Саула, он, возможно, хотел сказать ему, что в своем стремлении убить Давида тот забыл закон Божий. Что почувствовал Саул, увидев в руках Давида голубые кисточки со своей одежды?

6. Фарисеи любили удлинять кисточки на краях своих одежд. Таким способом они стремились подчеркнуть свою праведность. В чем заключались их неверные представления о Боге?

7. Какое место в вашем доме отведено домашней Библии?

8. Что необходимо предпринять, чтобы иметь ежедневное общение с Господом посредством Его Слова?

9. Какой метод вы обычно используете, чтобы напомнить себе сделать что-либо? Какие наглядные средства можно использовать для того, чтобы постоянно помнить о необходимости изучения Библии? Возможно, у вас есть такие методы. Пожалуйста, поделитесь ими.

10. Знают ли ваши дети или неверующие члены семьи о том, что изучение Библии – неотъемлемая часть ваших ежедневных дел?

11. Прочитали ли вы Библию до конца хотя бы один раз? Если да, то что вам понравилось более всего и почему?

12. Какой метод ежедневного чтения Библии вы использовали? Поделитесь им с группой.

Совет пастора
     Ежедневное изучение Библии в доме, где есть неверующие члены семьи, зачастую нелегкое занятие. Неверующий – это человек, у которого нет личной связи с Иисусом Христом и который во всем уповает не на Господа, а на человеческие возможности. Вот почему ваш поиск ответов на жизненно важные вопросы, а также силы для грядущего дня у Господа обычно раздражает их. С другой стороны, именно ваше постоянство в изучении Библии и неподдельно искренняя вера зачастую становятся решающими для обращения неверующей стороны. 

Вывод: Верующий христианин должен воистину «жить Словом Божьим». Со временем это вызовет уважение неверующего супруга(и) или, по крайней мере, привыкание.
Применение

Очень важно, чтобы вы хотя бы раз прочитали всю Библию до конца. Для этого разработайте или используйте ежедневный план чтения Библии. Поставьте перед собой цель – к какому месяцу/году вы хотите закончить чтение. Большинство верующих ее так никогда и не прочитало. Пусть чтение Писания станет частью ваших ежедневных домашних дел!

СВИДЕТЕЛЬСТВО
Домашнее задание

· Выучите наизусть стих «…веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой» (Деян. 16:31).
· Проанализируйте, кто из ваших близких не знаком с истиной.

· Напишите на плотном листе бумаги размером с Библию имена 2 – 3‑х близких вам людей, еще не принявших Иисуса как своего Спасителя. Вложите этот лист в Библию. Используйте этот список как закладку при ее изучении.
· Ежедневно изучайте Библию. В течение недели каждый раз, натолкнувшись на этот список имен, размышляйте о том, как усовершенствовать вашу веру, вашу духовную жизнь и ваш характер.
· Начните молиться за близких вам людей и людей вашего города/поселка, просите Господа показать вам, что доброго можно было бы для них сделать. 

Пение 

Молитва
Урок 2

Молитва

«Ежедневная жертва»
ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер приветствует пришедших. Напомнив о том, что эти встречи посвящены практической христианской жизни в семье, он предлагает всем присутствующим чувствовать себя как дома. Вызвав тем самым улыбку на лицах, лидер предлагает начать встречу, прославив Господа в пении.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Тема встречи посвящена молитвенной жизни верующего в стенах его дома. Расскажите, на какие молитвы вы получили ответ.
· Когда и почему чья-то молитва произвела на Вас незабываемые впечатления?
· Игра. Всем раздаются листочки и ручки. В течение 1 минуты все по команде должны успеть описать особо запомнившийся эпизод из Библии, где кто‑то молится. Победителю поручается молитва перед изучением Слова Божьего. 

· Роль. Победивший в игре также назначается ответственным за молитвенную часть всех встреч малой группы. Отныне именно он предлагает ту или иную форму молитвы и назначает тех, кто будет молиться в начале и в конце каждой встречи.
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Числ. 28:1-8
Библия говорит нам…

     Христиане, как правило, молятся. Тем не менее, молитвы большинства можно охарактеризовать как нерегулярные, непоследовательные, лишенные смысла и сосредоточенные на просьбах. Часто молитвы произносятся про себя, на бегу, по дороге на работу или в магазин. 
     Однажды Бог наглядно представил людям правильный способ общения с Ним. Он объяснил и все элементы возможного тесного взаимодействия человека с его Творцом. Но самое главное, Бог показал, для чего Он желает общаться со своими последователями. Цель ежедневного жертвоприношения заключалась в следующем: «И буду обитать среди сынов Израилевых, и буду им Богом. И узнают, что Я Господь Бог их…» (Исх. 29:45-46).
     Элементы общения с Богом состоят из 1) признания истинного Бога своим Господом, а также из 2) благодарения, 3) получения прощения грехов и 4) осознания, в чем Господь уже благословил Своего последователя. Ежедневно приходя к Богу, израильтянин убеждался в том, что он принадлежит Ему, т.к. его дар и молитва были приняты. Благодарение осуществлялось через приношения земли – хлеб, масло и вино
. Верующий получал прощение, осознавая значение своего жертвоприношения – он видел в жертвенном животном прообраз грядущей искупительной Жертвы  – Иисуса Христа.  Тот факт, что жертвоприношения не прекращались, свидетельствовал о том, как Господь уже благословил Свой народ.
     Сегодня Иисус принимает все наши молитвы и передает их Отцу. Молитва – это секрет победы, потому что в молитве мы принадлежим Богу, благодарим Его за обретенные благословения и получаем больше просимого, а самое главное, исповедав совершенные грехи, обретаем прощение.

Дискуссия 

1. Перечислите, составные части утренней и вечерней жертвы. Какие чувства должны были вызывать у израильтян ежедневные приношения? 
2. Что означают слова: «в приятное благоухание Мне»  (Числ. 28:2)?
3. Почему именно утреннее и вечернее время было выбрано для жертвоприношения?
4. Для чего Бог установил ежедневные жертвоприношения (Исх. 29:45-46)?
5. Пророк Илья совершил ритуальное жертвоприношение на горе Кармил во время вечерней жертвы. С какой целью он совершает его (3 Цар. 18:36)?
6. Почему важно было приносить хлеб и вино вместе с жертвенным агнцем (Числ. 15:1-14)?
7. Израильтяне начинали и заканчивали день с обращения к Богу. Каким образом мы можем обращаться к Богу сегодня?

8. Иисус умер во время вечерней жертвы, это произошло к тому же во время заклания пасхального агнца. Что общего между этими событиями? Что означает смерть Иисуса в нашей повседневной молитвенной жизни?
9. Часто ли вы молитесь? Как часто нужно молиться? Хотели бы вы молиться чаще?
10. Что включает в себя ваша молитва?
11. Что, на ваш взгляд, в молитве самое главное? Почему?
12. Что молитва дает лично вам?

Совет пастора

Вопрос: Что такое «уверенность в спасении»?
Ответ: Уверенность в спасении – это уверенность в том, что истинно верующим людям Богом даруется вечная жизнь, и однажды наступит время, когда они будут жить в Его присутствии. Уверенность в спасении – это уверенность ума и сердца тех, кто:

· исповедует грехи (1Ин. 1:9)
· раскается в грехе (Деян. 2:38)
· поверит в то, что Иисус Христос заплатил за грехи Своей смертью на кресте (1Петр. 2:24)
· примет дар спасения и положится на Иисуса Христа как на своего Господа и Спасителя  (Деян. 16:31)
Все это осуществляется в искренней молитве. Чтобы так молиться, создайте необходимые условия: выберите уединенное место, где вас никто не потревожит; выделите для молитвы особое время; приготовьте ваше сердце к тому, что вам будет говорить Бог, чтобы исполнить услышанное.
Применение

Что из нижеперечисленного уже присутствует в вашей молитвенной жизни? Что вы хотели бы взять на вооружение?

· Ведение молитвенного журнала

· Утренняя и вечерняя молитва

· Молитва перед принятием пищи

· Молитва перед путешествием или предстоящей дорогой
· Ходатайственная молитва за детей, неверующих членов семьи, родственников

СВИДЕТЕЛЬСТВО
Проверка домашнего задания 

· Покажите группе ваши закладки с именами.

· Запишите на них как обетование Деян. 16:31.

· Поделитесь друг с другом тем, что вам удалось переосмыслить в собственной жизни.

Домашнее задание
· Договоритесь о времени, когда вся группа будет молиться о неверующих близких. Договоритесь о том, будет ли это разовая молитва или в определенный день и определенное время каждую неделю вы будете молиться за нужды группы.
· В ежедневной личной молитве просите Господа руководить вами и использовать вас как инструмент спасения ваших близких. Посвятите этому всю неделю. Действительно будьте верны вашим молитвенным планам, в этом успех ходатайственной молитвы.

· Запишите все, что вам подсказал Дух Святой по поводу того, что бы вы могли сделать ради спасения своих близких. Это очень важно, ибо исходит от Господа.
· Если среди ваших родных, соседей, друзей, знакомых есть желающие заниматься по урокам, предложите им. Если ваша община занимается распространением буклетов, поучаствуйте в этом мероприятии.

Пение

Молитва 

Урок 3

Физические упражнения

«Отяжелевшие руки»

ПРИВЕТСТВИЕ
Лидер группы приветствует пришедших и просит рассказать, как прошла неделя.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Занимались ли вы когда-либо спортом? Как давно это было? Почему сейчас вам это кажется забавным?
· Какой вид физических упражнений самый лучший и полезный? Почему?
· Имя какого известного спортсмена вам первым приходит в голову? Почему?
· Игра. Предлагается известная игра со стульями, когда стульев, вокруг которых под музыку ходят люди, на один меньше, чем самих участников. В тот момент, когда музыка замолкает, каждый участник спешит сесть на стул, при этом кто‑то остается без стула. Этот человек выбывает из игры, и один из стульев убирается. Так повторяется до тех пор, пока не остается победитель. По желанию можно внести новшество. Каждый человек, не успевший сесть на стул, должен наизусть прочесть один стих из Священного Писания, перед тем как занять место зрителя. 
· Роль. Победившего назначают физруком группы. Он должен предложить для 9‑й встречи маршрут совместного похода. Физрук должен, по решению группы, на каждой встрече использовать одну или несколько нижеследующих идей:
· Разминочная гимнастика, когда все уже засиделись
· Рецепты
· Особые компрессы/методики
· Полезные советы
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Исх. 17:8-16; Втор. 25:17-19
Библия говорит нам…

     Большинство верующих людей не подозревает, что многие жизненные неудачи прямо пропорциональны их физическому состоянию. Беглый взгляд на себя со стороны помогает осознать, что быстрое наступление усталости, отдышка, лишний вес, отсутствие радости, боль в отдельных частях тела и пониженный иммунитет никак не способствует успеху как в жизни  в целом, так и в отношениях с близкими людьми и с Богом. 
Однажды Бог продемонстрировал, как важно для человека физическое здоровье. Встреча Израиля и Моисея с Амаликитянами произошла вскоре после исхода народа Израильского из Египта. В пустыне, где не было воды и пищи, сильный враг мог быстро уничтожить слабый, внутренне разобщенный народ. Но Господь помог ему (см. Исх. 15:22-18:27). Можно смело утверждать, что в этот момент своей истории Израиль находился под особым Божьим покровительством. Помогая Своему народу, Бог не преминул наглядно показать Моисею, что ослабевшие руки полководца могут стать причиной гибели всей армии.
Дискуссия 
1.  Сколько лет могло быть Моисею, когда произошло сражение с Амаликитянами?
2.  В чем заключалась основная причина неготовности Израильского народа к отражению атаки Амаликитян (Втор. 25:17-19)?
3.  Сколько мог весить жезл Моисея?

4.  Исходя из трех первых вопросов, оцените шансы Израиля на победу в этой битве.
5.  Благодаря чему Израильтяне победили?

6. Почему Бог использовал для победы столь необычное средство?

7. От кого, на самом деле, зависела победа в битве? Как Моисей назвал устроенный в этом месте жертвенник? Как бы вы назвали ваш жертвенник? 
8. Какова была роль Моисея в этой битве?

9. Оцените значение физического здоровья верующего человека в духовной битве. Почему так важно быть здоровым? Какое отношение к спасению человека имеет его здоровье?
10. Занимаетесь ли вы физическими упражнениями ежедневно? Если нет, считаете ли вы их необходимыми? Поясните ваш ответ. Какие упражнения наиболее эффективны для вас?
11. Проанализируйте, как регулярные физические упражнения помогли бы вам в:


а) улучшении характера?



б) общении с близкими?



в) лучшем понимании Бога?

12. Если вы согласны с утверждением: «В здоровом теле здоровый дух», поделитесь возникшими у вас в ходе урока идеями для воплощения этого принципа в жизнь.
Совет пастора

Вопрос: Я переживаю депрессию. Ничего не хочу, тем более заниматься физическими упражнениями. Является ли мое состояние (депрессия) грехом?
Ответ: Не всегда, но в некоторых случаях депрессия может стать грехом, если:
· ваша депрессия вызвана последствиями ваших греховных действий, и при этом вы не пытаетесь что-либо изменить;
· вы используете свое подавленное состояние (депрессию) для того, чтобы манипулировать окружающими вас людьми;
· вы не предпринимаете шагов, необходимых для исцеления (не обращаетесь за помощью и библейским советом к консультанту/духовному наставнику, не стараетесь читать Библию и запоминать конкретные стихи, не читаете христианскую литературу, не улучшаете свое физическое состояние, следуя законам здорового образа жизни);
· вы продолжаете жалеть себя и испытывать гнев;
· вы продолжаете винить в своих несчастьях Бога и окружающих.

О депрессии можно и нужно было бы сказать намного больше. Очень важно, чтобы такие проблемы не скрывались. Ищите помощи у врача или вашего духовного наставника. Но один совет можно дать: занимайтесь физическими упражнениями, гуляйте на свежем воздухе, больше ходите. Это обязательно поможет!
Применение

· Примите решение быть здоровым человеком. Никогда не поздно начать.
· Подберите наиболее подходящий для вас вид физических упражнений: зарядку по утрам, бег, занятия с тяжестями, плавание, гимнастику или аэробику, ходьбу или др. 

· Начните с малого. Перед тем, как заниматься тем или иным видом спорта, обязательно посоветуйтесь с врачом.

· В том случае, если в вашей семье есть неверующие, подберите то, что подходит для всей семьи: совместные регулярные походы, катание на лыжах, ролики, рыбалка и др. Здесь важно отметить, что не всегда желания подкрепляются финансовыми возможностями. Но как человек верующий приложите все усилия, чтобы подобрать регулярные физические занятия для всей семьи. Это принесет вечные благословения. Испытайте!
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Расскажите друг другу, участвовали ли вы в общей молитве в назначенное на прошлой неделе время.
· Каждый из присутствующих делится результатами интенсивной молитвенной жизни в течение прошедшей недели. Особенно важны те мысли об осуществлении благовестия, которые возникли у вас в это время под воздействием Духа Святого. 

· Передайте ваши идеи лидеру в письменном виде. В дальнейшем лидер как духовный наставник будет помогать вам в осуществлении или переоценке задуманного.
Домашнее задание
· На следующем, четвертом, занятии вся группа будет составлять миссионерский план. Его воплощением  должны стать действия, которые предпримет группа для достижения близких и соседей посредством дружбы и евангельской вести. В течение недели продумайте конкретные предложения. Чем вы можете помочь? 
· Молитесь о лидере вашей группы, которому вы передали все ваши замыслы и идеи. В течение недели под водительством Духа Святого они будут складываться у него в единый план. Это важная работа, которая требует ваших ежедневных молитв и поддержки.
· Физрук группы должен подготовиться к следующему занятию (см. урок 4).

Пение

Молитва
Урок 4
Питание
«Не одним хлебом живет человек…»

ПРИВЕТСТВИЕ
Лидер группы приветствует пришедших и просит поделиться, как прошла неделя.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Какое самое вкусное блюдо вам довелось попробовать. Где и как это было?
· Когда «праздник живота» действительно праздник?

· Часто шутят, что путь женщины к сердцу мужчины проходит через желудок. Когда вы убедились в том, что это действительно так. Или наоборот?
· Физрук предлагает всем рецепт полезного блюда, объясняя, почему оно действительно полезно и к тому же вкусно.

· Игра. Потребуется несколько яблок (или любых других фруктов, которые легко разрезать) – на одно меньше, чем присутствующих. Лидер назначает одного из них (можно добровольца) и дает задание разделить фрукты всем поровну. Пока фрукты делят, лидер задает остальным два вопроса: «Приходилось ли вам в жизни что-то делить, и вы не знали, как это сделать?», «Приходится ли нам делить между собой Божьи благословения?». Затем поделенные фрукты съедаются.
· Роль. Человек, деливший фрукты, назначается «поваром» группы. Именно он/она будет готовить (или организует приготовление) угощение для пикника (чаепития) во время 9‑й встречи.

ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Втор. 8:1-10
Библия говорит нам…

     Хотя каждый день приближает нас к земле обетованной, мы все еще в пути.  И каждый день  нам необходимо принимать верные решения. К примеру, принятие пищи может быть для нас временем полезного и приятного общения  или же временем соблазна. Предназначенная для подкрепления здоровья, пища может стать средством разрушения тела и, самое опасное, разума.  «Помни весь путь, которым вел тебя Господь» (Вт. 8:2).
     «Назначив для человека питание в саду Едемском, Господь показал, что для него служит наилучшей пищей; тот же урок Он преподал, когда Сам дал пищу для Израиля. Он вывел Израиль из Египта и начал учить его, чтобы он был Его собственным народом. Через них Он желал благословить и научить весь мир. Он снабжал их пищей, более всего пригодной для этой цели; но это было не мясо, а манна, «хлеб с неба»… Израильтяне очень пострадали, потому что отступили от намеченного для них Божественного плана питания. Они пожелали мясной пищи и пожали плоды этого. Они не достигли идеального характера, намеченного Богом, и не выполнили Его плана. Господь «исполнил прошение их, но послал язву на души их» (Пс. 105:15). Они ценили земное больше, чем духовное, и не достигли того высокого духовного уровня, который Бог наметил для них» (Е. Уайт. Семья и здоровье. С. 79-80).
Дискуссия
1. В каких условиях находился народ Божий, когда Бог пообещал ему лучшую землю?
2. Были ли Израильтяне жителями пустыни, привычными к кочевой жизни? Что более всего усложняло их странствие?
3. В стихах 7–10 мы встречаем прекрасное описание земли ханаанской. Описание чего преобладает в этом рассказе? Почему?

4. Пребывая в рабстве, Израильтяне знали, что пища им обеспечена. Чем отличалось в этом смысле их положение в пустыне?

5. Для чего Господь просит Свой народ исполнять заповеди (ст. 1)? 
6. С чем сравнивается попечение Бога о Своем народе (ст. 6)? Что нам говорит ст. 6 о любви Бога к Своему народу?

7. Сорокалетнее странствие по пустыне нужно было для возрастания Израиля в вере. Позже Иеремия назовет этот период временем, посвященным Богу (Иер. 2:2). Какую роль в возрастании в вере играла манна (ст. 3)? 
8. Ст. 10 заповедует благословлять Господа Бога во время приема пищи. Что это значит? 

9. Для того чтобы мы смогли достичь земли обетованной, важно уметь готовить простую, вкусную и полезную пищу. Научились ли вы этому? Если нет, что необходимо сделать, чтобы достичь успеха в этом немаловажном деле?

10. Что вы думаете об употреблении в пищу мяса? Перечислите положительные и отрицательные моменты. 

11. Семейные трапезы также являются временем общения для всей семьи. Что мешает вашей семье использовать это время  укрепления семейных уз с максимальной пользой?

12. Поразмышляйте над тем, связаны ли некоторые ваши заболевания с нездоровыми пристрастиями к вредной пище? Если да, то какие?

Совет пастора

Вопрос: Что мне нужно сделать, чтобы побороть непомерный аппетит?
Ответ: Чрезмерный аппетит – это неуемное желание есть. Навязчивая тяга к еде – это неконтролируемое желание, основанное на удовлетворении скорее эмоционального, нежели физического голода. Это вошедшее в привычку питание – зависимость, которая может привести к физическим нарушениям. «Что город разрушенный, без стен, то человек, не владеющий духом своим» (Пртч. 25:28). Библия не делает различия между навязчивой потребностью в еде и другими пристрастиями, например, между пристрастием к курению или выпивке. Писание ставит их в один ряд (Пртч. 23:20-21). 

Для решения этой проблемы вы можете предпринять следующие шаги:

· Принимайте себя таким, каким вас сотворил Бог (2 Петр. 1:3-4).
· Наметьте правильные действия для похудения (1 Кор. 5:9).
· Определите истинные причины переедания (Пс. 138:23).
· Закрепите ваше обещание слушаться Бога (Втор. 30:17-18).
· Сконцентрируйте внимание на том, что вы должны есть (Рим. 14:20).
· Делайте упражнения для улучшения обмена веществ (Пртч.15:32).
· Поддерживайте связь с Богом (Флп. 1:6).
Применение

· Примите твердое решение узнать как можно больше о питании как основном элементе здорового образа жизни, предлагаемого Господом. Подберите соответствующую литературу. Постарайтесь собрать как можно больше информации на эту тему.
· Сделайте завтрак основным приемом пищи. Используйте это время для общения всей семьи, желательно, чтобы телевизор и радио в это время были выключены, а газеты отложены.

· Не ешьте поздно вечером. Постарайтесь построить свой день именно таким образом, и Господь подарит вам более чем достаточно сил для спасения вас и ваших близких.

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Вся группа знакомится с проектом евангельской работы, который предложит лидер группы в соответствии с вашими идеями и планом мероприятий общины. С этого занятия и далее группа может осуществлять собственный евангельский проект или идеи  данного пособия. Наилучшим вариантом будет использование предлагаемых идей с учетом конкретных возможностей группы и ее общины.
· Каждый участник группы вносит свои предложения или замечания относительно предложенного плана.
Домашнее задание

· Соседи. Каждому участнику малой группы предлагается приготовить в течение следующей недели особенное блюдо и угостить кого-либо из соседей.

· Близкие. Продолжайте молиться за людей в вашем списке. Седьмая встреча группы предназначена для гостей, которых вы можете привести с собой.

· Кроме молитвы попробуйте рассказать одному или нескольким людям из вашего списка о группе, которую вы посещаете. Постарайтесь, чтобы ваш рассказ был интересен, но сразу не приглашайте на встречу группы. Молитесь о том, чтобы Сам Дух Святой вызвал в душе этого человека искреннее желание прийти на эту встречу.
Пение

Молитва
Урок 5

Финансы

«Освятитесь…»
ПРИВЕТСТВИЕ
Лидер группы приветствует пришедших и просит рассказать, как прошла неделя.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Расскажите, как вы заработали и потратили первые в жизни деньги.
· Если бы вам представилась возможность купить только одну вещь, что бы вы купили? Почему вы сделали именно такой выбор? 
· Расскажите о самом важном вашем приобретении.
· Игра. Один из присутствующих выходит из комнаты, чтобы не слышать, как оставшиеся решают, о каком предмете или библейском герое будет загадка. Потом зовут вышедшего, и он начинает задавать вопросы,  к примеру: «Это предмет?», «Это животное?», «Это из Ветхого Завета?» и т.д. Он может задавать столько вопросов, сколько ему нужно, чтобы отгадать задуманное. Но ответы должны быть только «да» или «нет». Как только загадка решена, выходит другой участник. Придумайте три загадки, каждый раз подсчитывая, сколько вопросов задал отгадывающий. Победителем считается тот, кто задал меньше вопросов.
· Роль. Победитель назначается казначеем группы. В его обязанность может входить сбор предоплаты пособий по изучению СШ и работы в МГ на следующий квартал; сбор пожертвований; решение финансовых вопросов, связанных с проведением 9‑й встречи на природе.
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

И. Нав. 7:1-26
Библия говорит нам…

Люди по-разному относятся к деньгам. Деньги могут быть для них как средством, так и целью. Деньги можно любить или использовать.
Дискуссия

1. По закону священной войны приказ отправиться на битву должен был исходить только от Господа. Каковы были последствия нарушения этого закона?

2. Народ Израильский устроил стан около разлившегося Иордана. Чем могло обратиться для него нападение объединенных ханаанских сил в момент, когда Бог более не помогал Своему народу (ст. 7-9)? 

3. Почему Израильтяне потерпели поражение от жителей Гая? Что означает «заклятое»?

4. Ответственность за грех Ахана Бог возложил на весь Израиль. Почему (6:17)?

5. Знала ли семья Ахана о том, что он сделал? Оцените степень ее участия в совершенном грехе.

6. Почему Бог проводит через процедуру жребия все семьи Израиля, а не сразу указывает на виновную?

7. Бог повелевает народу освятиться перед жребием. Каким образом подготовка сердец помогла Израильским семьям пройти процедуру жребия?

8. Господь повелел уничтожить огнем всех и все, что соприкоснулось с заклятым. Оцените физический и духовный вред, который мог быть нанесен народу Израильскому семьей Ахана?

9. Ахан и его близкие неверно распределяли финансы семьи. Что они могли сделать, чтобы предотвратить свою гибель?

10. Какую роль играют деньги в вашей семье? Какие проблемы возникают из‑за них?

11. Каким образом распределяются финансы вашей семьи? В соответствии с какими приоритетами вы распределяете деньги?

12. Что нужно сделать, чтобы деньги были благословением, а не проклятием?

Совет пастора

Вопрос: Финансовая сторона – самая уязвимая для меня. Как мне победить искушение  неразумно тратить деньги? 
Ответ: Когда дьявол проникает в ваше сердце, исчезает всякое основание для святости, поскольку вашими мыслями управляют чувства.
Неправильное убеждение: «Это настолько заманчиво, что сейчас я хочу этого больше всего остального. Хотя я знаю, что это неправильно, все равно это желание сильнее меня».
Верное убеждение: «Хотя временами я ощущаю себя несчастным, я знаю, что Бог желает для меня самого лучшего. Положившись на Его силу в борьбе с искушениями, я еще больше уподоблюсь Христу. “Возложи на Господа заботы твои, и Он поддержит тебя. Никогда не даст Он поколебаться праведнику”» (Пс. 54:23).
Применение

Рассмотрите нижеперечисленные семейные финансовые проблемы. Определите, какие относятся к вашей семье. Прибегните к помощи пастора или лидера группы для получения совета и решения возникшей проблемы.
· Чрезмерное увлечение мужа зарабатыванием денег.
· Стремление жены иметь лучшее, чем у других женщин. 
· Разные приоритеты, жизненные цели и интересы супругов (Ам.  3:3).
· Отсутствие семейной кассы, по причине  расточительности одного или обоих супругов (Флп. 2:4,5)
· Праздная жизнь и проматывание денег кем‑либо из супругов (Пртч.21:17).
· Нездоровое желание одного из супругов быстро обогатиться (Пртч. 20:21; 28:20, 22).
· Сверхбережливость или даже скупость одного из супругов (Пс. 48:11; 38:7).
· Привычка занимать деньги. Долги (Пртч. 22:7).
· Легкомысленное отношение к деньгам. Отсутствие бюджета (Лк. 14:28-30).
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Расскажите, удалось ли вам угостить ваших соседей. Если нет, постарайтесь обязательно осуществить это на следующей неделе.
· Помните, до 7‑й встречи осталось две недели. Это уникальный шанс познакомить ваших соседей и близких с вашими друзьями и кругом общения. 
· Поделитесь, кому из вашего списка вы рассказывали о группе. Что вы говорили?
Домашнее задание
· Соседи. Повторите  угощение, но сделайте это для другой семьи или человека.

· Близкие. Найдите повод пригласить семью или кого‑то из ваших соседей на обед или ужин. Постарайтесь, чтобы обязательно пришел кто‑то из вашего списка. Одновременно пригласите друзей из церкви, лидера малой группы или семью пастора. Постарайтесь создать непринужденную атмосферу, чтобы все приглашенные познакомились друг с другом и могли завязать между собой дружеские отношения.

· Во время встречи в вашем доме постарайтесь, чтобы зашел разговор о группе, которую вы посещаете. Но пусть об этом говорит пастор или лидер группы. Заранее попросите их особенно молиться об этом моменте общения.

· Незнакомец. В течение недели обратите особое внимание на одного из просящих милостыню. Приготовьте и подарите этому человеку какую‑нибудь одежду. При этом вы можете объяснить, что делаете это потому, что Иисус любит его.

Пение
Молитва
Урок 6

Соседи

«Люби ближнего твоего, как самого себя…»

ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер приветствует пришедших и просит рассказать, как прошла неделя.
ПОКЛОНЕНИЕ
Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Расскажите о самых лучших ваших соседях. Что послужило причиной создания таких замечательных отношений?
· Вспомните, у кого из ваших соседей самый высокий забор (самая крепкая бронированная дверь). Какие отношения складываются у этих людей с другими жильцами квартала  (дома)?

· Из четырех соседних домов (квартир) в каких вы были в гостях? Хозяева скольких из этих четырех домов были в гостях у вас?
· Игра. Лидер группы говорит присутствующим: «У вас только три минуты, чтобы составить список библейских царей». Участники игры должны записать имена всех царей, которых они помнят или смогут найти в Библии. Через три минуты один из вас прочитает свой список. Все остальные должны зачеркнуть в своем списке названные имена. Все участники должны прочесть свои записи. Победит тот, у кого больше неупомянутых имен. То же самое можно сделать с библейскими городами, пророками и т.д.
· Роль. Победивший назначается секретарем группы. Данное поручение очень важно, т.к. обязанность этого человека будет состоять в том, чтобы замечать, кто отсутствует, и узнавать причину отсутствия. Секретарь может помогать лидеру вести список посещаемости, но более всего он должен проявлять дружеское участие к членам группы.

ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Лев. 19:9-18
Библия говорит нам…

     Во втором стихе 19-й главы книги Левит Господь говорит: «Святы будьте, ибо свят Я, Господь, Бог ваш». На протяжении всей главы Он очень образно показывает, что для человека святость имеет весьма важное практическое значение – она должна распространиться от уголков бороды до уголков его поля… Говоря о практической святости, Господь утверждает незыблемые принципы, повторяя все Свои заповеди. Именно здесь звучат слова, которые Иисус Христос назвал вторым по важности принципом  Закона, а Павел – его сущностью: «Люби ближнего твоего, как самого себя» (ст.18). Именно на основании этой главы Иисус утверждал для Своих последователей нравственные приоритеты. Эта глава вдохновила на создание своего послания и апостола Иакова.
     Изучаемый нами текст – ст. 9 – 18 – являлся для Израиля уставом  отношений с ближними или соседями, как бедными, так и богатыми. Святость в отношениях с соседями – сложная дилемма. Соседи верующего человека видят его повседневную жизнь. В его отношениях с соседями отсутствуют условности и маски. В ходе дискуссии группа должна определить, как построить отношения с соседями на библейских принципах.
Дискуссия

1. В конце почти каждого стиха повторяются слова: «Я – Господь, Бог ваш». Почему?

2. Каким образом Господь защищает права работающих за дневную плату?

3. В ст. 15–16 Бог раскрывает, почему зачастую несостоятельна система суда. В чем или в ком заключается причина?

4. Какие заповеди повторяются в ст. 11–12?

5. Читая текст за текстом, выпишите предложенные Богом принципы взаимоотношений с соседями. Какие из этих принципов актуальны и сегодня?
6. Внимательно перечитайте составленный список. Можете ли вы добавить в него другие принципы? Сделайте это, основываясь на других текстах из Священного Писания.

7.  Каким образом Израильтянин мог являться «переносчиком в народе своем» (ст. 16)?  Что означают слова: «Обличи ближнего твоего, и не понесешь за него греха» (ст. 17)?

9. Бог установил принципы отношения к бедным и калекам. Можете ли вы рассказать, как вы были свидетелем нарушения этих правил? 
10. Почему у нас складываются отношения с одними соседями и не складываются с другими? 
11. Разница в социальном положении, пренебрежение к увечным, зависть, сплетни, обман, воровство – все это может разделять соседей. Что вы можете сделать, чтобы сблизиться с вашими соседями?

12. Можете ли вы  говорить с ними о Боге? От чего это зависит?
Совет пастора

Вопрос: У меня есть семья, соседи, друзья и знакомые, но я чувствую себя очень одиноким. Что мне делать?
Ответ: Вместо того чтобы заполнить пустоту, попробуйте сосредоточиться на отношениях с Христом, а затем наладить отношения с людьми. А также помните мудрый совет: «Кто хочет иметь друзей, тот и сам должен быть дружелюбным» (Пртч. 18:24).
Неправильное убеждение: «Я должен добиться любви и признания окружающих, чтобы  ощущать свою значимость и удовлетворить потребность в близких отношениях». 

«Ты удалил от меня знакомых моих, сделал меня отвратительным для них; я заключен, и не могу выйти» (Пс. 87:9)
Верное убеждение: «Я хочу обрести содержательные отношения с окружающими, но, лишь углубляя близость с Богом, можно с любовью идти навстречу другим людям, независимо от их отношения ко мне». «Только в Боге успокаивайся, душа моя! Ибо на Него надежда моя. Только Он – твердыня моя и спасение мое…» (Пс. 61:6, 7).
Применение

· Один из верных способов подружиться с соседями –  угостить их приготовленным блюдом. Попробуйте  это еще  и еще раз, и вы увидите, что тарелка никогда не вернется к вам пустой.
· В один из праздников пригласите в гости несколько соседских семей. Создайте непринужденную обстановку. Вашей целью должна стать дружба и хорошие взаимоотношения. Позже вам представится много возможностей рассказать своим новым друзьям об Иисусе.

· Используйте эти возможности для прочных отношений с соседями: помогайте им в решении коммунальных и других проблем, примите участие в похоронах, откликайтесь на просьбу присмотреть за детьми, сообща оборудуйте игровую площадку для детей и т.д.
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Расскажите в группе, как прошел ужин (обед), устроенный вами для гостей. Какими впечатлениями делились члены семьи, когда все разошлись? 

· Если вам это не удалось, обязательно постарайтесь сделать это на следующей неделе. Все еще есть шанс пригласить кого‑нибудь на седьмую встречу. Помните – это шанс пригласить человека в группу верующих христиан и таким образом исполнить поручение Иисуса Христа. 

· Расскажите, какие чувства вызвал у обездоленного человека ваш подарок. Как он отреагировал на весть о том, что Иисус любит его(ее)?

Домашнее задание

· Соседи. Пригласите именно тех соседей, которые, по вашему мнению, откликнутся и придут на встречу группы. Скажите им, что эта встреча посвящена гостеприимству. 

· Близкие. Пригласите на встречу одного или нескольких людей из вашего списка. 

· Незнакомец: Постарайтесь встретиться с тем человеком, которому вы оказали милость и христианское участие. Он(она) наверняка узнает вас. Поговорите с ним,  посочувствуйте его беде. Если ситуация позволит, скажите, что приглашаете его на христианскую встречу. Можете пригласить своего подопечного  на восьмую встречу группы.

· Вспомните историю вашего обращения, наиболее яркие и живые моменты этого события. Возможно, вам представится случай поделиться этим на следующей встрече группы.
Пение

Молитва
Урок 7

Прием гостей (гостеприимство)
«Побежал навстречу им…»
ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует пришедших и просит представить(ся) гостей.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Если бы вы ждали в гости Иисуса Христа, то как бы к этому готовилась ваша семья?
· Вспомните, как в детстве вы с родителями ходили в гости? Поделитесь своими воспоминаниями.

· Какое блюдо в вашем доме является «фирменным»? После того как все присутствующие ответят на этот вопрос, должен быть задан следующий: «К кому из здесь присутствующих вы хотели бы пойти в гости?»
· Игра. Лидер называет одну из книг Библии сидящему с правой стороны от него. Тот должен ответить в свою очередь и назвать книгу перед и после названной. Лидер засекает 20 секунд, в течение которых нужно дать ответ. Ответивший верно продолжает игру, называя еще одну книгу также сидящему справа от него. Победителя в этой игре нет.
· Роль. Хозяин дома или квартиры, где собирается группа, и есть тот человек, который исполняет роль гостеприимного хозяина. Начиная с 7‑й встречи, группа может «тайно» решить, как отблагодарить его или семью. 
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Быт. 18:1-33
Библия говорит нам…

Гостеприимство всегда считалось лучшей традицией и особым даром. Проявлять гостеприимство или радоваться даже незваным гостям – особый род доброжелательности. Дружелюбие и гостеприимство в домах искренне верующих людей способствуют духовному и физическому здоровью их хозяев. Библия говорит нам: «Веселое сердце благотворно, как врачевство, а унылый дух сушит кости» (Пртч.17:22). 

Тем не менее, факты свидетельствуют о том, что в современной церкви гостеприимство или «походы в гости» после богослужения в субботний день сведены к минимуму, а в иных церквях просто не существуют. Посещение семей верующих людей в субботний день стало редким событием, не говоря уже о приглашении кого-либо в свой дом. Сегодня, сталкиваясь с бездомными и обездоленными людьми, большинство верующих склонны к проявлению лишь финансового участия или совета в качестве помощи. Незваные гости вызывают скрытое недовольство и даже конфликты между членами семьи. Усталость после необходимости работать полный день в пятницу, скромные финансовые возможности, разделение в семье на религиозной почве – вот лишь некоторые причины забвения гостеприимства в последнее время.

Авраам не имел таких проблем, хотя, конечно, был занят другими заботами. Вот некоторые из  них: 1) бедственное положение племянника в большом городе, 2) отсутствие обещанного Богом сына и наследника, 3) управление огромным домашним хозяйством, 4) весьма преклонные лета. Но ничто из перечисленного не помешало Аврааму побежать навстречу трем путникам и оказать им высочайшее гостеприимство. 
Дискуссия

1. Знал ли Авраам, что три мужа, проходившие мимо его дома, являются небесными посланниками? Если да, был ли он уверен в этом на сто процентов?
2. Перечислите, в чем выразилось гостеприимство Авраама. Что понравилось вам более всего и почему?
3. Как Бог отблагодарил Авраама? Назовите два особых благословения.
4. Куда направлялись ангелы, проходя мимо шатра Авраама? 

5. Какова причинно-следственная связь между гостеприимством Авраама и помощью, оказанной им племяннику?

6. Кто предстает в образе хозяина дома в Пс.22:5, подавая пример гостеприимства? 
7. С чем связывает Иисус настоящее гостеприимство (Лк. 7:44​‑47)? Что, по замыслу Бога,  должно быть присуще гостеприимному хозяину, и каким потенциалом обладает такое дружелюбие?
8. Оказав гостеприимство небесным посланникам, Авраам обрел возможность спасти близкого человека. Считаете ли вы, что нечто подобное возможно и в вашей жизни, и как это может произойти?

9. Как принимают гостей в вашем доме? Как часто это бывает?
10. Не называя имен, сравните два ваших пребывания в гостях: в одном доме вам было весело и приятно, а в другом атмосфера была  холодной и натянутой, и вы поспешили уйти. Чем эти семьи отличались друг от друга?
11. Подумав, пригласите в гости ту семью из вашей церкви, которая, по вашему мнению, действительно в этом нуждается. Почему вы избрали именно этих людей?
12. Хотите ли вы, чтобы в гости к вам пришел ваш пастор? Поясните ваш ответ. 
Совет пастора

Вопрос: Мне трудно приглашать людей в гости, т.к. ко многим я отношусь с предубеждением. Как мне изменить это чувство?
Ответ: Предубеждение – это предвзятое мнение, обычное неблагоприятное, сложившееся без достаточного знания или справедливого основания. Необоснованное предубеждение часто складывается в зависимости от расы, религии, национальности, общественного положения, внешности, дохода, рода занятий, инвалидности, возраста, места жительства, интеллекта, образования, семейного положения, тех или иных привычек.

Неправильное убеждение: «Некоторые из нас созданы более совершенными, чем другие. Для меня естественно ощущать свое превосходство». 

Верное убеждение: «Бог не проявляет лицеприятия ни к кому, поэтому если я отношусь к другим предвзято, то я ставлю свой суд выше Божьего. Моя потребность в значимости и безопасности восполняется личными отношениями и доверием к Христу, Который меня любит и умер за меня, и, если я христианин, всегда будет обитать во мне».
«Ибо нет лицеприятия у Бога» (Рим.2:11).
Применение

· Приглашайте к себе в гости кого-либо из церкви один раз в месяц в течение трех месяцев. Если ваша семья непротив,  делайте это чаще. Посоветуйтесь с пастором относительно того, кого пригласить в гости. Наверняка он будет рад назвать вам тех, кто нуждается в духовной поддержке.
· Когда вы приглашаете людей в гости, продумайте, сколько времени вы этому отведете. Хорошо подготовленное общение станет незабываемым как для ваших гостей, так и для вас. 

· Подумайте –  можно ли собирать у вас дома ваших друзей, соседей и членов семьи, чтобы вместе изучать Библию. Хотели бы вы этого? Ваш дар гостеприимства может содействовать удивительным проявлениям в вашей жизни Божьих чудес. Попробуйте!
СВИДЕТЕЛЬСТВО

· Лидер группы в непринужденной обстановке рассказывает всем присутствующим историю своего знакомства с Иисусом Христом. Каждый постоянный участник группы может  также рассказать о чудесных изменениях, которые Господь совершил в его жизни.

· Незнакомец. Лидер напоминает, что на следующей встрече будет устроен специальный благотворительный ужин для нуждающихся. Каждый участник группы может привести на эту встречу своего подопечного.

· Близкие, соседи. Лидер провожает гостей, выражая свою искреннюю радость, что они приняли участие в сегодняшней встрече. Он и все постоянные участники приглашает их прийти и в следующий раз.
Пение
Молитва
Урок 8

Домашние обязанности

«Язва проказы»
ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует пришедших и просит представить(ся) гостей.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Ваша самая любимая домашняя работа? Что вы более всего не любите делать по дому?
· Расскажите, когда супруг(а) или ребенок наиболее удивили вас своим участием в домашних делах.

· Вспомните наиболее приятный комплимент за сделанную вами работу по дому. Что это были за слова, и кто их произнес?

· Игра. Говорит только лидер группы. Он называет одну книгу Библии, а участники показывают на пальцах, к какой части Библии относится эта книга. Если она из Ветхого Завета, используйте левую руку, а если из Нового – правую. 
                                                    Ветхий завет             Новый завет
Большой палец

Пятикнижие

Евангелие

Указательный палец
     Исторические книги       История (Деяния апостолов) 
Средний палец

Поэзия 

(Псалмы, Песнь песней)
Послания Павла

Безымянный палец

Большие пророки
Другие послания

Мизинец


Малые пророки
Пророческие (Откровение)
Другой вариант игры – перечислить различные домашние обязанности. Участники поднимают ту или другую руку, определяя, мужская это или женская работа. Этот вариант вызовет много улыбок и смеха.
· Роль. Самый активный участник назначается ответственным за организацию уборки помещения или места встречи группы после 8‑й, 9‑й и других встреч.

ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Лев. 14:33-56.
Библия говорит нам…

     Выполнение каких-либо обязанностей по дому любым из членов семьи необходимо для поддержания чистоты и порядка. Это была актуально как несколько тысяч лет назад, так и сегодня. В древности каждый израильтянин нес ответственность за свое местожительство. Изучаемый текст свидетельствует о том, как Господь заботился о гигиене в домах Его народа. 
     Каждый человек, в силу воспитания, по-разному смотрит на свой дом. При исполнении домашних обязанностей могут возникать недопонимание и взаимные упреки. Мужчины руководствуются стереотипами в разделении труда, а женщины обижаются на пренебрежительность мужей. Ситуация усугубляется, если один из супругов или членов семьи не разделяет веры другого, т.к. в этом случае к характеру христианина предъявляются высокие требования. 
     В ст. 48-53 описывается, как следует очищать дом. Интересно, что это схоже с ритуалами очищения человека. И дом, и человек должны были быть чисты перед Господом. Бог желал видеть чистых людей в чистом мире. Рассматриваемые нами ритуалы были предназначены для достижения этой цели. В последующей дискуссии мы увидим, как следовало поддерживать наш мир в чистоте, чтобы прославлялось имя Божье (1 Кор.10:31).
Дискуссия

1. Что могла означать «язва проказы»? Данный термин, возможно, подразумевал грибковые колонии, плесень, гниль, труху или инвазию термитов.  
2. Кого приглашали для оценки степени заражения? 
3. Когда дозволялось заменить зараженные вещи или части дома чистыми (ст. 36-42)? 

4. Был ли Господь ответственен за появление «язвы проказы» в домах людей (ст. 34)? Обработка домов схожа с очищением людей, тканей и кожаных изделий. О чем свидетельствует схожесть ритуалов очищения человека и его вещей?
6. В конце истории земли Бог произведет «генеральную уборку» нашей планеты. На какой земле Бог может жить вместе с людьми (Откр. 21:1-8, 27)?
7. Обязанности священника, связанные с гигиенической обработкой домов и вещей израильтян, обуславливали и его функции учителя гигиены и домашнего уклада. Может ли современная церковь также помочь вам жить более качественной жизнью? Если да, то как?
8. Для личного размышления. Угодно ли Господу положение дел в моем доме и порядок в нем?
9. Как наилучшим образом распределять домашние обязанности между членами семьи?
10. Какие домашние обязанности традиционно закрепились за вами? Какие из них вы хотели бы передать другому члену семьи?
11. Почему некоторые домашние обязанности скучны, а другие нет?
12. Как проходит уборка в вашем доме и приготовление семьи к субботнему дню? Почему это важно?
Совет пастора

Вопрос: Из‑за нехватки времени у меня не получается выполнять мои обязанности по дому, что очень усугубляет семейные отношения. Как можно решить эту проблему?
Ответ: Одна из основных причин нехватки времени – промедление. В нашей жизни это проявляется в 1) уклонении от ответственности: переедании, излишнем сне, бесплодной мечтательности, пустом чтении, чрезмерном пристрастии к телевизору, хождении по магазинам, глупых развлечениях; 2) в неверных приоритетах, перекладывании дел «на завтра», трате времени на второстепенные задачи; 3) в самооправдании, жалости к себе; 4) в чрезмерных угрызениях совести: всепоглощающем стыде, парализующем раскаянии.

Неправильное убеждение: «Мне никогда не хватает времени для того, что я хочу или должен сделать. Стресс, ответственность и обстоятельства удерживают меня от выполнения моих целей».

Верное убеждение: «Бог даст мне время, чтобы осуществить Его замысел для моей жизни. Полагаясь на Него и отзываясь на голос Духа Христова, живущего во мне, я буду полагаться на Его руководство в правильном распределении времени». 

«Соблюдающий заповедь не испытает никакого зла: сердце мудрого знает и время и устав» (Еккл. 8:5).
Применение

· Оцените ситуацию в вашем доме и решите верно исполнять свою часть домашних обязанностей.
· Всей семьей составьте список домашних дел. Если один из супругов не работает, скорее всего, большую часть работы по дому он(она) возьмет на себя. Если же оба супруга работают, то следует распределить домашние обязанности так, чтобы каждый мог вносить свою лепту в счастье и порядок в доме.

· Поместите список дел и график выполнения на видном месте (холодильник, доска для записок на кухне или в коридоре). Нет необходимости в том, чтобы кто-то из членов семьи напоминал вам о ваших домашних обязанностях. Это неприятно для всех.

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Расскажите в группе, почему ваш новый знакомый не согласился прийти на встречу. Если же он сидит рядом с вами, расскажите всем, как вы познакомились и подружились. Сделайте это вместе с вашим другом.
· Расскажите о впечатлениях, которые получили ваши домашние или соседи от прошлой встречи. Те из них, кто пришли снова, могут поделиться своим опытом общения с верующими людьми.
Домашнее задание

· Особо молитесь о девятой встрече группы. Это будет выход на природу. Если по погодным условиям это сделать невозможно, подумайте, где и как вы проведете эту встречу, чтобы она стала особенной.
· Пригласите на эту встречу всех, кто уже посещал группу, или других людей, которые могли бы принять ваше приглашение. 

· Обязательно пригласите тех людей, с которыми Вы подружились на встречах группы. Цель девятой встречи заключается в общении всех участников группы и их соседей, близких и приобретенных друзей. Чем больше людей придет на встречу, тем интереснее будет общение.
· Будьте готовы на девятой встрече рассказать присутствующим о том, что вы обрели, посещая эту группу. 
Урок 9

Свободное время

«Скоро уклонились они от пути…»
ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует пришедших и просит представить(ся) гостей.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Вкратце расскажите историю вашего знакомства с любимым человеком. Как много времени вы находили друг для друга?
· Расскажите о наиболее запомнившемся празднике вашего дня рождения. Почему он так запомнился?

· Вы когда-нибудь видели океан? Если да, когда и как это случилось? Если нет, то какой самый большой водоем вы видели?

· Игра. Предполагается, что встреча проводится на природе. Одному из участников завязывают глаза и дают в руки какой-либо природный предмет. На осязание предмета дается 30 секунд. Необходимо угадать, что это такое. Для этой игры подходят различные семена, листья, ягоды, цветы, травы, орехи, перья, овощи, улитки, ракушки и т.д. 
· Игра. Каждому участнику дается время найти то, что смогло бы послужить иллюстрацией для духовного урока.  При «ломке льда»» на следующей встрече вы должны рассказать свой духовный урок. Например, лист, изъеденный червем, может символизировать последствия для сердца греха. Каждый участник может подобрать несколько более одного предмета.

ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Исх. 32:1-33:6.
Библия говорит нам…

Среди множества дел, связанных с домом, семьей и детьми, наступает время отдыха и досуга. В этой сфере, как ни в какой другой, существует огромный выбор. Каждый человек отдыхает и помимо сна значительную часть времени посвящает наиболее интересным для себя занятиям. Книга, телевизионная программа или художественный фильм, музыка, компьютерные игры, общество пожилых соседок. Это лишь некоторые из дел, которые занимают свободное время как верующих, так и неверующих людей. Должен ли отличаться отдых христианина от отдыха мирянина? Как сделать правильный выбор?
У народа Израильского на пути в обетованную землю также были периоды отдыха. После постройки места поклонения Господу – скинии собрания, после эмоционально насыщенных дней, когда был заключен великий завет между Богом и Израилем, у народа Божьего в ожидании Моисея появилось несколько свободных дней. В это время и был устроен праздник поклонения золотому тельцу, который народ пожелал отлить и поместить в своей среде. Когда Моисей и Иисус Навин приближались к стану, они услышали поющие голоса веселившихся. Последствия этого отдыха были трагическими: Израиль чуть было не лишился завета с Господом, когда Моисей разбил скрижали. Были убиты три тысячи человек, и Господь более не находился в среде Своего народа. Украшения, которые Господь дал ему при выходе из Египта, израильтяне должны были снять подобно тому, как снятие кольца символизировало разрыв помолвки. Как много зависит от правильного использования свободного времени!
Дискуссия

1. Как Вы считаете, народ сделал себе нового бога или олицетворение Того Бога, Который вывел их из Египта? Обоснуйте ваш ответ.
2. Почему израильтяне решили сделать себе видимого бога? 
3. Из какого золота был вылит телец? На что впоследствии было потрачено остальное золото?

4. Какими аргументами Моисей угасил гнев Божий? В каких словах Моисей проявляет наивысшую жертвенность, ходатайствуя за свой народ?

5. Кому уподоблял Господа золотой телец? Моисей только что получил повеления о постройке шатра с золотым убранством. С каким образом Бога ассоциировался в умах Израильтян царский шатер?

6. Хотя Израильтяне не совершили сознательного отречения от Господа как своего Бога, чем была их попытка изобразить Его в виде золотого тельца?
7. Что лежит в основе истинного богослужения?
8. Грех израильтян заключался в неверном подходе к правомерным вопросам. Как в отдыхе современных христиан мы можем увидеть повторение древней истории?
9. Какой вид домашнего отдыха вы выбираете чаще всего?

10. Сколько часов в день вы тратите на телевизор? Считаете ли вы это время наилучшим «капиталовложением»? Сравните количество времени, проводимое за просмотром телевизионных программ, с количеством времени, проводимым с детьми или близкими.
11. Опишите отдых, который действительно был бы благословением для вашей семьи.
12. Каким образом такие сами по себе неплохие вещи, как книга, телепередача, музыка, общение с соседями могут стать разрушительным, тяжким грехом?
Совет пастора

Вопрос: Очень часто мою жизнь омрачают конфликты. Даже в свободное время я думаю о моих проблемах и не могу отдохнуть. Что мне делать?
Ответ: Все мы сталкиваемся с конфликтами, и их причиной является система ошибочных представлений. Нам кажется, будто то, что мы хотим, и есть то, в чем мы нуждаемся, и поэтому мы сами  должны бороться с теми, кто нам мешает. В конце концов, кто кроме нас станет защищать наши интересы? Это основанное на страхе мышление побуждает нас реагировать на все эгоистически, либо избегая угрожающих ситуаций и людей, либо нападая и борясь с ними.

Ошибочное представление: «Я боюсь конфликтов, потому что они негативно сказываются на мне. Чтобы ощущать безопасность и собственную значимость, мне следует избавиться от конфликтов, сведя все к компромиссу, одержав победу или же уклонившись от борьбы».

Верное представление: «Я не боюсь конфликтов, потому что они являются естественным результатом тесного взаимодействия самых разных людей. Мое ощущение безопасности и собственной значимости основано на знании того, что Христос любит меня совершенной любовью и принимает меня». «В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение; боящийся не совершен в любви» (1Ин. 4:18).
Применение

· Проанализируйте, на что вы тратите часы своего отдыха. Составьте список разных видов досуга и решите для себя, какие из них вы хотите использовать, а от каких отказаться или изменить. 
· Рассмотрите возможность один раз в неделю делать что-то всей семьей. 
· Решите для себя, что спорт, самообразование, духовный рост, укрепление семейных взаимоотношений – это лучшие виды  отдыха.
СВИДЕТЕЛЬСТВО

· Лидер группы сообщает присутствующим, что встречи цикла «Всюду с Христом» подходят к своему завершению, осталось три заключительных занятия. 

· Лидер группы рассказывает присутствующим о следующей серии встреч, времени и  месте их проведения и почему всем, кто решит посещать эти встречи, они принесут конкретную пользу. Постоянные участники делятся своими впечатлениями от прошедших девяти встречах, а также личными опытами и свидетельствами.

· В заключение лидер предлагает всем гостям просмотреть уроки о семье, здоровье, и «Так говорит Библия». Постоянные члены группы, которые привели гостей, помогают своим подопечным рассмотреть уроки и выбрать заинтересовавшую их серию. В течение трех минут присутствующие общаются в маленьких группах по два или три человека.

· Тем, кто выбрал для себя уроки и желает заниматься по ним, выдается первый урок и назначается куратор. Как правило, это постоянный член группы, который и привел гостя. Куратору дается задание в течение недели помочь гостю подробно познакомиться  с уроком и обсудить его.

· Всем гостям вручаются открытки на память о встрече, и делается общая фотография.
· Всех приглашаются посетить следующее занятие группы. Лидер объявляет тему.

Пение 

Молитва
Урок 10

Супруги

«Они были в тягость Исааку и Ревекке»

ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует пришедших и предлагает поделиться впечатлениями о прошлой встрече.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Расскажите, когда вы были более всего нужны вашему супругу(е). Удалось ли вам оправдать ожидание?
· Расскажите о самом курьезном случае из вашей супружеской жизни. 
· Всей группой попробуйте воспроизвести хронологический список важных свадебных дат: ситцевая свадьба, медная свадьба, серебряная свадьба, золотая свадьба, бриллиантовая свадьба.
· Игра. Каждый участник по кругу показывает предмет, который нашел на прошлой встрече группы на природе, и рассказывает о том духовном уроке, который ассоциируется у него с этим предметом.
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Быт. 25:19-26:35.
Библия говорит нам...
     Более  всего информации о жизни Исаака мы получаем именно в 26-й главе книги Бытие.  24-я глава описывает, как посредством удивительного провидения Божьего Исаак получает от Господа супругу жизни. Трудно найти более красивую историю о воссоединении двух сердец. Исаак и Ревекка были предназначены друг для друга небом. С самого начала в их совместной жизни присутствуют романтика и приключение. Исаак и Ревекка создали семью, они были благословлены Богом, и у них родились два сына.

Большинство современных людей, в том числе и христиан, также влюбляются и создают семьи. Началу совместной жизни большинства христианских пар тоже сопутствует благословение Божье, любовь, романтика и неизвестность. Тем не менее с течением времени каждый из супругов обнаруживает, что объект его(ее) любви – человек, в отношениях с которым можно допускать то, что не позволено по отношению к кому‑либо другому. Гнев, крик, ссоры, нетерпимость – все  это присутствует в большинстве семей, в том числе и христианских. Итак, супружеские отношения являются наиболее сложными в жизни христианина.

Дискуссия

1. Какие обстоятельства сопутствовали переезду семьи Исаака в Герар? 

2. Сколько лет ему было, когда он женился на Ревеке (25:20)? Сколько  лет было Исаву, когда он взял себе двух жен хеттеянок (26:34)?
3. Однажды Исаак особо молился о своей жене Ревекке. Что послужило поводом для этого (25:21)? Насколько важны для супругов дети?

4. Сколько лет было Исааку, когда родились  его сыновья (25:26)? Положительно или отрицательно влияет на супругов ожидание рождения детей?

5. В какой период жизни произошел  инцидент с царем Авимилехом? Можно ли расценить поступок Исаака как предательство Ревекки? Почему?

6. Почему некоторые события в жизни Авраама с таким поразительным сходством повторились в жизни его сына Исаака?

7. Каждый из сыновей Исаака были «любимчиком» одного из родителей. Каковы были  последствия этого для взаимоотношений Исаака и Ревекки? 

8. Почему жены Исава были в тягость Исааку и Ревекке (26:35)? Какие современные вещи или поступки могут отягощать взаимоотношения супругов?

9. Как вы охарактеризуете ваши собственные супружеские отношения?

10. Что вы можете сделать для того, чтобы еще более улучшить ваши отношения с супругом(ой)?
11. Если вы более/еще не состоите в браке, что, на ваш взгляд, самое  главное в супружеских отношениях?

12. Если бы у вас была возможность прожить последний год заново, что бы вы изменили в вашей семейной жизни?

Совет пастора

Вопрос: Наибольшее количество конфликтов происходит у меня с супругом(ой). Я не знаю, как вести себя в такой ситуации. Что вы посоветуете?
Ответ: Семь принципов поведения в конфликтной ситуации (Фил. 1:1-24).
· СКРОМНОСТЬ: Не извлекайте пользу из своего более высокого положения (ст. 8‑9).
· ЧЕСТНОСТЬ: Будьте честны относительно возникшей проблемы (ст.10-11).
· НЕЗАЩИЩЕННОСТЬ: Делитесь вашими чувствами (ст.11-13).
· СМИРЕНИЕ: Не форсируйте то, что вам не подконтрольно (ст. 14).
· ОПТИМИЗМ: Ожидайте от другого человека только хорошее (ст. 14).
· ВЕРА: Помните о всемогущей руке Божьей (ст. 15-16).
· УВЕЩЕВАНИЕ: Тщательно выбирайте слова (ст. 21).
Применение

· Счастливому браку присущи пять качеств: хорошее общение, настоящее партнерство, настойчивость, приспособляемость и полная преданность. Обязательно привнесите это в свой брак.
· Общие воспоминания – важная часть брака. Дарите друг другу много счастливых моментов.
· Извлекайте максимум пользы из повседневной жизни с вашей половиной. Делайте друг другу что-нибудь приятное и относитесь друг к другу с добротой.
· Впереди у вас будущее. Сделайте его замечательным, заранее определив свои цели.
Проверка домашнего задания

· Лидер спрашивает каждого куратора, как прошло изучение первого урока. Он убеждает присутствующих не забывать и особенно молиться о людях, которые живо интересуются истиной. Раздается следующий урок/уроки. Наилучший метод работы с людьми – последовательное изучение одного урока за другим. Совершается специальная молитва за всех, кто изучает уроки.
· Всей группой составьте список желающих посещать следующую серию встреч, которая начнется по адресу: ________________, месяца _____________, числа _________________. Всех откликнувшихся после 9‑й встречи обязательно включите в этот список.
Домашнее задание

· Близкие. Особенно молитесь за тех членов группы, чьи супруги неверующие. Если в вашей семье нет подобной проблемы, выберите для молитвы такую семью и настойчиво просите Господа изменить эту ситуацию.
· Соседи. Если вы еще не встречались с теми из соседей и знакомых, кто был с вами на 7‑й, 8‑й и 9‑й встречах группы, обязательно встретьтесь с ними и разберите выбранный урок. Сделайте встречи с этим человеком (несколькими людьми) регулярными. Примите решение довести изучение уроков до конца. Напомните всем вашим подопечным о начале нового курса встреч, сообщите время и тематику встреч. Не спрашивайте их, будут ли они посещать встречи или нет. Пусть они сами скажут об этом. Если у вас будет возможность, помолитесь все вместе или скажите, что вы молитесь за них.
· Незнакомец. Если ваш бедный друг не был на 9‑й встрече группы, найдите его и предложите наиболее подходящий, на ваш взгляд, урок. Изучите его вместе с ним. 
· Важно. Пообещайте всем, кто пришел с вами на 9‑ю встречу, фотографию, сделанную в конце встречи. Поделитесь своей радостью, что эта фотография должна особенно хорошо получиться. Ведь иначе и быть не может!
· Если в вашей общине будет проходить неделя жатвы и благодарения, сообщите об этом присутствующим. Пригласите своих друзей и знакомых прийти на нее.

Пение
Молитва
Урок 11

Воспитание детей

«Храните сие как закон для сынов своих навеки»
ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует пришедших и просит поделиться, как прошла неделя.
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Вспомните, как ваш малыш потерялся на несколько минут (часов, может быть, дней). Как это случилось, и что вы чувствовали? 
· Расскажите о том, как ваш ребенок оставил родительский дом, чтобы начать самостоятельную жизнь. Что чувствовал ваш сын/дочь, что чувствовали вы? Считаете ли вы, что ваш ребенок был готов к этому?
· Какие  вещи или игрушки ваших детей вы храните до сих пор? Почему?
· Игра. Разделите группу на две команды. Пусть участники обеих команд сядут рядом. Каждая команда выбирает художника, которому лидер дает прочесть записанный на листочке вопрос (чтобы другие не слышали). По знаку лидера художники быстро рисуют свой ответ на больших листах, ничего не говоря при этом. Увидев нарисованное, команда должна угадать, какой был задан вопрос. Команда, догадавшаяся первой, получает очко, и игру продолжает следующая пара художников. Когда все поучаствуют, подведите итоги. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество очков. Вопросы должны быть достаточно трудными, т.к. играют взрослые люди.
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Исх. 12:21-30

Библия говорит нам…
     Воспитание ребенка – одно из самых ответственных поручений, данное человеку Самим Господом. Ошибки, допускаемые родителями в  воспитании детей, можно порой классифицировать как судьбоносные, а иногда как поправимые. Так или иначе, именно от родительского воспитания зависит будущее  на земле и в вечности. Семейные сцены, пример, оставленный родителями, родной дом – все это важно при формировании личности. Так сколько же зависит от характера христианина, проявляемого в домашней жизни?!

    …В ту далекую ночь тысячи египетских семей потеряли своих детей, своих первенцев. Библия говорит, что не было дома, в котором не было бы горя. Что послужило причиной смерти этих детей? Их собственный выбор? Сегодня мы соглашаемся, что причиной этой трагедии стало поведение родителей. Изучаемый библейский текст рассказывает и о других семьях – о домах, где родители в ту  ночь объясняли детям предназначение пасхального агнца. Совместный ужин и рассказ об агнце были теми элементами воспитания, которые определили судьбу.

Дискуссия:

1. Что предотвратило смерть первенцев в домах Израильтян?

2. Какие особые указания были даны им для приготовления агнца? В чем заключалось их значение?

3. Почему Израильтяне должны были соблюдать пасху даже после входа в Ханаан (ст. 25)?
4. По какой причине Господь уделяет пристальное внимание важности рассказа детям  о пасхе (ст. 26-27)?
5. Сразу после вкушения пасхи иудейские семьи в течение семи дней справляли праздник опресноков. Какую роль играли семейные традиции и праздники в воспитании израильских детей?

6. Что означают слова: «Это пасхальная жертва Господу» (ст. 27)?
7. Принесение животного в жертву искупало грех народа, кровь на дверных рамах домов очищала живущих в них, а вкушение жертвенного мяса освящало тех, кто его ел. Участвуя в Пасхальном ритуале, израильтяне освящали себя как святой народ для Бога. Каким образом эти три момента (прощение греха, очищение и освящение) могут стать достоянием современных семей? Какое влияние это окажет на детей?

8. Аарон еще не был священником, поэтому Господь доверил заклание агнца старейшинам. Какую ответственность за своих детей несут современные родители?

9. В будущем жертва обычно будет приноситься днем, но в день Исхода она был принесена вечером, т.к. Израильтяне были вынуждены работать допоздна. Каким образом сегодня мы можем находить время для воспитания наших детей?

10. В чем заключается духовный элемент воспитания детей?

11. Важной частью обряда в тот вечер было участие всей семьи во вкушении мяса агнца. Какую роль в семейных отношениях играют дети, братья и сестры, родители? Могут ли дети чему-то научить родителей? Приведите пример.

12. Перечислите наиболее распространенные проблемы воспитания и вместе найдите способы их решения.

Совет пастора

Вопрос: Мой сын, подросток, причиняет мне очень много беспокойства. Я чувствую, что что-то упускаю в его воспитании. Как мне изменить ситуацию?
Ответ: «Они (подростки) теперь кажутся нам склонными к излишествам, у них плохие манеры, они не признают ничьих авторитетов,  не почитают взрослых и проводят все свое время, собираясь вместе и болтая друг с другом. Они всегда готовы противоречить своим родителям, стремятся захватить во время беседы всеобщее внимание, они прожорливы и мучают своих учителей» (Сократ, 400 лет до Р.Х.).
     Иногда подростки ведут себя так, как будто семья для них ничего не значит (или значит очень мало). В других случаях действия и поведение подростка могут указывать на их потребность в семье как в единственном источнике поддержки. Сталкиваясь с этими крайностями в поведении своего ребенка (которое бывает очень вызывающим и непредсказуемым), правильно отреагируйте на это. Даже временная и непродолжительная потеря близких взаимоотношений и взаимопонимания  приносит родителям много боли. Ваше сердце словно разрывается на части. Для того чтобы справиться с подобной утратой, вам потребуются не только все ваши силы и вся ваша мудрость, но гораздо больше – необыкновенная сила Бога, Его любовь и поддержка». «Научи меня исполнять волю Твою, потому что Ты – Бой мой; Дух Твой благий да ведет меня в землю правды» (Пс. 142:10).
Применение

· Когда между родителями царит взаимопонимание и отсутствуют конфликты, ребенок чувствует себя защищенным. Если же между ними возникают разногласия, лучше всего обсудить это позже, не в присутствии детей.
· Дисциплинируйте детей твердо, настойчиво и с любовью.
· Задействуйте ваших детей в делах по дому и в сохранении традиций вашей семьи. Очень важно, чтобы у ребенка были дела, за которые он ответственен. Это сформирует его характер и даст уверенность в собственной полезности.
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Всей группой составьте конкретный список людей, которые начали заниматься по урокам. Этих людей Господь подарил вам в качестве «нивы» для жатвы. Лидер группы будет снабжать вас дальнейшими уроками и вести журнал.
Домашнее задание

· Приготовьтесь на следующую встречу ответы на вопросы: «Что полезного я получил на встречах группы за последние три месяца?», « Мог ли я использовать затраченное время лучшим образом?», «Какие духовные благословения я обрел?», «Какое благотворное влияние Дух Святой оказал на мой характер?».
· Передайте фотографию, полученную  у лидера, тем, кто приходил с вами на 9-ю встречу. В течение следующей недели вы должны пройти с ними 2-й или 3-й урок.
· Если в вашей семье есть дети дошкольного, школьного или подросткового возраста, не посещающие церковь, продумайте конкретные шаги для привлечения их в детскую субботнюю школу и в церковь. Если у вас дети юношеского возраста, молитесь о том, чтобы наилучшим образом пригласить их в церковь. Попросите в этом случае помощи у церковной молодежи.
· Сделайте объявление о неделе жатвы и благодарения, если она будет проходить (или уже проходит) в вашей общине. В это время занятия в МГ не проводятся, т. к. все члены приглашаются посещать эти вечера.
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Семейное богослужение

«Жертвенник Господу»
ПРИВЕТСТВИЕ

Лидер группы приветствует пришедших и просит поделиться, как прошла неделя (или неделя жатвы и благодарения).
ПОКЛОНЕНИЕ

Пение

Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Вспомните о ярком событии, в котором участвовали все члены вашей семьи. 
· Расскажите, когда вам или вашим детям действительно была оказана помощь небес.
· Что бы вы изменили в ваших методах воспитания детей, если бы у вас появилась такая возможность? Хотели бы вы повторить прошедшие годы? Почему?
· Игра. Все участники располагаются по кругу. По команде лидера кто‑нибудь начинает рассказывать любую библейскую историю. Ему дается 15 секунд. По истечении времени он должен остановиться,  и следующий  рассказчик, которому также дается 15 секунд, продолжает рассказ. Игра продолжается до тех пор, пока история не будет рассказана до конца. 
ИЗУЧЕНИЕ СЛОВА БОЖЬЕГО

Быт. 12:7, 8
Библия говорит нам...
    Нижеследующие вопросы занимают умы многих христиан: Почему современные христианские семьи не ощущают присутствия ангелов, окружающих их защитной стеной? Почему в духовной жизни родителей нет огня? Почему дети так легко уступают искушениям? Все это должно измениться, так как со страниц Библии Бог говорит нам: «Вот, Я пошлю к вам Илию пророка пред наступлением дня Господня, великого и страшного. И он обратит сердца отцов к детям и сердца детей к отцам и, чтобы Я, пришед, не поразил земли проклятием» (Мал. 4:5, 6). Е. Уайт также говорит о возобновлении домашнего ежедневного богослужения: «Отцы и матери, как бы много сил и времени ни отнимала у вас работа, не прекращайте собирать свою семью вокруг Божьего алтаря. Просите поддержки и покровительства для своего дома у святых ангелов» (Е. Уайт. Руководство по воспитанию детьми. С. 520). 
     Во время странствий Авраам, где бы он ни был, строил жертвенники Господу. Вся семья и домашние Авраама совершали у этих жертвенников богослужения. Во время стоянки в лагере Авраама непременно устраивался жертвенник, который сооружался не на высотах и не в рощах, как это делали все окружающие Авраама язычники, а на открытых пространствах. Совершая богослужения на открытом месте, Авраам и его семья получали знание о заместительной жертве Иисуса Христа и обретали всесторонние благословения.
Дискуссия:

1. Чем занималась семья Авраама в то время, когда они возвели свой первый, описанный в Библии, жертвенник Господу?

2. Какие еще построенные Авраамом жертвенники Вы вспоминаете? Отыщите библейские тексты.

3. Как можно проследить влияние семейных богослужений на жизнь Авраама, в сравнении, к примеру, с жизнью Лота? Была ли у Лота возможность построить жертвенник Господу в Содоме?
4. В чем заключалась суть жертвоприношения во времена Авраама и патриархов? Чем отличались их жертвоприношения от служения в скинии собрания?
5. Установите причинно-следственную связь между привычкой Авраама совершать богослужения и желанием Господа воплотить в жизни Авраама Свой великий план?
6. Находилась ли семья Авраама под особым Божьим благословением и защитой? Приведите примеры. Следствием чего была подобная защита в разных жизненных перипетиях? 

7. Авраам совершал семейные богослужения во время великого странствия в обетованную землю. Какое странствие совершают современные семьи?
8. Какие основные элементы богослужения Авраама должны присутствовать в богослужении современных семей? Почему?
9. Проводит ли ваша семья семейные богослужения? Если да, то как часто?
10. Что чаще всего мешает проведению семейных богослужений? Перечислите и обсудите основные причины.
11. Считаете ли вы необходимыми семейные богослужения? Какие благословения вы можете обрести для вашей семьи?
12. В чем сегодня вы более всего нуждаетесь как христианин? Можете ли вы обрести это, ежедневно общаясь с Господом?
Совет пастора

Вопрос: В течение последних трех месяцев я много узнал. Но я не могу ничего изменить в своей жизни, потому что связан силой привычки. Что мне делать?
Ответ: Если мы на первое место ставим угождение самим себе, а не Богу, можно смело сказать, что мы уже проиграли войну с искушениями, даже не начав ее. Главная причина разрушительного влияния привычек – это неправильный образ мышления, который не дает вам воспитать навыки самоконтроля.
Неправильные убеждения:

· Благодаря этой привычке я чувствую себя лучше, да и, кроме того, я заслуживаю этого…
· Все так делают, и, кроме того, никто из нас не совершенен.

· Я действительно не в состоянии ничего изменить в данной ситуации. Эта привычка – результат моего прошлого.

· Я пытался остановиться, но вновь и вновь терпел поражение. Это бессмысленно.

· Я в состоянии отказаться от своей привычки в любое время. Я подумаю об изменениях завтра.

· Я не хочу даже пытаться побороть свои привычки, чтобы не обнаружить, что я не в состоянии контролировать свое поведение.

«Но они не послушали и не приклонили уха своего, и жили по внушению и упорству злого сердца своего, и стали ко Мне спиною, а не лицом» (Иер. 7:24).
Верные убеждения:

· Я хочу быть ответственным за свои поступки.

· Мое самое глубокое желание – угождать Богу, а не себе.

· Я могу преодолеть свои плохие привычки.
· Дух Христа живет в моем сердце, чтобы помогать мне.

· Я могу попросить Иисуса Христа, чтобы Он управлял мною и контролировал мои поступки. 

· Мои новые привычки должны отражать характер Господа, Иисуса Христа. 

«Так и вы почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим. 6:11).
Применение

· Изберите наилучшее для всей семьи время для семейного богослужения. Важно, чтобы время было удобным для всех.
· Проводите интересные непродолжительные собрания. Это лучше, чем длительные изнуряющие встречи.
· Читая Библию на семейных богослужениях, начните изучать ее. Вы можете это сделать, размышляя вместе, как применить библейские истины к нашему времени. Для этого, читая библейский текст, задайтесь вопросом: «Как изменилась бы моя жизнь, если бы я жил согласно тому, чему учит меня этот стих?»
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Проверка домашнего задания

· Каждый отвечает на один из следующих вопросов, таким образом давая оценку данной серии встреч: 1) Что полезного я получил на встречах группы за последние три месяца? 2) Мог ли я использовать это время лучшим образом? Какие духовные благословения я обрел? 3) Что Дух Святой улучшил в  моем характере? Лидер может задавать другие подобные вопросы.

· Расскажите, удалось ли вам передать фотографии. Как это произошло? Какой была реакция получивших ее?

· Какие идеи подарил вам Господь для привлечения к Богу ваших детей? Поделитесь вашей ситуацией или идеями с группой. Совершите специальную молитву за детей членов группы.

Домашнее задание

· Примите решение: будете ли вы и ваши близкие, знакомые, соседи посещать следующую серию встреч.

· ВАЖНО. Проанализируйте, есть ли возможность пригласить всех ваших знакомых и близких на особую серию встреч в вашем доме? Если такая возможность есть и группа может быть набрана, обратитесь к пастору или пресвитеру церкви и сообщите им о вашем желании.

· Продолжайте заниматься с теми людьми по урокам того или иного курса. Пусть Господь благословит вас на этом поприще! Это наилучшее, что может делать христианин в последние дни истории земли.
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� Т.е. виноградный сок, см. С. Баккиоки. Вино в Библии. Заокский: «Источник жизни», 2003. С. 131-134.
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