ЧУДЕСА ИИСУСА
При ликовании утренних звёзд, когда сыны Божьи восклицали от радости – всё выглядело прекрасным, да и было таковым по сути. Бог провозгласил: «Весьма хорошо».

Но однажды всё померкло. В тот день впервые мир стал чёрным, потому что сменилась власть. Человек выбрал себе другого властелина. Что такое добро, он уже знал, и теперь захотел познать зло. Его желание дьявол удовлетворил, только об одном не предупредил, если познаешь зло, то вернуться самостоятельно к добру уже не сможешь.

Так добро и знание о нём осталось только в памяти. Мир окутала пелена страданий, разделения, помрачённости разума, отвержения, смерти.

Прошло несколько тысячелетий. Многое мы не можем постигнуть ограниченным человеческим разумом. У нас широко раскрываются глаза, и мы изумлённо восклицаем: «Это чудо!»

Иисус никогда не творил чудес просто так, чтобы окружавшим Его людям не было скучно. Здесь на Земле Иисус и сатана сошлись в смертельной схватке. Каждый человек, отвоёванный у дьявола, – это настоящее чудо! Творит ли Бог сегодня чудеса? Да, – это вы и я!

Если бы мы остались в Едеме, то чудеса были бы не нужны. И когда мы вернёмся домой – в потерянный рай – чудеса уже не понадобятся.
Урок 1

«Умолкни, перестань»
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
Какие природные стихии вам известны?
Какая из них, по-вашему, наиболее опасна?

Что именно в природных катаклизмах страшит вас?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Мф. 8:23-27; Мк. 4:35-41; Лк. 8:22-25
Главная мысль:

«На суше ли, на море ли, но если Спаситель в наших сердцах, нам нечего бояться. Живая вера в Искупителя успокоит жизненное море, и мы будем избавлены от опасности таким образом, какой Он сочтёт наилучшим для нас» («Желание веков», с. 336).

Обзор:

1. Как ученики оказались на море в лодке в такую погоду?

2. Когда началась буря?

3. Что в это время делает Иисус?

4. Что предпринимают ученики?

5. Когда они вспоминают, что с ними в лодке Иисус?

6. С каким вопросом ученики обращаются к Учителю?

7. Чего они испугались?

8. Что отвечает Иисус?

9. Какое решение проблемы было предложено Христом?
10. Каков конец этой истории?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Кто был инициатор этого путешествия?

2. Попробуйте предположить, о чем думали ученики, борясь со стихией и вычерпывая воду?

3. Почему в словах учеников, обращенных к Иисусу, звучит упрек?

4. На какой исход сложившейся ситуации перепуганные люди даже не рассчитывали?
5. Что Иисус предпринимает вначале, и о чем спрашивает потом? Почему такая последовательность?
6. Почему ученики испугались тишины больше, чем бури?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Матфея).
Греч. seismos, «качка», «колебание», «шторм» или «землетрясение». Слово «сейсмограф» происходит от части этого корня. Здесь seismos обозначает волнение озера и страшную силу яростных порывов ветра, обрушившихся на лодку. Галилейское озеро известно внезапными штормами большой силы. В этом случае, ветры, яростно взбивающие воды озера, вырывались из-под горных ущелий на восточном побережье. Однако, вечер был тихим, и ученики не ожидали штормовой погоды…
Лодка наполнялась с такой быстротой, что ученики уже не надеялись её вылить. Некоторые ученики были опытными рыбаками, которые провели на водах Галилейского озера большую часть своей жизни и они знали, как управлять лодкой во время шторма. Но весь их опыт и умение управлять лодкой в этом случае были напрасны…

Здесь дано единственное упоминание о том, что Иисус спал. Одолеваемый усталостью и голодом, к концу утомительного дня, Он, несомненно, вскоре погрузился в сон…

Кажется, что ученики были в изумлении от того, что силы природы также подчинялись воле Иисуса. Они были очевидцами происшедшего, и никогда и на минуту не допускали мысли о недостоверности воспринятого ими. Христос повелел; элементы повиновались. Сегодня люди, считающие себя мудрыми, уверяют, что это было совпадение, что буря должна была стихнуть своим чередом, и что Иисус говорил лишь тогда, когда ветер истощил уже свою ярость. Следовало бы их попросту попросить, что они повторили это «совпадение», не упуская ни одной детали из Библейского повествования!
(Е. Уайт, «Желание веков», с. 336)

Когда Иисус пробудился, чтобы встретиться лицом к лицу с бурей, Он был совершенно спокоен. Ни малейшего признака тревоги не выражалось ни в Его слове, ни во взгляде, потому что в Нём не было страха. Причина тому – не Его всемогущество в человеческом естестве. Он сохранял спокойствие не как Господь неба и земли. Эту власть Он сложил с Себя. Он верил в могущество Отца. Спокойствие объяснялось верой – верой в любовь и заботу Бога, и сила слова, которое усмирило бурю, исходила от Бога.

Как Иисус сохранял уверенность в заботе Отца, так и мы должны покоиться в заботливых руках нашего Спасителя. Если бы ученики доверяли Ему, они были бы спокойны. Их страх в момент опасности выявил недостаток веры. Пытаясь спасти себя, они забыли про Иисуса; и только когда ученики, убедившись в своей беспомощности, обратились к Нему, Он смог им помочь… Мы полагаемся на собственные силы до тех пор, пока не потеряем последнюю надежду и не ощутим близость смерти… Хотя Он со скорбью укоряет нас в неверии и самонадеянности, однако никогда не откажется подать нам руку помощи.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Где в тот момент на земле было самое безопасное место?

· Почему все-таки кажется, что Иисусу до нас нет дела?

· Где находится Иисус, когда нам страшно?

· Почему чудо пугает?
СВИДЕТЕЛЬСТВО
Возможно ли не повторить ошибки учеников?

Для чего предназначено чудо: испугать или ободрить?
Урок 2
самый необычный свадебный подарок
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
Что обычно ожидается от гостей на свадебном пире?

Нравится ли вам дарить подарки?

Каким подарком вы дорожите больше всего?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Ин. 2:1-11
Главная мысль:

«Своим словом Христос восполнил нехватку вина на свадебном пиру, и так же щедро Он дарует Свою благодать, чтобы изгладить беззакония людей, возвысить и укрепить душу» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 149).

Обзор:

1. В каком качестве Иисус присутствовал на этой свадьбе?

2. Какая проблема возникла на этом мероприятии?

3. Как Иисус оказался задействован в решении этой проблемы?

4. Как Мария расценила слова Иисуса?

5. Опишите процесс приготовления нового вина?

6. Каков был результат?

7. Как отреагировал распорядитель на появление нового вина?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Почему Иисус пришел на свадебный пир?

2. Почему Мария обращается к Иисусу со своего рода кулинарной просьбой?

3. Что побудило Марию дать такое повеление служителям?

4. Представьте себе, что могли чувствовать люди, которые наполняли водоносы водой?
5. Как отнесся распорядитель к совершенному чуду?

6. Как ученики отреагировали на случившееся? Опишите их чувства.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Иоанна).
Брак – Греч. gamos, «свадьба», «венчание», «бракосочетание», «женитьба», «свадебное торжество». Всё это обычно происходило в доме жениха и продолжалось на протяжении нескольких дней.

Иисус знал о браке и, очевидно, возвратился в это время в Галилею, чтобы присутствовать на торжестве.

Там было пятеро из учеников – Иоанн, Андрей, Пётр, Филипп и Нафанаил. Возможно, они были друзьями и родственниками этих двух семейств. Кроме того, когда они появились в Кане, они приняли приглашение как спутники Иисуса. Их присутствие свидетельствовало о факте, что Иисус уже вышел на Своё служение как Учитель.

Принимая участие в приготовлениях к браку, Мария чувствовала ответственность, чтобы восполнить недостаток, и пыталась устранить затруднение, которое в противном случае могло последовать. Сообщение о доверии Марии, когда она пришла с этой проблемой к Иисусу, достойно внимания. Как покорный сын, Иисус всегда был внимателен к её желаниям и находил всегда соответствующее разрешение каждой проблеме. Из повествования не ясно, надеялась ли Мария, что Иисус совершит чудо, чего Он ещё до этого не делал… Она была убеждена, что Иисус должен восполнить нужду в Своё время и надлежащим образом, согласно Его воле.

Всё, что в состоянии выполнить человеческая сила, должно быть сделано человеческими руками. Божественная сила проявится, но добросовестные человеческие усилия должны быть соединены с нею. Бог никогда не сделает вместо людей то, что они могут сделать сами для себя, поскольку это приведёт их к духовной слабости. Мы должны в полной мере использовать возможности, которые имеются у нас под рукой, если надеемся, что Бог прибавит Свои благословения.

Это чудо, данное первым ученикам, как первое видимое доказательство Божественной силы, проявившейся через Христа, укрепило их против неверия и антипатии Иудейских руководителей и предоставило первый возможный случай, чтобы свидетельствовать о своей новоприобретённой вере. В практическом смысле оно свидетельствовало о сочувственном интересе Иисуса к человеческому счастью.
(Е. Уайт, «Желание веков», с. 146, 150.)

Ответ [Иисуса], вероятно, покажется нам резковатым, но выражал он отнюдь не невежливость или неприветливость Иисуса. Спаситель обращался к Своей матери в соответствии с восточным обычаем. Так обращались только к тем людям, которых уважали. Никогда Христос во время Своей земной жизни не нарушал заповеди, которую Он дал когда-то Сам…. На кресте, в последний раз проявляя нежность к матери, Иисус точно так же обратился к ней, поручая её заботам Своего любимого ученика. Здесь, на свадьбе, и там, на кресте, любовь, выраженная в интонации, взгляде, в манерах, объясняла смысл Его слов.
Потрясение собравшихся (после чуда) было так велико, что они даже не подумали о Том, Кто совершил чудо. И когда наконец они пришли в себя и начали искать Его, то обнаружили, что Иисус удалился, причём так незаметно, что этого не увидели даже ученики… Впервые ученикам представилась возможность публично исповедовать свою веру в Иисуса.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· В каких случаях мы испытываем беспокойство?

· В чем поведение Марии является примером для нас?

· Чего Господь ожидает от нас?

· Всегда ли то, что нужно делать, подчиняется логике? Почему?
· Для чего было нужно чудо в Кане Галилейской?
СВИДЕТЕЛЬСТВО
Как вы реагируете на материальные затруднения?

Назовите главное чудо в Кане Галилейской. Поясните ваш выбор.
Урок 3
самая непредсказуемая трапеза
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
Нужны ли приготовления к приему гостей?
Чем обычно отличается приготовление к большому приему?
Как чувствуют себя хозяева, если гостей оказалось больше запланированного?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Мф. 14:13-22; Мк. 6:33-45; Лк. 9:11-17; Ин. 6:1-15
Главная мысль:

«В руке Христа малое количество пищи не уменьшалось до тех пор, пока не насытилось множество людей. И если мы обратимся к Источнику всякой силы, с верой протягивая руки, то получим поддержку. Даже в самых неблагоприятных условиях мы сможем подать другим хлеб жизни» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 371).

Обзор:
1. Что предшествовало этой необычной трапезе?

2. Как ученики хотели решить возникшую проблему?

3. Сколько динариев могли ученики выделить для покупки продовольствия?
4. Какую задачу Иисус поставил перед учениками?
5. Что из съестного смогли найти ученики в той ситуации?

6. Что предпринимает Иисус?

7. Сколько человек участвовало в этом необычном обеде?

8. Сколько продуктов осталось?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Почему люди собрались в тот день в том месте?

2. Понимали ли ученики, что всё-таки надо накормить людей?

3. На что рассчитывал Иисус, повелевая ученикам накормить людей?

4. Что мешало ученикам выполнить повеление Учителя?

5. Представьте себе, что чувствовал Андрей, когда предлагал Господу пять хлебов и две рыбки.
6. Представьте волнение и радость народа.
7. Подумайте, с каким чувством ученики передавали преломленный хлеб возлежащим людям?

8. Что пришлось делать Иисусу после того, как собрали оставшийся хлеб, и почему?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Марка.)

На греческом языке местоимение «вы» подчёркнуто. Каждое повеление Божье сообщает силу, необходимую для его исполнения. С человеческой точки зрения было нелепо думать, что до заката солнца удастся дойти до места, где можно было бы достать хлеба для удовлетворения нужд такой толпы. Требование, которое Иисус сейчас предъявил ученикам, казалось таким же неразумным, как прежнее наставление пойти ловить рыбу в прозрачной воде озера среди бела дня. Этот прежний опыт мог прийти им на ум, если бы они только поразмыслили над уроком, которому Иисус хотел их научить. Бог всегда действует через людей, удовлетворяя физические и духовные нужды их ближних. Этот принцип является фундаментальным для Евангельского поручения.
Иисус «знал, что хотел сделать» с самого начала. Но Он заставил учеников самих проанализировать проблему, которая стояла перед ними , и решить её.

Пять хлебов были ячменными и, возможно, круглыми и невысокими по форме. Ячмень был намного дешевле пшеницы и являлся основной пищей для бедных. Рыба, возможно, была высушенной и готовой к употреблению, как часто практикуется на востоке, как в древности, так и теперь. Они ели её с хлебом в качестве приправы.

Из контекста явствует, что чудо происходило в тот момент, когда хлеб был в руках Иисуса, между преломлением его и раздачей ученикам. Иисус никогда не творил чудес, пока не встречался с настоящей нуждой. До тех пор, пока была потребность в пище, она продолжала умножаться в Его руках.

Иисус так же заботился о физических нуждах тех, кто пришёл к Нему, как и был внимателен в отношении духовных потребностей. Но удовлетворение их физических потребностей имело целью направить взор людей на их бесконечные, более важные духовные нужды, и на хлеб жизни.
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Иоанна).
Апостол Иоанн отметил тот факт, что Иисус дал особое указание собрать оставшиеся куски, чтобы ничего не пропало. Он восполнил нужды народа без ограничения. И теперь они получили более, чем желали. И теперь, чтобы никто не подумал, что обильное чудо даёт повод к расточительности, Господь внимательно научил уроку бережливости в употреблении Божьих благословений.
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Матфея).

Убеждённый в том, что Христос обетованный Мессия, Избавитель Израиля, народ был склонен короновать Его тут же на месте. Присоединяясь к настроению толпы, ученики взяли на себя инициативу в этом деле и были готовы объявить Его Царём Израиля. Иуда первый стал сочувствовать намерению толпы, и именно он внёс предложение сделать Иисуса царём…  Быстрое и решительное действие со стороны Иисуса было необходимо для того, чтобы предотвратить исполнение намерения толпы и удержать Своих учеников под контролем.
(Е. Уайт, «Желание веков», с. 367.)
Иисус не желал привлекать людей к Себе, удовлетворяя их стремление к роскоши. Для этой огромной толпы, для этих усталых и голодных после долгого и волнующего дня людей простая пища была свидетельством не только силы Христа, но и Его чуткой заботы об их повседневных нуждах. Спаситель не обещал Своим последователям роскоши этого мира. Их пища может быть простой и даже скудной. Они могут быть бедны, Но Своим Словом Он подтверждает, что нужды их будут удовлетворены, что дороже всех мирских благ – постоянное утешение Его присутствия.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· О чем вы можете думать, когда хочется кушать?

· Может ли Иисус удовлетворить физические нужды и как?

· Что необходимо предпринимать, чтобы физическое не затмило духовное?
· Легко ли забыть о духовном хлебе, если вдоволь получаешь физический, и почему?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
Достаточно ли просто довериться водительству Господа? Почему?
Что Иисус и сегодня ожидает от Своих последователей?

Урок 4
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За что обычно благодарят?

Что обычно говорят о неблагодарном человеке?

Насколько важна благодарность?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Лк. 17:11-19; Лев. 13:46; 14:2
Главная мысль:

«Если грешник остаётся безразличен к проявлению благости Божьей, если он пренебрегает столь великим спасением… что ещё можно предпринять, чтобы тронуть его упорное сердце?» (Е. Уайт, «Ревью энд Геральд», 21 ноября 1912 г.).

Обзор:

1. Кто искал встречи с Иисусом?

2. Проследите по карте путь Иисуса.

3. Какую просьбу услышал Иисус от особой группы людей?

4. Что Иисус отвечает людям, просящим у Него милости?

5. Что произошло с прокажёнными по дороге?

6. Сколько человек возвратилось, чтобы прославить Бога?

7. Что мы знаем о возвратившемся человеке?

8. Какие вопросы задаёт Иисус?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Куда шел Иисус с учениками?

2. Что ожидало Его там? См. Лк. 18:31.

3. Что мешало нуждающимся людям подойти к Иисусу близко?

4. Почему они просят о милости, а не об исцелении?

5. Почему Иисус ничего не предпринимает, а посылает их к священнику?

6. Попробуйте представить, о чём прокажённые беседовали дорогой?

7. Попробуйте представить момент исцеления.

8. Почему пришёл только один?
9. Что, по-вашему, помешало остальным прийти и прославить Бога?

10. Благодарил ли самарянин, потому что получил больше остальных исцеленных?

11. Что еще, кроме исцеления, получил благодарный человек?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Луки).
Прокажённые не находились в пределах селения, поскольку это не разрешалось им. Они встретили Его у входа в селение. Они, возможно, находились в грубых неотделанных хижинах, выходя в открытые поля, но держась на значительном расстоянии от селений. Относительно комментария о сущности заболевания, ограничений, касающихся больных этой болезнью, отношения иудеев к страдающим и ритуальные положения, применявшиеся к исцелённым от этой болезни (см. Мк. 1:40-45), где описан первый случай, когда Иисус исцелил прокажённого.

Они остановились вдали, как требовал закон. Им не разрешалось подходить близко к другим людям, даже к большой дороге.

Исцеление было обусловлено действием веры. Они не были исцелены до тех пор, пока задерживались в присутствии Иисуса, но исцелились тогда, когда выполнили Его наставление. Оставив Иисуса, они всё ещё были прокажёнными. Очевидно, что если бы они ожидали видимого доказательства исцеления прежде представления себя в Иерусалиме, где о них должно быть засвидетельствовано «чист» – исцеление могло бы никогда не совершиться. Было необходимо действие веры, как, если бы они уже были исцелены, прежде чем произошло действительное исцеление. Тот, кто с верой не пришёл к Господу, не может ожидать «получить что-либо от Господа» (см. Иак. 1:7; Евр. 11:6). Без послушания нет веры, ибо «вера без дел мертва» (см. Иак. 2:17-20). Обладатель истинной веры будет действовать в согласии с каждым требованием Бога, но без веры послушание невозможно и бесполезно. Ни одно из этих свойств не может существовать отдельно от другого (см. Иак. 2:17).

Сознавая, что Божественная сила освободила его от уз отвратительной болезни, «один из них» первым долгом прославил Бога. Этот самарянин выделен в евангельском повествовании как главный пример благодарности.

Возможно, другие девять чувствовали, что как сыны Авраама, они были достойны исцеления. Но этот самарянин, который, возможно, чувствовал свою полную ничтожность в виду внезапного, неожиданного благословения в связи с возвращением здоровья, – оценил этот ниспосланный небом дар. Те, кто упускает из виду возблагодарить Бога за полученные благословения и по-настоящему оценить всё, ниспосылаемое Богом для них, находятся в серьёзной опасности забыть Его вообще.
(Е. Уайт, «Свидетельства для Церкви», т. 5, с. 315).
Как часто люди, наслаждающиеся здоровьем, забывают о чудных милостях, изливающихся на них изо дня в день, из года в год. Они не воздают надлежащую хвалу Богу за все Его благодеяния. Но когда приходит болезнь, все вспоминают о Боге. Сильное желание выздороветь ведёт их к усиленной молитве, и это правильно… Им следует с благодарностью вспоминать, как долго они наслаждались здоровьем, и если этот драгоценный дар вернётся к ним, они не должны забывать, что имеют новые обязательства перед своим Творцом. Когда десять прокажённых исцелились, только один вернулся к Иисусу и воздал Ему славу. Не будем же уподобляться неблагодарным девяти, сердца которых не были тронуты милостью Божьей.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Почему люди порой забывают благодарить?

· Нужна ли Господу наша благодарность?

· Что мы получаем, не забывая поблагодарить?

· Всегда ли легко распознавать действия Бога в нашей жизни?
СВИДЕТЕЛЬСТВО
Как моя благодарность Господу влияет на окружающих людей?

О чем я свидетельствую, забывая благодарить?
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Что такое неразрешимая проблема?

Существуют ли такие проблемы, о которых никому не расскажешь?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Мф. 9:20-22; Мк. 5:24-34; Лк. 8:43-48
Главная мысль:

«В этом единственном прикосновении сосредоточилась вся её вера… Иисус не оставил никаких оснований для суеверий и толков, что исцеляющая сила исходит от простого прикосновения к Его одеждам. Не прикосновение к Нему, но вера в Его Божественную силу исцелила женщину» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 343, 347).

Обзор:

1. Кто, в данной ситуации, нуждался в помощи Иисуса?

2. Сколько лет длилась болезнь?

3. Что предпринимала женщина, чтобы излечиться?

4. Чем помогли врачи?

5. Каково было состояние больной женщины после долгих лет лечения?

6. Какова была ее последняя надежда?

7. Какой план она придумала?
8. Было ли получено ожидаемое?

9. Кто помешал женщине остаться незамеченной?

10. Что, кроме исцеления, получила женщина?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Чем усугублялось и без того тяжёлое состояние женщины? Лев. 15:25-27.
2. На чём основывалось решение женщины прикоснуться к одежде Иисуса?

3. Рисковала ли женщина, входя в толпу? Чем?
4. Почему она решила прикоснуться только к краю одежды?

5. Почему она не попросила об исцелении? 

6. Почему Иисус остановился и обратил внимание всех на желающую остаться незамеченной женщину?

7. Можно ли понять учеников в их недоумении?

8. Было ли теперь страшно рассказывать о своей болезни? Почему?
9. Как Иисус оценил поступок женщины?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Марка).
Эта женщина намеревалась встретиться с Иисусом. Теперь из-за медленного продвижения Иисуса к дому Иаира она, наконец, настигла Его.
Но болезнь истощила её кровь, и она, возможно, была очень слаба физически, и вдобавок была ещё и обескуражена многими тщетными попытками получить исцеление от врачей. Затруднял её также и характер болезни, связанный с обрядовой нечистотой. Возможно, что она не решалась устно изложить свою просьбу Иисусу, в особенности в присутствии столь многих незнакомых, опасаясь, что Он спросит о природе её недуга, что Он, по-видимому, иногда делал.

Иисус как будто не опознал сразу женщину; видимо, чтобы дать ей возможность заговорить первой. Можно привести несколько причин, по которым Иисус не позволил женщине удалиться незамеченной: 1) Иисус хотел, чтобы вера женщины стала для других примером для подражания; 2) Он желал, чтобы она унесла с собой постоянную радость, сознание того, что она была лично замечена и узнана Иисусом; 3) Он хотел исключить из её разума всякую суеверную мысль о том, что исцеление было результатом простого прикосновения; 4) Для её же собственного блага Он желал, чтобы она осознала то благословение, которое она получила. Избавление от её болезни без избавления от болезни греха, оказалось бы только временной пользой.
(Е. Уайт, «Служение исцеления», с. 60.)
Прокладывая Себе дорогу сквозь толпу, Спаситель приблизился к тому месту, где стояла больная женщина. Она уже не раз пыталась пробиться к Нему, но всё тщетно. Теперь её час наступил. Но женщина не видела никакой возможности заговорить с Ним. Ей не хотелось своей просьбой отвлекать Спасителя, Который и без того очень медленно продвигался вперёд. Но она слышала, что исцеление наступает даже от прикосновения к Его одеждам. И, боясь упустить последний шанс, она рванулась вперёд, говоря себе: «…Если только прикоснусь к одежде Его, выздоровею».
Христос знал каждую её мысль и направился туда, где она стояла. Он видел её великую нужду и помогал ей проявить веру в Него.

Когда Иисус проходил мимо, женщина протянула руку к Нему, и ей удалось лишь дотронуться до края Его одежды. В тот же миг больная поняла, что исцелились… По телу пробежала дрожь, как будто электрический ток пронизал каждую клеточку её естества. Ею овладело ощущение абсолютного здоровья.

Переполненная чувством благодарности, женщина горела желанием излить её Всемогущему целителю, Который одним прикосновением сделал для неё больше, чем все лекари за двенадцать долгих лет. Но она не отважилась. Счастливая, с сердцем, полным благодарности, женщина пыталась выбраться из толпы…

Иисус сумел отличить прикосновение веры от случайных касаний беззаботной толпы. Некто дотронулся до Него с определённым намерением и получил ответ. Христос спросил не ради собственного интереса. Это был урок людям, ученикам и этой женщине. Он желал вдохнуть надежду в страждущих и показать, что именно благодаря вере исцеляющая сила совершила своё действие. Вера этой женщины и её поступок не должны были остаться без оглашения. Её исполненное благодарности признание должно было прославить Бога. Христос очень хотел, чтобы женщина поняла, что Он одобряет поступок, свидетельствовавший о её вере. Он бы не допустил, чтобы исцелённая ушла, получив лишь половину благословения, и осталась в неведении относительно того что Он знает о её бедах, сострадает ей в любви и одобряет её веру в Его силу, способную полностью исцелить и спасти всех, приходящих к Нему.

Так же и в духовной жизни случайное соприкосновение отличается от прикосновения веры.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Достаточно ли нам прикосновения веры? Почему?
· Что мешает нам прийти к Иисусу сегодня и перестать тратить силы, чтобы решить проблемы другими «доступными» способами?

· Уверены ли вы, что Иисус заметит ваше действие веры?

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Можем ли мы быть уверены, что у Иисуса хватит силы решить наши затруднения?

В чем мы можем быть похожими на учеников Иисуса?

Стоит ли рискнуть и признать: «Если только прикоснусь…»?
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Всегда ли слова достаточно?

Можно ли сегодня доверять только словам?

Чем должны подкрепляться слова?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Мф. 8:5-13; Лк. 7:1-10
Главная мысль:

«Его сердце затронула благодать Христова. Он видел своё недостоинство и всё же не побоялся попросить о помощи. Он уповал не на своё благочестие – его доводом была неизбывная нужда. Вся его вера взывала ко Христу. Сотник верил в Него не только как в чудотворца, но как в Друга и Спасителя человечества» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 317).

Обзор:
1. Кто такой сотник?

2. Какая проблема возникла у этого человека?
3. Через кого сотник обращается к Иисусу?
4. Что говорят парламентёры?

5. Какими словами сотник останавливает Иисуса?

6. Каким образом сотник иллюстрирует отношения «начальник – подчинённый»?

7. Как Иисус отнесся к предупреждению сотника?

8. Когда выздоровел слуга?

9. Какую характеристику Иисус дал сотнику?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Кем были люди, подобные сотнику, на территории Иудеи в то время?

2. Как к сотнику относятся иудеи, при всей их ненависти к римлянам, и почему?

3. Сравните самооценку сотника и как его оценивают иудейские старейшины.
4. Каким образом сотник наглядно описывает власть Иисуса?

5. Почему для сотника слово Иисуса равнозначно по силе с Его действием?

6. Заметно ли сомнение в словах и поведении сотника? Почему?
7. В какой момент был исцелён слуга? Что это означает?
8. Что заставило Иисуса удивиться?

9. Какая вера была в Израиле?

10. Какое пророчество изрекает Иисус?

11. Что означает это пророчество?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Луки).
Делегация старейшин, направлявшаяся с просьбой сотника, встретила Иисуса, когда Он возвращался в Капернаум.

Необычное обстоятельство свершившегося чуда – факт, что человек, воспользовавшийся им, не был в непосредственном присутствии Христа в момент исцеления.
Сотник – греч. hekatontarchos, «командир сотни», то есть капитан группы в Римской армии, называемой центурия. Число солдат в центурии колебалось от 50 до 100 человек. Этому особому сотнику, вероятно, была подчинена рота римских солдат, помогавших поддерживать порядок Ироду Антипе, четвертовластнику Галилеи. Сотник не был обращён в иудейскую веру.

Греч. entimos, « в чести», «почитать», «высоко ценить». Сотник очень уважал слугу, несомненно, за его полезное служение. Выражение «дорожил» само по себе ещё не подразумевает личную любовь, но в этом особом случае сотник был «нежно привязан» к слуге.

Вполне осознавая обычное Иудейское отношение к язычникам, сотник, возможно, сомневался, как Иисус отзовётся на просьбу, если к Нему придёт человек не из Его народа. При том, возможно, он имел неприятные опыты с различными Иудейскими руководителями в прошлом, и, возможно, страшился резкого отказа. Также, в типично восточной манере, правильный образ действия заключался в том, чтобы через посредника согласовать вопрос, который, по-видимому, находился в таком положении, что мог способствовать просьбе, которой, в ином случае, было бы отказано. 

Сотник понимал, что исполнить его просьбу относительно исцеления слуги, достаточно повеления Иисуса. Именно этим фактом отмечена степень веры сотника.
(Е. Уайт, «Свидетельства для Церкви», т. 4, с. 233.)
Сотник, попросивший Христа прийти и исцелить своего слугу, посчитал себя недостойным того, чтобы Иисус вошёл в его дом. Он так сильно верил в силу и власть Христа, что попросил Его просто сказать слово, ибо верил, что дастся ему, чего бы ни попросил.

(Е. Уайт, «Служение исцеления», с. 65.)
Говоря со Христом о сотнике, старейшины иудейские с похвалой отозвались о нём, поскольку он, по их словам, проявил благорасположение к «народу нашему». «Он достойный человек, – говорили они, – потому что построил нам синагогу». Сотник же сказал о себе: «Я не достоин», но, несмотря на это, не побоялся попросить помощи у Иисуса. Не в свою добродетель верил римлянин, но надеялся на милость Спасителя. Его единственным аргументом была великая нужда, которую он испытывал.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Как достичь такого состояния, когда достаточно только Божьего Слова?

· Что мешает нам достичь такого уровня отношений с Богом?

· Почему так трудно признать неограниченную власть Бога над всем?

· Удивляете ли вы Бога, если да, то как?

· Почему признать Иисуса Господом означает совершить подвиг веры?

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Чему мы можем научиться у сотника?

Что я приобретаю, признавая Бога Господином всей жизни?

Урок 7
друзья и разобранная крыша
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»

Есть ли у вас друзья?

Кого можно назвать настоящим другом?

Вспомните хотя бы одну пословицу о дружбе или друзьях?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Мф. 9:2-8; Мк. 2:1-12; Лк. 5:17-26
Главная мысль:

«Бремя отчаяния спадает с души больного; мир, обретённый через прощение, воцаряется в его душе – это заметно и по выражению его лица. Боль пропала, и всё его существо преобразилось. Беспомощный паралитик исцелён, виновный грешник прощён!» (Е, Уайт, «Желание веков», с. 268).

Обзор:

1. Сколько друзей было у больного человека?

2. Каково было их желание?

3. С каким препятствием они встретились, когда подошли к дому, где проповедовал Иисус?

4. Как они решили возникшую проблему?

5. Как на этот поступок реагирует Иисус?

6. Что происходит с расслабленным?

7. Что вместе с прощением получает больной человек?

8. Как окружающие оценивают происходящее?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как вы думаете, что побудило четырёх человек нести своего друга к Иисусу?

2. Велико ли было их желание, чтобы друг исцелился? Объясните свой ответ.
3. Благодаря чьей вере был исцелён расслабленный?

4. Действительно, что легче сказать: «прощаются грехи твои» или «встань и ходи»? Почему?
5. Как Иисус доказывает Свою власть прощать грехи?

6. Почему явное проявление силы Божьей изумляет и даже пугает людей?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Марка).
По обыкновению Ближнего Востока, этот дом, несомненно, имел плоскую крышу и приставную лестницу, по которой на крышу поднимались со двора. Очевидно, крыша состояла из черепиц, положенных на стропилах.
Этот необычный метод приближения к Иисусу был отчаянным желанием самого больного, который боялся, что теперь, будучи так близко к Иисусу, он может упустить случай.

Грубое ложе бедного человека вряд ли представляло нечто большее, нежели травяной матрац или тюфяк.

То, что четверо друзей разобрали кровлю, красноречиво свидетельствует о чувстве настоятельной нужды и их вере, что только один Иисус может удовлетворить её. Такое осознание нужды и такая вера существенно необходимы прежде, чем целительная сила Иисуса может быть применена по отношению тела или души.

Страдание предоставило ему время для размышления, и он пришёл к убеждению, что его собственные грехи были причиной его страданий. Эти грехи, которые тяжёлым бременем легли на его разум, имел в виду Иисус. Расслабленный пришёл за исцелением не только тела, но и души. Он был физически беспомощен и духовно безнадёжен, пока не представил своё дело Иисусу, Который дал ему как помощь, так и надежду.
Книжники предполагали, что, прощая грехи расслабленного, Иисус, простой человек, как они утверждали, незаконно покушался на исключительное право Божества. По обрядовому закону священник выслушивал исповедь человека, но не произносил слов прощения. Принятие им жертвы просто символизировало принятие Богом исповеди. Своим отказом принять доказательство свидетельств и действий Божественности, книжники совершали именно тот грех, в котором они обвиняли Христа.

Иисус сделал чудо, которое могли все видеть в удостоверение куда большего чуда, которого они не видели.
(Е. Уайт, «Служение исцеления», с. 76.)
Парализованный нашёл во Христе исцеление, как для души, так и для тела. Он нуждался в душевном здоровье до того, как смог по-настоящему оценить здоровье телесное. Прежде чем исцелить физический недуг, Христос проносит утешение душе и избавляет её от греха. Этот урок не следует оставлять без внимания. Сегодня от физических болезней страдают тысячи людей… Они не смогут найти облегчение до тех пор, пока не придут к Целителю души. Мир, который может дать только Он один. Восстановит умственные силы и крепость тела.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Почему дружба требует особого посвящения?

· Что нужно, чтобы пережить опыт расслабленного?

· Как не повторить ошибки некоторых книжников?
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Готовы ли вы помочь своим друзьям быть ближе к Иисусу?

Что для этого необходимо с вашей стороны?

Урок 8
испугались, когда стало не страшно
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»

Можно ли привыкнуть к чему-то плохому?

Что обычно вызывает страх у людей?

В каком случае страх бывает безосновательным?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Мф. 8:28-34; Мк. 5:1-20; Лк. 8:26-40
Главная мысль:

«Одержимые наводили страх на всю округу. Никто не мог спокойно миновать это место, потому что они набрасывались на каждого прохожего с дьявольской свирепостью. Теперь же эти люди, обретшие здравый ум, сидели у ног Иисуса, слушали Его наставления и прославляли Того, Кто исцелил их. Впрочем, собравшихся не радовало это зрелище… Проявление сверхъестественной силы возбудило в народе суеверный страх» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 338, 339).

Обзор:
1. Кто первый встретил Иисуса и Его учеников в стране Гадаринской?

2. Имел ли этот человек общение с людьми? Если да, то какое?
3. Чем обычно занимался этот человек?

4. Как он встречает Иисуса?

5. Какое только имя мог назвать несчастный?

6. Какова была просьба бесов?

7. В кого бесы пожелали войти?
8. Чем поплатились свиньи? Сколько их было?
9. Что увидели пришедшие из города?
10. Какова была их реакция?

11. Как жители города приняли Иисуса?

12. О чем просил исцелённый?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Представьте себе, что почувствовали ученики, вышедши на берег из лодки.
2. Был ли оправдан их ужас?

3. Почему бесноватый, подбежав, поклонился Иисусу?

4. Объясните разницу между словами и действиями этого несчастного человека.

5. Кто говорит и отвечает вместо человека?

6. Почему бесы просят, чтобы их не высылали из страны?

7. Докажите на примере случившегося, к чему могут привести злые силы.
8. Попробуйте воссоздать сообщение, которое пастухи принесли в город.
9. Почему жители города многократно связывали бесноватого цепями и не боялись, а, увидев его одетым и в здравом уме, устрашились?

10. Чего испугались жители города?

11. Почему исцелённый хотел идти с Иисусом?

12. Почему Господь посылает его домой?

13. Выполнил ли исцелённый человек поручение Иисуса? Поясните ответ.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Марка).
Текстовое свидетельство склонно к чтению «земля Гадаринская», хотя обосновано также чтение «земля Гергесинская».
Известковая возвышенность в этом районе изобилует естественными и высеченными пещерами. Так как Известняк сравнительно легко выдалбливается, то такие пещеры в древней Палестине служили обычным местом погребения.

Матфей говорит о двоих. Очевидно, один был особенно свирепым. Достойно внимания то, что Матфей, без сомнения, был очевидец этих происшествий.

Бесноватый достиг места, где стоял Иисус. Ученики в ужасе разбежались, и Спаситель остался один на один с двумя бесноватыми. Они как-то смутно чувствовали, что здесь был Друг, а не враг, и они легли на землю у ног Иисуса.

На склонах холмов, на некотором расстоянии от места на берегу, где стояли Христос и бесноватые, паслись свиньи. В этом районе пасущие свиней, несомненно, всегда опасались одержимых дьяволом людей. Они увидели, как последние направились ко Христу, слышали их нечеловеческие вопли и были очевидцами их славного преобразования.

Хотя некоторые Иудеи и растили свиней для продажи, но нет доказательств, что владельцами этого стада свиней были Иудеи. Конечно, они были поглощены собою и думали только о личной прибыли, тем самым пренебрегая духовными вопросами.

Целью сатаны было настроить людей того района против Спасителя, приписывая Ему ответственность за разорение их имущества. Немедленный результат, как будто, оправдал лукавые надежды дьявола. Однако, служение исцелённых людей, которые прежде были известны по всей округе как бесноватые, вместе с известиями о стаде свиней, которое погибло в море, подтверждая истинность их сообщения, служили, как ничто другое, обращению людей этой округи к Иисусу.

Мысли о пропаже свиней в это время занимали умы большинства жителей этой местности. Они, без сомнения, желали знать, во что выльется следующее проявление сверхъестественной силы и, очевидно, боялись, что могут последовать ещё большие материальные убытки.

Их выбор был сделан по материальным расчётам. Они предпочли отказаться от возможных благословений, таких, какие пришли к исцелённым бесноватым, лишь бы избежать дальнейшего материального ущерба. Как много людей сегодня следуют печальному примеру Гадарян, опасаясь, как бы присутствие Спасителя не разрушило их планы.

Возможно, бесноватые опасались,  что отсутствие Иисуса может означать возращение демонов, которых они, без сомнения, боялись больше, нежели самой смерти. Как бы там ни было, они желали остаться с Иисусом.
(Е. Уайт, «Желание веков», с. 340, 341.)
Хотя Сам Спаситель удалился, но люди, которых Он исцелил, остались свидетелями Его силы. Те, кто являлся орудием князя тьмы, стали светоносцами и вестниками Сына Божьего. Люди изумлялись, слыша эту дивную весть. Весь этот край был открыт для Евангелия. Когда Иисус возвратился в Десятиградие, люди толпились вокруг Него, и в течение трёх дней весть о спасении услышали не только обитатели одного города, но тысячи жителей окрестных мест. Даже бесы повинуются нашему Спасителю, и злые замыслы обращаются в добро.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Почему порой грех нас не пугает?

· В чем состоит обман сатаны?

· Почему порой имущество и вещи предпочтительнее окружающих людей?

· Можно ли утверждать, что Иисус выполнил просьбу исцелённого человека, послав его домой?

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Какое поручение Иисус дает тем, кто получил от Него исцеление и освобождение?

С чего начинать свидетельство о Господе?

Урок 9
тридцать восемь лет ожидания
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»
Трудно ли ждать?

Чем неприятно ожидание?

Все ли надежды оправдываются?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Текст: Ин. 5:1-15
Главная мысль:

«Иисус не дал ему никакого заверения в Божественной помощи. Этот человек мог усомниться – и потерять единственную возможность исцеления. Но он поверил слову Христа и, повинуясь ему, обрёл силу» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 203). 

Обзор:
1. Какое место Иисус посетил в субботу?

2. Опишите это заведение.
3. Как люди представляли себе процесс исцеления?

4. Сколько лет находился в болезни наш герой?

5. Что мешало ему получить исцеление?

6. Что Иисус спрашивает у больного человека?

7. Какой рецепт Иисус предлагает больному?

8. Какое напутствие Иисус дает выздоровевшему человеку?
ПРИМЕНЕНИЕ

1. Представьте себе состояние человека, который болеет тридцать восемь лет.
2. Представьте чувства человека, который знал, что до «возмущающейся» воды ему никогда не добраться.
3. Почему Иисус задает странный вопрос человеку, который лежит в болезни уже долгое время?

4. Кого больной увидел в Иисусе?

5. Сразу ли больной человек согласился с Божьим повелением?

6. На чем выздоровевший основывает послушание словам Незнакомца?

7. Объясните напутствие Иисуса.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Иоанна).
Название «Вифезда» происходит от арамейского «дом милосердия». Оно могло быть введено в позднейшие манускрипты, поскольку оно было подходящим названием для места, где Иисус исцелил больного. Однако, поскольку Иоанн не делает никакой попытки истолковать это значение здесь, он, очевидно, не имеет в виду выставить на первый план значение этого слова, и современные истолкователи хорошо сделают, если последуют его примеру, воздерживаясь от аллегорического толкования этого названия.
Легенда о возмущении воды была основана на раннем предании. Уже Тертуллиан знал о ней в начале 3-го столетия. Нет никакого доказательства о включении этой вставки прежде его времени. Возмущение воды было реальным, но имеется очевидность, не выраженная прямо в повествовании легенды, что этот популярный взгляд в действительности не имел дальнейшего основания. Более сильный напирал на слабого в своём страстном желании достигнуть воды, когда она возмущалась, и многие умирали у самой купальни. Принципы, подразумеваемые в этой легенде об этих «исцелениях» в купальне, кажутся поразительно отличными от принципов, посредством которых Иисус совершал Свои чудеса.

Этот больной был одиноким, лишённым друзей, безнадёжным, парализованным калекой. Его состояние было самым худшим из всех, пребывавших на берегу купальни.

Трогательный ответ страдающего человека раскрывает историю физического страдания оставленного друзьями, что после каждой лелеемой надежды, каждый раз следовало ещё более горькое разочарование. В этом месте повествования его надежда всё ещё была сконцентрирована на предположительно сверхъестественном чудотворном влиянии купальни. Очевидно, ему и на ум не могло придти, что Иисус может исцелить его каким-либо другим средством.

Иисус не пытался отвергнуть суеверия относительно купальни и не выяснял причины болезни человека. Скорее, положительным подходом Он повелел человеку проявить свою веру. 

Постель представляла собой циновку из соломы, которую легко можно было свернуть и нести на плече. Иудеи, казалось, были озабочены не тем, что человек был исцелён в субботу, но что он нёс ношу – свою постель в этот день. Прежде бывший больной, очевидно, не делал никакой попытки оправдать своё действие терминами из Иудейского закона, но вместо этого он указал на более высокий авторитет, в Котором его опыт представил ему Иисуса, как совершившего это всё.

Иисус направил мысли этого человека от его физического благополучия на его нужду в духовной чистоте…  Дальнейшее увещевание Иисуса подразумевало как его прежнюю жизнь, которая была жизнью греха, так и то, что эти грехи были прощены. Из этого места Писания нельзя вывести заключение, что болезнь представляет из себя Божественное наказание за беззаконную жизнь разбитого параличом, или что болезнь, это неизбежное последствие греховной жизни.
(Е. Уайт, «Служение исцеления», с. 84, 85)
Грех отлучил нас от жизни с Богом. Наши души парализованы. Своими силами мы не более способны жить благочестивой жизнью, чем тот немощный человек был способен ходить. Многие осознают свою беспомощность, они страстно желают той духовной жизни, которая принесёт им гармонию с Богом, и стремятся обрести её. Но напрасно. Пусть эти унылые, изнурённые борьбой люди обратят свои взоры вверх. Спаситель склоняется над теми, кого Он купил ценой Своей крови… Не ждите, пока вы почувствуете, что выздоровели. Поверьте слову Спасителя. Полностью подчините свою волю Христу. Возжелайте служить Ему и, поступая по слову Его, вы обретёте силу.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Легко ли отказаться от прежнего образа мыслей и стиля жизни?
· Кто больше желает моего здоровья: Иисус или я?

· Если кажется, что надежды на исцеление нет, почему не стоит отчаиваться?
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Имело бы место исцеление, если бы больной не поднялся со своей постели? Почему?
Как я свидетельствую о том, что совершил в моей жизни Господь?
Урок 10
«помоги моему неверию»
Приветствие

Представление гостей

Пение

Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»

Почему бывает трудно верить?

Что такое вера?

Помогает ли вера жить? Как?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Мф. 17:14-21; Мк. 9:14-29; Лк. 9:37-42
Главная мысль:

Взирайте не на себя, а на Христа. Тот, Кто исцелял больных и изгонял бесов, когда был среди людей, и сегодня остаётся таким же могущественнейшим Искупителем. Вера приходит через Слово Божье…  Припадите к Его стопам с криком: «Верую, Господи! Помоги моему неверию». Вы никогда не погибнете, пока будете поступать так. Никогда!» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 429). 
Обзор:

1. Что увидел Иисус, когда сошел с учениками с горы преображения?

2. Кто и с какой просьбой пришёл к ученикам, когда Иисус отсутствовал?

3. По адресу ли обратился несчастный отец? См. Лк. 10:17.
4. Какое разочарование постигло просителя?

5. Чем болел мальчик?

6. О чём Иисус спрашивает у отца?

7. О чём Иисус просит отца?

8. Осталась ли просьба отца без ответа?
ПРИМЕНЕНИЕ

1. Как Иисус реагирует на просьбу отца?

2. Что и кого имел в виду Господь, задавая вопросы в Мк. 9:19?

3. Представьте состояние несчастного отца.

4. Почему Иисус спрашивает о длительности болезни?

5. О чём, в действительности, просит отец? См. Мк. 9:22.
6. Как вы понимаете слова: если сколько-нибудь можешь веровать?

7. Что необходимо было признать этому человеку?

8. Почему ученики не могли исцелить больного в этом случае?

9. Какая тема зачастую была главной для учеников? См. Мк. 9:33, 34.

10. Какой молитвой должны были молиться ученики? См. Мк. 9:24.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Марка).
На следующий день после Преображения, Иисус и трое учеников сошли с горы на равнину, где остальные девять ожидали их возвращения. Любая из двух галилейских равнин, о которых говорится в Библии, равнина Генисаретская и долина Ездрелона могла быть этим местом в окрестности горы преображения. Вероятно, безымянная гора была недалеко от одной или другой из этих равнин.
Отношение книжников было явно враждебным. Эти враждебно настроенные книжники могли быть из тех, которые пришли из Иерусалима с целью отчуждения людей от Иисуса и донесения о Его словах и поступках. В этом случае они хотели представить Иисуса и Его учеников обманщиками, раздувая тот факт, что здесь был одержимый дьяволом, над которым ученики не имели власти.

Это единственно известный нам случай, в котором Иисус интересовался историей болезни исцеляемого. Причины, почему Он именно это сделал, не совсем ясны. Возможно, Он позвал отца, чтобы дать описание болезни и её последствия, чтобы стоявшие вокруг могли полностью оценить тяжёлое положение мальчика.
Болезнь была хронической, и поэтому с человеческой точки зрения более тяжёлой для излечения. На греческом языке этим выражением («может погубить его») обычно обозначали заболевания, которые человеческое умение не в состоянии было облегчить.

Иисус, возможно, допустил заключительное проявление бесовской силы, чтобы контраст между жалким состоянием больного мальчика и его состоянием после освобождения от власти демона мог быть более очевидным.
(Е. Уайт, «Желание веков», с. 429.)
Для того, чтобы победить в такой борьбе, они должны были совершенно иначе подойти к своему труду. Они должны были укрепить свою веру горячей молитвой, постом и смирением сердца; они должны были отказаться от своего «я» и исполниться Духом и силой Божьей. Только искренне, настойчиво молясь Богу с верой, ведущей к полной зависимости от Бога и полному посвящению себя Его делу, мы можем получить помощь Святого Духа в борьбе с начальствами, властями и мироправителями тьмы века сего и поднебесными духами злобы
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Как я могу повторить ошибку учеников?

· Что может помешать решению наших проблем?

· В каком случае мы получаем защиту от дьявола?
СВИДЕТЕЛЬСТВО

В каком случае моя деятельность и проповедь достигает своей цели?

Какое ободрение имеем мы, читая эту историю?

Почему, признавая свою слабость, мы приобретаем невероятную силу?

Урок 11
«я был слеп, а теперь вижу»
Приветствие

Представление гостей
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Молитва
«ЛОМКА ЛЬДА»

Каково быть слепым?

Каково быть слепым от рождения?

Что означает для вас то, что вы – зрячий человек?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Ин. 9:1-38
Главная мысль:

«Прозревший слепец был преисполнен радости и благодарности – его взору открылись дивные картины природы, он был восхищён красотой неба и земли. Он охотно делился своими переживаниями… Когда эти лицемеры пытались разуверить его,  на помощь ему пришёл Бог, и тот, кто прежде был слеп, решительностью и точностью своих ответов показал, что его невозможно сбить с толку» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 473, 474).
Обзор:

1. Какой вопрос задали ученики Иисусу при виде слепорождённого человека?

2. Перескажите, как Иисус исцелил этого человека.

3. Как к этому происшествию отнеслись окружающие люди?

4. Что сам исцелённый рассказывал о своём переживании?

5. Какое определение этой ситуации дали фарисеи?

6. Кого не поверившие иудеи позвали в качестве свидетелей?

7. Как и почему отвечали родители?

8. О чём с уверенностью заявлял теперь уже зрячий человек?

9. Чем закончилась дискуссия учителей народа с исцелённым?

10. Что, кроме зрения, получил слепорождённый?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. Почему ученики задались вопросом: кто согрешил?

2. Почему окружающие люди и соседи разделились во мнениях?

3. Попробуйте представить состояние человека, который впервые увидел окружающий мир.
4. Почему исцелённого повели к фарисеям?

5. Что снова и снова заявляет наш герой?

6. Трудно ли было этому человеку свидетельствовать о случившемся с ним? Почему?

7. Почему его никто не мог заставить замолчать и разубедить в исцеляющей силе Иисуса?

8. Какая сила заключалась в его словах: я… теперь вижу?

9. Какие слова могут подтвердить, что прозрело и сердце этого человека?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Иоанна).
Древние народы верили, что слюна обладала исцеляющими свойствами. Однако, мнимая исцеляющая действенность слюны не была причиной того, что Иисус применил это средство; Он сделал это просто только потому, чтобы укрепить веру человека.
Приготовление брения, несомненно, входило в список ограничений раввинских законов о субботе. Здесь также Иисус нарушил раввинское предание, которое разрешало только такое помазание, которое обыкновенно совершалось в другие дни. Любое необычное помазание было воспрещено.

Несомненно, внешность человека сильно изменилась. Его открытые глаза теперь освещали всё его лицо. Поэтому относительно его тождественности возникло значительное заблуждение, но исцелённый человек сам уладил этот вопрос, утверждая «это я».

Иоанн передаёт это повествование с драматической живостью. О причине, почему люди повели исцелённого к фарисеям, ничего не сказано. Возможен тот факт, что исцеление было нарушением субботних законов и привело их к заключению, что это дело требует внимания фарисеев.

Фарисеи соглашались с истинностью чуда, но подразумевали, что сила, посредством которой оно было совершено, была от лукавого. Причём, иудеи учили, что Бог совершает чудеса только для достойных.

Исцелённый признал, что Иисус был более чем обычный человек. Он убедился, что сила, произведшая исцеление, была от Бога, что Личность, совершившая это, является посланником Бога.

Исцелённый человек проявил замечательную, удивительную проницательность. Он уклонился от вопроса, был ли Иисус грешником. Он основал своё свидетельство на неоспоримом доказательстве. Этот дальнейший перекрёстный допрос, несомненно, был предназначен, чтобы смутить исцелённого человека. Они надеялись найти какой-либо недостаток или противоречие в его исцелении. Только Дух Святой мог сделать способным этого необразованного человека проявить такую смелую защиту.

Исцелённый человек не видел Иисуса прежде. Когда Господь отпустил его умыться в купальне Силоам, этот человек был ещё слепым. Будучи слепым от рождения до этого дня, он никогда не видел человеческого лица. Как взволнованно он должен был всматриваться в выражение лиц своих родителей и знакомых! Теперь первый раз он созерцал любящее лицо Иисуса. Какой контраст с хмурыми, сердитыми лицами лицемерных фарисеев! Он видел в Иисусе Того, Которого все, если бы только использовали своё зрение в течение всей своей жизни, смогли бы увидеть. Никто так не слеп, как не желающие видеть!
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Почему эта болезнь была для славы Божьей?

· Если мы соглашаемся с Божьим путем в нашей жизни, нужно ли соглашаться и с Божьими методами провозглашения Его славы?

· Что самое трудное в нашем свидетельстве об исцеляющей силе Божьей?

· Что надо пережить, чтобы твёрдо стоять на принципах Божьей истины?
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Какое свидетельство о Боге будет самым успешным?

Урок 12
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Перед чем человек бессилен?
Можем ли мы поделиться с другими своей жизнью?
ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ

Текст: Ин. 11:1-45
Главная мысль:

«Если вы будете верить, то увидите славу Божью. Законы природы не могут помешать действиям Всемогущего. Сомнение и неверие – это не смирение. Только безоговорочная вера в слова Христа является подлинным смирением, настоящим подчинением своего «я» Господней воле» (Е. Уайт, «Желание веков», с. 535).

Обзор:

1. Что однажды случилось в Вифании, в семье друзей Иисуса?

2. Был ли предупреждён Иисус о болезни Лазаря?

3. Когда Иисус пришёл в селение?

4. Кто встретил Иисуса? 

5. Какую уверенность выразила Марфа?

6. В чём Мария была солидарна с сестрой?

7. Как Иисус отнёсся к горю Своих друзей?

8. Чем закончилась эта печальная история?

9. На какие два лагеря разделились свидетели этого события?
ПРИМЕНЕНИЕ
1. О чём думали сёстры, когда сообщали Иисусу, что Лазарь болеет?

2. Почему Иисус не пришёл сразу?

3. Почему Иисус радовался, что Его не было, когда Лазарь болел и умер?

4. Как Иисус относится к той смерти, которую мы наблюдаем чуть ли не ежедневно? 

5. Что имеет в виду Марфа? См. Ин. 11:22.
6. Что нужно было сделать людям у гроба и почему?

7. Как на примере Лазаря Иисус наглядно продемонстрировал, что произойдёт со всеми Его друзьями?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

(Библейский комментарий Адвентистов Седьмого Дня на Евангелие от Иоанна).
Молитвенная просьба сестёр об их любимом брате, находившемся в болезни, произнесена в простых словах, отмечающих их близкую, задушевную дружбу и любовь. Они чувствовали, что Иисусу необходимо просто сообщить об их нужде, и Он сразу же явится на их зов о помощи. Когда он медлил, они не могли понять Его промедления. Когда их брат умер, их сердца наполнила печаль. Казалось, что их молитвы остались без ответа Всё же Тот. Кто понимал всё, и перед Кем было раскрыто будущее, имел в виду более славный ответ, чем они ожидали.
Цель промедления была известна Иисус, но неизвестна для опечаленной семьи в Вифании. Если Иисус допустил, чтобы Лазарь попал под власть смерти, для Него было возможным проявить Свою Божественность и дать неопровержимое доказательство, что Он в самом деле, воскресение и жизнь. Посредством чуда воскрешения Лазаря Иисус намеревался дать неверующим Иудеям венчающее доказательство, что Он был Мессия, Спаситель мира.
От места пребывания Иисуса в Перее до Вифании в Иудее было около 40 километров, расстояние равное дневному путешествию. Но при умеренной ходьбе это путешествие, возможно, заняло два дня. При этом стоит принять во внимание Его обычай – служить всем на пути следования. Когда вестник возвратился от Иисуса, Лазарь, очевидно, был ещё жив, но возможно вскоре после этого умер, ибо, когда Иисус прибыл в семью Лазаря, он уже находился в могиле четыре дня. Таким образом, сопоставив в этой главе все данные, касающиеся времени, нет необходимости заключить, как некоторые предполагают, что Лазарь умер раньше, чем вестник достиг Иисуса, чтобы возвестить ему об этом горе.

Ссылка Христа на сон не была понята. Ученики надеялись, что в болезни Лазаря как раз прошёл кризис, и он уже выздоравливал в благотворном сне. Больше Иисус иносказательно не говорил. Вера учеников в Иисуса как Сына Божьего, должна была укрепиться посредством венчающего чуда в служении Иисуса.
Среди Израильтян утешать родственников, лишившихся своих близких и дорогих сердцу, считалось делом любви и обязанности. Согласно их понятиям, всех, кто верно исполнял эту обязанность, ожидала великая награда, а кто пренебрегал своими обязанностями, предостерегали о последующих наказаниях.

Марфа признавала, что Иисус был Сыном Божьим, и верила, что Бог всегда слышал просьбы Своего Сына. Неясно, до какой степени она осмелилась питать надежду, что Иисус мог воскресить её брата к жизни. Она, несомненно, слышала о воскресении дочери начальника синагоги, а также и сына вдовы из Наина. Она чувствовала уверенность, что Иисус что-то сделает, чтобы утешить их.

«Не умрёт вовек». В греческом языке сильно выделено отрицание. Здесь ясно указывается на вторую смерть, а не конец жизни, постигающий всех в конце их земного странствования. Вторая смерть равнозначна слову «погибнут» (см. Ин. 3:16). Те, кто живёт и верит в Иисуса, будут избавлены от этого опыта.

Иисус мог чудесным образом отвалить этот камень. Но эта задача вполне посильна, чтобы её можно было выполнить человеческими руками. Люди могут сотрудничать с Богом и не ожидать, что Бог сделает за них то, что они в состоянии сделать сами.

Иисус находился в постоянном общении со Своим Отцом. События Его жизни происходили в соответствии с планом, согласованным, прежде чем Иисус оставил небо. Чтобы этот план был выполнен лучше и быстрее, в нём предусматривалось представить венчающее доказательство Божественности Христа. Молитва Иисуса Христа была простой, в заметном контрасте с заклинаниями магов. Она не содержала просьбы, а лишь простое выражение благодарности, но в ней находилось не выраженное словами полное согласие Сына с волей Отца.

Во всём этом повествовании нет никакого намёка, что душа Лазаря оставила его тело в момент смерти и вознеслась на небо. Если бы это было на самом деле, тогда следовало бы ожидать, что Иисус, скорее, обратится к сознательной душе, чем к безжизненному телу. Он мог сказать: «Лазарь, снизойди и живи снова в плоти». Но подобно Давиду, Лазарь «не восшёл на небеса» (Деян. 2:34). Прошло уже четыре дня, как Лазарь находился в периоде забвения и бессознательного состояния. Если бы кто-либо пожелал получить от него сведения о подвигах его души после смерти, он был бы разочарован, ибо Лазарь не имел, что рассказать.
ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ

· Всегда ли нам понятны действия Иисуса? Как мы поступаем, если нам ничего не понятно?
· Сохраняем ли мы уверенность в том, что Он по-прежнему любит нас?

· На что мы всегда можем рассчитывать? В каком случае?
СВИДЕТЕЛЬСТВО

Является ли проповедью наше поведение в тех или иных сложных жизненных ситуациях?

Какое обетование дарит нам эта история? 
